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O 1. Microsoft Excel

Excel je program uréeny pro tvorbu tabulek a grafdi. Lze v ném samoziejmé v omezené mife provadét i jiné
Cinnosti, podobné, jako napf. ve wordu lze tvofit textové tabulky, vytvaret webové stranky, apod. K jinym
¢innostem ale neni excel predurcen.

Hlavni vyhodou excelu pfi praci s tabulkou je mozZnost zadavani vzorcti a funkci, a to mnohdy i velmi
komplikovanych. Ve spravné vytvorené tabulce, kde vyuZivame tzv. odkazy na jednotlivé buriky, pak staci zménit
vstupni data a veskeré vypocty se automaticky upravi a prepocitaji. Napfiklad v tabulce, kde se vyskytuji ceny zbozi
a dalsi vypocty s nimi, pak staci zménit nakupni cenu zboZi a vSe je ihned pripraveno k dalSimu vyuziti.

Excel uz v dnesni dobé existuje v mnoha verzich - je vyvijen uz radu let. Nejaktualngjsi v soucasné dobé je verze
2007. Nejpouzivanéjsi je ale verze XP nebo verze 2003.

POZOR! Verze 2007 ma jinou strukturu dat nez verze predchozi. Pokud tedy uloZite data ve verzi 2007, nebude
mozno s nimi pracovat ve verzich nizSich (pokud tedy pfimo nenastavite, Zze si prejete soubor ulozit do typu
souboru pro excel 2003). Stejnou strukturu dat maji verze 97 az 2003. Mezi soubory z téchto verzi je tedy plna
kompatibilita a soubor vytvoreny napr. ve verzi 2000 Ize otevfit i ve verzi 2003 a naopak.

Ve Skole budeme pracovat pouze s verzi 2007. Je ale nutno vzit v Gvahu, Ze ovladani verze 2010, pfipadné 2013, je
v nékterych krocich odliSné.

Program@ pro tvorbu tabulek a grafil je v soucasné dobé kromé excelu cela fada. Pomérné rozsifenym programem
je OpenOffice org Calc. Jeho hlavni vyhodou je, Ze na rozdil od komercniho licencovaného excelu je zdarma ke
stazeni na Internetu. Ve statni spravé ale prili$ rozsifen stale neni. Ve firmach a komercni sféfe se stale nejvice
pouziva Excel. DalSim tabulkovym programem je aplikace z kancelarského baliku 6020ffice, kterou pfipravila firma
602software. Zpiisob vytvoreni je ale velmi zajimavy, protoZe se jedna o produkt Calc z OpenOffice, k némuz byla
vytvorena firmou 602software technicka podpora, manualy a program nyni prodavaji jako verzi komercni (i kdyzZ za
celkem nizkou cenu). Odstépenim skupiny vyvojait od firmy, ktera vytvofila OpenOffice org vznikl dalsi produkt, a
to LibreOffice. Jeho ovladani je ale hodné podobné.

DalSimi programy pro tvorbu tabulek a grafli mdZe byt dnes uz spiSe legendarni QuattroPro nebo ryze Cesky
program Calc602. Ten byl jednim z prvnich prtikopnik{ tohoto typu programdi.

Programy pro tvorbu tabulek a graffi nazyvame nékdy také souhrnnym nazvem spreadsheety.

Podrobny vyklad prace s excelem (v rozsahu probiraném pfi nasledujicich hodinach) najdete v kterékoliv ucebnici
excelu. Vyslo jich mnoho, proto konkrétni dila nebudu uvadét. Velmi prehledny a dosti podrobny vyklad Ize najit i
na Internetu na strance

http://eamos.pf.jcu.cz/amos/kat_inf/modules/low/kurz_obsah.php?kod_kurzu=kat_inf_4011

Je sice vSe zpracovano pro verzi 2000, ale odchylky uz si kazdy uzivatel jisté sam dohleda. PouZivat Ize téz
napovédu, ktera je primo soucasti excelu a je v Cestiné.

Osnova vyuky:
® Spusténi programu

® Orientace v programu - pojmy Burka, Oblast, Editacni fade, Editacni rezim

® Oznaceni burnky

® Pracovni plocha - pocet fadkl a pocet sloupcli, pfesun mezi jednotlivymi bunkami i mezi zacatkem a konce
radku nebo sloupce

® Ukladani dat do burky

® Prace s aktivni burikou

® Oznaceni oblasti bunék - pomoci mysi i pomoci klavesnice

® Editace dat v burice

@ Qdvolani chybné provedené operace

@ UloZeni dat z editacniho fadku do buriky, zruSeni uloZeni

® Smazani obsahu buriky

® Formaty Cisel v bunce - jejich spravné zadani

® Standardni zarovnavani Cisel v burice a standardni zarovnavani textll v bufice - ru¢ni zména nastaveni
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® Zadani jednoduchého vzorce - pravidla pro zadavani vzorci odkazem

® Prdace s texty ve vzorci

® Typy chyb pfi praci se vzorci - formaini (napf. chybéjici zavorka), logické (nespravné pouziti operandu - napr.
pocitame s textem jako s ¢islem), chyb zplisobené pri zpracovani vzorce (napf. déleni nulou)
Sestaveni souctového vzorce - zpsoby ruéni, pomoci ikony, pomoci funkce
Prace s ikonou SUMA - prednost vybéru sloupce pred fadkem

Kopirovani a presun vzorcli

Relativni a absolutni adresovani v Excelu

Zména typu a velikosti pisma v tabulce

Nastaveni formatu buriky (ména, datum, format Cisel, apod.)

Nastaveni Sifky sloupcli a vysky rfadkd - automatické pfizplsobeni Sitky sloupct
Nastaveni rdmovani a barvy pozadi

Tisk tabulky

Pojmy Sesit a List

Zalozeni nového SeSitu v Excelu

Nastaveni vzhledu stranky v Excelu

Nastaveni zobrazovani okrajdl v Excelu

Nastaveni vzhledu stranky ve vSech otevienych Listech Excelu soucasné
Ukladani Sesitu v Excelu (klavesova zkratka, ikona, hlavni nabidka, uzavreni Sesitu)
Vytvoreni existujici kopie Sesitu v Excelu

Tisk Sesitu v Excelu

Funkce "plnit vpravo" a "pInit dold" - jeji praktické vyuziti

Oznaceni celého fadku a vice celych fadkd soucasné

Oznaceni celého sloupce a vice celych sloupcli soucasné

VloZeni bunék v fadku, vlozZeni celého fadku

VloZeni bunék ve sloupci, vlozeni celého sloupce

Odstranéni celého fadku, pfipadné celého sloupce

Grafy v Excelu

priprava tabulky pro tvorbu grafu

priivodce tvorbou grafu

vybér vhodného typu grafu

nastaveni parametrl grafu (nadpis, osa vodorovnd, osa svisla - jejich pojmenovani, nastaveni stupnice a
mfizky; legenda - rlizné zplisoby zobrazeni)

® dodatecnd editace vytvoreného grafu

® uloZeni grafu

® Funkce v Excelu

® funkce matematické (ABS; CELA, CAST; COS; LOG; LN; NAHCISLO; ODMOCNINA; PI; POWER; SUMA; SUMIF;
USEKNOUT; ZAOKROUHLIT)

® funkce logické (A; KDYZ; NE; NEBO; NEPRAVDA; PRAVDA)

® funkce statistické (COUNTBLANK; COUNTIF; MAX; MIN; MEDIAN; MODE; POCET; POCET2; PRUMER;

® ostatni funkce (BUDHODNOTA; DATUMHOD; DENTYDNE; DNES; NYNI; CONCATENATE; HODNOTA;

HODNOTA.NA.TEXT; KC; MALA; NAHRADIT; VELKA; VELKA2; ZAOKROUHLIT.NA.TEXT)

) 2. Zakladni formatovani tabulky
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1. Hodnoceni zaka (Priklad 01)

Podle predlohy vytvoite tabulku Zak{ tfidy 3.B a piehled jejich znamek na vysvédceni.

IJméno, pFijmeni a kazdy predmét bude mit samostatny sloupec. Sitku véech sloupcii upravte tak,
aby zadny text ve sloupci nebyl delSi nez Sirka sloupce.

Znamky zaki v jednotlivych pfedmétech zarovnejte na stied buriky.

Pod tabulkou vynechejte jeden Fadek. Na nasledujici fadek umistéte pod kazdy pfedmét vzorec,
ktery vypocita aritmeticky préimér véech znamek v daném predmétu.

Vedle tabulky vpravo vynechejte jeden sloupec. Do sloupce vpravo umistéte vzorce, které
vypocitaji aritmeticky priimér znamek kazdého Zaka ze vsech predmétd.

Tabulku graficky upravte podie prediohy.

Seznam zaku tridy 3. B a jejich hodnoceni

P

B

4 Jméno | Prijmeni |Matematika Eesk? jazyk| IVT [Fyzika| | Primér kazdého 23ka
5 Karel Novak 2 2 1 3 2

6 Martina |Adamcova 3 2 1 2 2

7 Radim Musil 1 2 1 3 1,75

8 Petra Mala 1 3 2 2 2

Cl  |Karel Cerny 2 2 2 1 1,75

%8 |Aritmeticky pramér: 1,8 22 |14 22 |
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Cilem prikladu je vytvorit zakladni jednoduchou tabulku. Jediny pouzity vzorec je PRUMER. PFi vytvareni
vzorce se doporucuje pouzit privodce funkcemi.

Regeni tohoto prikladu bude jako jedno z prvnich a jednoduddich popsano véetné zakladnich operaci -
vytvoreni tabulky, zakladni tvorba vzorce apod.

Zakladni vytvoreni tabulky
Vytvofeni samotné tabulky je pomérné jednoduché. Stadi vepsat a pfizplsobit Sitku sloupcd.

Do bunék standardnim zplisobem vepiste poZzadované textové tdaje a Ciselné hodnoty.

.....

Poklepani provedete v zahlavi na Care, ktera oddéluje dva sousedni sloupce.

A B@C

1
2 Seznam Zaku tri
3

4 | Jmeéno | Prijmeni |Mat+

Tvorba vzorce aritmetického priméru

Nastavte se na burku, ve které bude zobrazen aritmeticky prlimér (v tomto pfipadé I5).

Klepnéte na ikonu fx na fadku vzorc(.

V zobrazeném okné v nabidce Vybrat kategorii klepnéte na polozku Statistické, poté v dolnim vyfezu na
polozku PRUMER.

Vybrat kategorii: | Statistické [~
Vybrat funkd:
PERMUTACE -
POCET
POCET2
POISSON.DIST —
PROB B
PRUMODCHYLKA Y
PROMER(&islo1;¢islo2;...)
Vrati prGmérnou hodnotu (aritmeticky primér) argumentd. Argumenty mohou byt
dsla @ nazvy, matice nebo odkazy, které obsahuji &sla.

Klepnéte na tlacitko OK - budete prepnuti do dalSiho okna.

Okno pr@iméru ocekava oblast hodnot, ze kterych ma byt prlimér pocitan. K dispozici jsou dvé vstupni pole,
avsak vyuzit miZete pouze jedno. V naSem pripadé se prdimér bude pocitat u Karla Novaka, tzn. z oblasti
bunék D5 az G5. Do vstupniho pole tedy napiste D5:G5.
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Argumenty funkce i X

{2\2\1\3\0}

cislo

Cislo1 |ps:Hs )
Cislo2 |

=2
Vrati primérnou hodnotu (aritmeticky prdmeér) argumentd. Argumenty mohou byt dsla & ndzvy, matice nebo odkazy,
které obsahuji &sla.
Cislo1: &slo1;dslo2;... je 1 a7 255 dselnych argumentd, jejichz primérnou hodnotu
cheete zjistit.

Klepnéte na tlacitko OK.

Rozkopirovani vzorci

Prakticky stejny vzorec prlméru jako u Karla Novdka musi obsahovat i ostatni burky, které budou
zobrazovat pr@mér u ostatnich Zakd. V kazdém vzorci ale bude figurovat jiny fadek. Abyste nemuseli
definovat pro kazdy Fadek zvlastni vzorec, umoziuje Excel rozkopirovat jeden vzorec do ostatnich fadka.

Postupuijte nasledujicim zpilisobem:

Nastavte se na buriku, kterou budete kopirovat - v nasem pfipadé na buriku I5.

Nastavte mys do pravého dolniho rohu buriky tak, aby se tvar mysi zménil ze Sipky na kfizek.

Fyzika |mér kazdého Zaka

3 2

== I |wWIMN

2,2

Stisknéte levé tlacitko mysi a tahnéte smérem dold - az k burice I9.
Poté levé tlacitko mysi uvolnéte. Excel dosadi do bunék spravné vzorce se spravnymi hodnotami radkd.
Cary a ohraniéeni

V zakladni nabidce disponuje Excel tenkou a tlustou ¢arou pro ohraniceni bunék. Vzdy nasleduijici typ Cary
pouZzity na jednu buriku piepiSe pfedchozi pouzity typ ¢ary. Tuto vlastnost Ize vyhodné pouzit u tabulek, kde
potfebujete tenké ¢ary uvnitf tabulky a tuéné ohraniceni tabulky.
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Oznatte oblast, ktera bude zvyraznéna Carami, do bloku. V tomto pfipadé se jedna o oblast bunék
B4 az GO9.

Klepnéte na ikonu ohraniceni, konkrétné na malou Sipku sméfujici doll. Zobrazi se nabidka s nékolika druhy
Car - viz obrazek.

Dolni ohraniceni

Horni ohraniceni
Levé ohraniceni

Pravé ohraniceni

aku 1

cww

Bez ohraniceni

‘ijmeni B§ Viechna ohraniceni L\\i‘

vak Vnéjii ohraniceni

Nejprve je vhodné ohranicit vSechny bunky uvnitf tabulky tenkou carou. Tuéna Cara pouzitd na okraje
tabulky pak tenkou Caru prepise.

Pro ohraniceni tenkou ¢arou klepnéte na tlacitko malé tenké mfizky (VSechna ohraniceni). Okamzité po
klepnuti se uvnitf oznacené oblasti tabulky provede ohraniceni.

Pro ohraniceni vnéjsiho obrysu tabulky tu¢nou ¢arou mizete nechat tabulku oznacenou do bloku tak, jak je.
Opét klepnéte na ikonu OhraniCeni a tam na tlacitko v pravém dolnim rohu - tuc¢né ohraniceni vnéjsich
obryst.

Odznacte blok klepnutim na jakoukoliv buriku. Nyni je vidét konecna podoba ohranicené tabulky.
Stejnym zplsobem postupujte u ohraniceni oblasti primérd.

Pohled na tabulku se vzorci

Sezna

L]

Jméno | Pfijmeni Matematika Cesky jazyk VT Fyzika Prameér kazdého Zak{
Karel  |Novak =PRUMER(DS:H5)
=PRUMER(D6:H6)
=PRUMER(D7:H7)
=PRUMER(DS8:H8)
=PRUMER(D9:H9)

5w

w

2
Martina |Adamcova|3
Radim  |Musil 1
1
2

~] @

Petra Mala
Karel |Cerny

I
M
ok WM W

Ew oo

| Aritmeticky primd=PROMER(DS:D9) |=PRUMER(E5:E9) |=PRUMER(F5:F9) |=PRUMER(G5:G9) |

S
3 =

Tipy a triky

Sitku celého sloupce Ize prizplisobit nejsirsi burice ve sloupci. Provedete to tak, Ze v zahlavi sloupc (v $edé
oblasti, kde jsou uvedena pismena sloupcll) poklepete dvakrat levym tlacitkem mysi na pravé rozhrani buriky
se sousedni burikou (vpravo).

V bunkach I5, 16, 17, az 19 je vyznamové naprosto stejny vzorec - méni se pouze Cisla fadkd, se kterymi
vzorec pocita. Rozkopirovani Ize provést pouhym tazenim mysi za pravy dolni roh vychozi burky uvedeného
popisu feseni.

Pokud se postavite na jakoukoliv buriku se vzorcem, zobrazi se jeji obsah (samotny vzorec) na fadku vzorcd.
Po stisknuti klavesy F2 na klavesnici je mozné vzorec opravit.
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Pokud se postavite na vzorec a klepnete na tladitko fx na fadku vzorcll, dostanete se do okna pro zadéni
vzorce.

OK

[p*] =

w

Seznam Zaku tridy 3. B a jejich hodnoceni

4 Jméno | PFijmeni |Matematika |Cesky jazyk| IVT |Fyzika| | Primér kaZdého 3ika
5 Karel Novak 2 2 1 3 2

6 Martina |Adamcova 3 2 1 2 2

7 Radim Musil 1 2 1 3 1,75

8 Petra Mala 1 3 2 2 2

Cll  |Karel Cerny 2 2 2 1 1,75

B0 [Aritmeticky pramér] 1,8 22 |14] 22 |

() 3. Vlozeni a prace s funkci KDYZ
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1.

Prijimaci fizeni na stredni skolu (Priklad 02)

Podle predlohy vytvoite tabulku Zaki a jejich vysledkd jako podklad pro rozhodovani o
prijimacim Fizeni. Vypoctéte priiméry jednotlivych zak{. Vytvorte vzorce, které urci, zda zaci byli
prijati. Vypoctéte celkovy priimér véech zaki ze vsech predméti.

JIméno, pfijmeni a kazdy predmét bude mit samostatny sloupec. Sitku vSech sloupcii upravte tak,
aby zadny text ve sloupci nebyl delSi nez Sirka takového sloupce.

Znamky zaki v jednotlivych predmétech zarovnejte na stied buriky.

Do sloupce vpravo od predmétu Fyzika umistéte takovy vzorec, ktery vypocita aritmeticky
priimér znamek zaka ze vSech predméti.

Pomoci nastaveni formatu bunék zajistéte, aby se hodnota aritmetického priiméru zobrazovala
vzdy s presnosti na jedno desetinné misto.

Do dalsSiho sloupce, vpravo od tabulky (bude mit nazev Prijat?), umistéte takovy vzorec, ktery
podle stanoveného priiméru zjisti a napise, zda byl Zak pfijat nebo nepFijat. Klicovou hodnotou
bude ¢islo 1,5. Pokud aritmeticky primér jednoho Zaka bude mensi nebo roven éislu 1,5; je zak
prijat a Excel vypise , PFijat". V opacném pripadé Excel vypise ,Neprijat".

Do Fadku bezprostredné pod tabulku umistéte takové vzorce, které vypocitaji aritmeticky priimér
jednoho predmétu u vSech zakd.

Pomoci nastaveni formatu bunék zajistéte, aby se hodnota aritmetického priiméru zobrazovala
vzdy s presnosti na jedno desetinné misto.

Pod tabulkou vynechejte jeden Fadek. Do nasledujiciho Fadku umistéte takovy vzorec, ktery
vypocita primérnou hodnotu ze vSech predmétd u vSech Zakd (tzn. prlimér vSech znamek v
tabulce).

Pomoci nastaveni formatu bunék zajistéte, aby se hodnota celkového aritmetického priméru
zobrazovala vzdy s presnosti na dvé desetinna mista.

-t

Jméno Prijmeni Matematika Cesky jazyk IVT  Fyzika Pramér Prijat?

Lo~ & W N

Karel Novak 2 2 1 3 2,0 Neprijat
Martina |Adamcova 3 2 q 2 2,0 Neprijat
Radim Musil 1 2 1 3 1,8 Neprijat
Petra Mala 1 1 2 2 1,5 Prijat
Karel Cerny 2 1 2 1 1,5 Prijat

10 Pramér 1,8 1,6 1,4 2,2

11

P8l | Celkovy prumér:| 1,75 |
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Tabulka navazuje na priklad C. 1. Klicovou oblasti v tabulce je urcit, zda Zak bude, nebo nebude pfijat na
stfedni Skolu. K tomu je pouZita podminka - funkce KDYZ. Pfi definovani podminky se doporucuje pouZzit
privodce funkcemi.

Vytvoreni tabulky

Nejprve vytvorte zakladni podobu tabulky - sloupce pro jméno, prijmeni, jednotlivé predméty a znamky.

Do sloupce vedle tabulky vpravo a do fadku pod tabulkou zadejte vzorce aritmetickych préimérd - funkce
=PRUMER(XX:YY). P¥i definici aritmetického priiméru postupuijte dle pfikladu ¢. 1.

Definice podminky

Podminka je funkce, ktera se na zakladé vysledku vypoctu rozhodne, zda vypocet bude pokracovat jednim,
nebo druhym smérem.

Postavte se na buiiku, ve které probéhne vyhodnoceni - v naSem pripadé na burku I5.
Klepnéte na tlacitko fx.

V levé poloviné zobrazeného okna klepnéte na polozku Logicke. Poté v pravé poloviné klepnéte na polozku
KDYZ.

Klepnéte na OK.
Excel zobrazi okno se tfemi vstupnimi dialogy, které je nutné doplnit.

Do dialogu Podminka napiSte podminku, podle které se ma rozhodnout, zda Zzak bude pfijat, ¢i nikoliv.
Podminku v tomto pfipadé tvofi porovnani aritmetického préméru s pevné stanovenym cislem 1,5.
Aritmeticky préimér se v nasem pfikladu nachazi vypocteny v burice H5. Proto miZete do dialogu Podminka
napsat H5<=1,5. Tento zapis Excel pochopi jako ,Jestlize je obsah buriky H5 mensi nebo roven 1,5".

Ano. Do dialogu Ano skodi Excel pouze a jen v pfipadé, ze vySe uvedena podminka byla spinéna - Ze si po
provedeni vySe uvedené funkce budete moci odpovédét ano. VSe, co je napsano v dialogu Ano, Excel
provede a funkci KDYZ ukonci. Bude-li pr&imér mensi nebo roven 1,5, musi Excel vypsat slovo ,Pfijat". Proto
do dialogu Ano napiste slovo ,Pfijat" do uvozovek.

rArgument:yfunkce P 22 _i“
KDYZ
Podminka |H5<=1,5 [E6] = nerravDA
Ano | Prijat” ] = Pt
Ne | “Nepfijat” [E] = ™Neprijat”
= "Nepfijat™

Qveéri, zda je podminka spinéna, a vrati jednu hodnotu, jestlize je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu,
pokud je vysledkem hodnota NEPRAVDA.

Podminka je libovolna hodnota nebo vyraz, kterému mézZe byt pfirazena logicka
hodnota PRAVDA nebo NEPRAVDA.

Vysledek = Nepfijat

Napovéda k této funkei [ ok | [ stomo

A\ vl

Naopak pokud nebude vyse uvedena podminka spinéna, preskoCi Excel do dialogu Ne a provede vse, co je
zde prikazano. V pripadé, ze prlimér bude vétsi nez 1,5, je tfeba, aby Excel vypsal ,Nepfijat", proto sliivko
+Neprijat" napiste do dialogu Ne do uvozovek.

Klepnéte na OK. Tim zadavani podminky skondilo.
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Podminku rozkopirujte i do ostatnich bunék ve sloupci. MlZete zkusit zménit znamky zakd a uvidite, Ze
podminka okamZité reaguje na aktudlni aritmeticky préimér a vypisuje ,Pfijat", ,Neprijat".

Vzorce

Reseni vzorcl v burikach tabulky:

men jm Matematika [-'.»:ssk.l,'r JETATLY

Uskali pFikladu

Excel pocita aritmeticky préimér automaticky s desetinnym mistem. Pocet desetinnych mist vSak standardné
neni definovan. Nastavte proto pomoci zmény formatu bunék hodnoty aritmetického prliméru u jednotlivych
73kl a i hodnoty aritmetickych prlimérli u jednotlivych pfedmétd tak, aby se zobrazovaly s pfesnosti na
jedno desetinné misto. Hodnotu celkového aritmetického prliméru pak nastavte s presnosti na dvé desetinna

mista.
@ll’orméﬁ:T
Velikost bufiky
H9 - =PRUMER(D9:G9) O vyska fadku..
D B F G H | Pizpsobit visku Fadkd
S — = = e =1 Siika sloupce...
Prijimaci fFizeni na stredni skolu Prizpisobit 3ifku sloupcd
Vychozi sifka...
Prijme e z Viditelnost
Karel Novak 2 2 1 3 : :
Martina _|Adamcova 3 2 1 2 il 2
Radim |Musil 1 2 1 3 Usporadat listy
Petra Mala 1 1 2 2 Prejmenovat list
Karel Cem 2 1 2 1 P Presunout nebo zkopirovat list...
Barva karty »
Celkovy pramer:| 1,75 | Zamek

Lﬂlﬁ Zamknout list...
(@] uzamknout buiiku

% FEormat buREK...
bt
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Format bunék

{ Cslo | zarovndni Pismo  Ohranieni  Vypli  Zamek

Hlavicka tabulky je vybarvena cerné a pismo je bilé. Zbarveni pozadi bunék do Cerné Ize provést
prostrednictvim tlacitka s ikonou kybliku. Naopak bilé barvy pisma docilite pomoci ikony pismene A, vedle
tlacitka s kyblikem.

Buriky B12 a C12 jsou slouceny do jedné a text zarovnan k pravému kraji.

Pozn.: Slouceni bunék milZzeme provést tak, Ze ob& bufiky oznadime a vyuZijeme v nastaveni FORMAT
BUNEK zaloZku ZAROVNANI.

Tipy a triky

Podminka neni ur¢ena jen k tomu, aby vypisovala predepsany text. Pfi zadavani podminky mizete do
dialogu Ano a Ne zadat jakykoliv vzorec, ktery se ma provést. Tak by napriklad bylo mozné definovat, aby
Excel u nelspésnych zak{d primo spocital a vypsal, o kolik Zak neuspél. To by se provedio

™

Argumenty funkce L? X
KDYZ
Podminka |H5<=1,5 [E%] = nepravDA
oo [Prar [ - e
Ne |H5-1,5 = 0,5
= 0,5
Oveéfi, zda je podminka spinéna, a vrati jednu hodnotu, jestiize je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu,
pokud je vysledkem hodnota NEPRAVDA.
Ne je hodnota vracend, je-i hodnota argumentu Podminka NEPRAVDA.
Jestlize ji nezadate, bude vracena hodnota NEPRAVDA.

Vysledek = 0,5
Népovéda k této funkdi | ok || stomo |

OK

1

Prijimaci rizeni na stredni skolu

2

3

4 Jméno Piijmeni Matematika Cesky jazyk IVT  Fyzika Pramér Pfijat?

5 Karel Novak 2 2 1 3 2,0 Nepiijat
6 Martina |Adamcova 3 2 1 2 2,0 Nepfijat
7 Radim  |Musil 1 2 1 3 | 18 | Neprijat
8 Petra Mala 1 1 2 2 1,5 | Prijat

9 Karel Cerny 2 1 2 1 1,5 Prijat

10 Primér 1,8 1,6 14 | 22

11

Pl | Celkovy prumér:| 1,75 |
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) 4. Vytvoreni spojnicového grafu
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1. Prevody stupit (PFiklad 03)

Podle predlohy vytvoite tabulku PFevody stupiii, pomoci niZ budete prevadét hodnoty teplot ve
stupnich Celsia na stupné Fahrenheita a opacné. Hodnoty promitnéte do spojnicového grafu.

Vytvorte tabulku prevodu teplot ze stupiii Celsia (°C) na stupné Fahrenheita (°F) a opacné.

Vytvoite vzorec, ktery zajisti prevod ze stupnd Celsia na stupné Fahrenheita a ze stupni
Fahrenheita na stupné Celsia.

Hodnoty teplot zarovnejte na stied a definujte, aby u kazdé hodnoty byl symbol °C nebo °F

Vytvoite spojnicovy graf vyjadrujici rozdily hodnot teplot jednotlivych teplotnich stupnic. V grafu
zménte pozadi, zvyraznéte vynaseci ¢ary a zobrazte Ciselné hodnoty. Ty vhodné umistéte nad a
pod vynaseci cary.

V grafu vytvoite legendu a umistéte ji dolii, vytvoite spojnici extrémi.
Upravte Ciselny format na ose a zméite barvu mrizky.

Tabulku graficky upravte podle prediohy.
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=
Q

o

NN N N NN
hn & W N = O

Prevody stuprit
PFevody stupiidi
Stupné Celsia :10°c | 1% | 10°%c || 37°%c || 100°% | 222°¢
Stupné Fahrenheita | 14°F | 34°F | 50°F | 99°F | 212°F | 414°F
Stupné Fahrenheita | -10°F | 1°F | 10°F | 37°F | 100°F | 212°F
Stupné Celsia -23% | -17°c | 22°c | 3°c | 38°c | 100°C
PREVODY STUPNU
= 414°F
400 /
350 /
300 /
250
212
200
150
991
100
34°F AT 100%c
5014l-F ————-)‘J//
0 381.c Ll
3°C
50 =3°C -17°C -12°C
1 2 3 4 5 6
== Stupné Fahrenheita Stupné Celsia
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Vytvorte vizualni podobu tabulky a vepiSte do ni textové Udaje. Dale dopiste C&iselné hodnoty vyjadiujici
teploty ve °C. Pozor, piste pouze Cisla bez symbold stupi@ (napf. -10, nikoliv -10 °C). Nasledné upravte
formaty bunék takto:

Oznacte do bloku oblast bunék B3 az G3 a B5 az G5.
Klepnéte do bloku pravym tlacitkem mysi. V zobrazené nabidce vyberte polozku Format bunék.
V zobrazeném okné zvolte zalozku Cislo.

Pro teplotni stupné nema Excel pfeddefinovany format, musite si jej definovat sami. V levé Casti proto
klepnéte na poloZku Vlastni.

V pravé Casti do dialogu Typ napiste #" °C". Kfizek znamena skupinu Cisel, V tomto pfipadé teplotu.

V uvozovkach je definovan vlastni text, za ¢iselnou hodnotou nasleduje mezera, oznaceni stupné a oznaceni
teplotni stupnice (v tomto pfipadé pismeno C).

Zadejte kdod dselného formatu. MiZete vyijit z nékterého existujicho formatu.

Klepnéte na tlacitko OK. Excel zméni format Cisel V oznacenych burikach.

Stejnym zplsobem postupujte na fadku 5, ale s tim rozdilem, Ze °C zde bude nahrazen °F.
Vypocet

Pro prevod teploty ze °C na °F vytvoite vzorec. Vychazi se z prevodniho vztahu:

hodnota 1 °C = 32 °F, 1 dilek ve °C = 1,8 dilku ve °F. Vysledny vzorec =1,8*(B3)+32 zapiste do burky B4 a
rozkopirujte do sloupce G.

Pfi prevodu teploty ze °F na °C postupuijte stejné, vysledny vzorec =((B5)-32)/1,8 zapiste do burky B6 a
rozkopirujte do sloupce G.

Vytvoreni grafu v Excelu 2010

S tabulkou je svazan spojnicovy graf, ktery je nutné nejprve vytvofit a nasledné upravit, aby mél takovou
podobu, jaka je uvedena v piedloze.
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Oznacte do bloku oblast hodnot pro vytvoreni grafu, V nasem pripadé oblast A4 aZz G4 a zaroven A6 aZz Gb6 -
vypocitané hodnoty teplot podle vytvofenych prevodnich vzorcd. Obé oblasti oznacite do bloku tak, ze pfi
oznacovani druhého bloku budete mit stisknutou klavesu Ctrl na klavesnici.

Na karté Vlozeni klepnéte na tlacitko pro vioZeni grafu Spojnicovy a poté v zobrazené nabidce klepnéte
rovnéz na podtyp grafu Spojnicovy.

Okamzité poté se graf vytvori a vloZi do listu u tabulky.

Uprava grafu - zména Sedého pozadi

Graf tak, jak byl vytvoren, neodpovida piesné piedloze v zadani. Proto je nutné jej dodatecné upravit.

Klepnéte pravym tlacitkem mysi do Sedého prostoru grafu - do pozadi.
V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Format oblasti grafu... Excel zobrazi okno.

Zde v levém sloupci zvolte polozku Vyplfi a poté v pravé Casti Souvisla vyplii a polozku Barva. Klepnéte na
nové vybrany barevny odstin pozadi a poté na tlacitko Zavfit. Pozadi v grafu bude zménéno.

oo U R

|

[ vipl || | vypli
I Barva ohraniceni © Bez vyplné
Styly ohraniceni © Souvisld vyplfi
) ©) Prechodova vypli
S @ Obrazek nebo texturova vyphi
| | Zafe amékkeé okraje | | @ vzorkova vyplfi
| g
I.P Prostorovy efekt © Automaticky
. e Barva vypiné
i | velikost
Barva: |
|'l Vlastnosti — ﬁ =
Préhledn| Barvy motivu
i | Alternativni text S .li].....E
Standardni barvy
EE NEEEERE
Naposledy pouzité barvy
|} |
12 Dalsibarvy...
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Uprava grafu - zména vlastnosti datové &ary

Velmi podobné jako u Zmény pozadi grafu je mozné zménit barvu datové Cary grafu. Pozn.: Datovou ¢arou
se rozumi vlastni ¢ara (kfivka) grafu.

Klepnéte pravym tlacitkem mysi kamkoliv na datovou ¢aru grafu.
V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Format datové rady.
Excel zobrazi okno s mnoha kategoriemi v levém sloupci. Vyberte polozku Styl ¢ary a klepnéte na ni.

V pravé poloviné okna se Zobrazi nékolik nabidek. Zde mlzete nastavit Sitku Cary a prislusny typ Cary v
grafu.

Klepnéte na tlacitko Zavfit a Zmény se okamZité promitnou do ary v grafu.

Stejny postup pouZijte i pfi Upravé druhé Cary grafu.

Formit datové fady _ : R Te<a)
MozZnosti fady Styl Eéry “
I Moznosti znacek Sitka: [3 bodd @ III

Vyplifi znagky Typ sloZené Eary:
Barva cary Typ prerusované Eary:

l Styl &ry Typ zakondceni Cary: |Ed;te E]
Barva &ar znacek Typ spojeni: | Oblé |ZI
Styl car znacek Nastaveni Sipky

Z8Fe a mékké okraje Velikost na zacatku: Iil Velikost na kondi: Ii]

Prostorovy efekt -
Hladka cara

Uprava grafu - vytvoreni spojnice extrémi

Klepnéte kamkoliv do grafu, aby se stal aktivnim.

V horni Casti se Zobrazi karty - Nastroje grafu. Zde klepnéte na kartu RozloZeni. Poté se zobrazi pas karet s
tlacitky.

Vyberte tlacitko Cary - klepnéte na né.

V zobrazené nabidce zvolte polozku Spojnice extrémd.

19.11.2016 23:50:09 Powered by EduBase 18



Microsoft Excel

L]

Nastroje grafu

Nezobrazovat vynaseci cary,

spojnice extrémd ani spojnice fad
S5edt Shey

Zobrazit vynaseci cary na plosném

nebo spojnicovém grafu

Spojnice extrémi

Zobrazit spojnice extrému na

dvojlkmérném spojnicovém grafu

Okamtzité poté se zobrazi ¢ary mezi prvni a druhou kfivkou v grafu.

Poznamka: Spojnici extrémi je mozné kdykoliv pozdéji nastavit. Sta¢i klepnout na nékterou z Car spojnice
extrémi V grafu pravym tlacitkem mysSi a poté V zobrazené nabidce klepnout na poloZzku Format spojnice
extrémi. Tim se dostanete do nabidky, V niZ Ize spojnici extrém{ detailnéji konfigurovat.

ﬁprava grafu - Uprava zobrazenych hodnot

Cilem nasledujiciho postupu bude zobrazit u kazdého klicového bodu na kfivce grafu velikost hodnoty tohoto

bodu.

Klepnéte kamkoliv do grafu, aby se stal aktivnim.

V horni Casti se zobrazi karty - Nastroje grafu. Zde klepnéte na kartu RozloZeni. Poté se zobrazi pas karet s
tlacitky.

2,

Vyberte tlacitko Popisky dat - klepnéte na né.

Vypnout popisky dat pro
vybér
Stred

Zobrazit popisky dat a umistit '

je na stied datowych bodd
Doleva

Zobrazit popisky dat a umistit
je nalevo od datovych bodu
Doprava

Zobrazit popisky dat a umistit
je napravo od datovych bodd
Nahofe

Zobragit popisky dat a umistit
jena tovymi body

Dole

Zobrazit popisky dat a umistit
je pod datovymi body

Dalsi moznosti popiskl dat...

V zobrazené nabidce zvolte polozku Nahore.

HONNR20 16823550509
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Timto krokem se u kfivky zobrazi popisky dat pfimo nad jednotlivymi body kfivky.

Uprava grafu - Gprava mrizky

Klepnéte pravym tlacitkem mysi na libovolnou ¢aru mrizky grafu.

V zobrazene nabidce klepnéte na polozku Format mfizky.

v

V zobrazeném okné Format hlavni mfizky klepnéte v levé poloviné na polozku Barva Cary.

V levé poloviné se Zobrazi nastroje pro zménu barvy Cary. Vyberte zde prepinac PIna ¢ara a poté klepnéte na
tlacitko Sipky smérujici dol u ikony kybliku.

Zobrazi se barevna paleta, v ni Zatrhnéte Sedou barvu.

Tim je barva zménéna. Okno Zavrete klepnutim na tlacitko Zavrit.

oy W

h [Barva cary ]
I Styl Eary
Stin

Zare a mekké okraje

Barva Cary
© Bez&ry
@ Pina &ra

©) Prechodova &ra

) Automaticky

)

Barva:

Préhledn

L

Barvy motivu
H EEEREEEN

ndardni barvy
FEEEER

I'laposledv pouZité barvy

L} |

%) Dalsibarvy...

|

Pohled na tabulku se vzorci

Pre

Prevody stuprid
Stu|-1o 1 10 37 100 212
Stu|=1,8*33+32 =1,8*C3+32 |=1,8*D3+32 [=1,8*E3+32 [=1,8*F3+32 [=1,8*G3+32
Stu|-1o 1 10 37 100 212
Stu|={35-32)/1,8 =(C5-32)/1,8 |=(D5-32)/1,8 |=(E5-32)/1,8|=(F5-32)/1,8 |=(G5-32)/1,8
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) 5. Vkladani obrazku do Excelu

19.11.2016 23:50:09 Powered by EduBase 21



|Microsoft Excel || 1 |

1.

Navstévovanost zemi ¢eskymi turisty (Priklad 04):

Podle predlohy vytvorte tabulku, ktera bude slouzit k porovnani navstévnosti uvedenych zemi
Ceskymi turisty.

Vytvoite tabulku dle predlohy. Jeden sloupec budou tvofit zemé a druhy pocet turistd.

Posledni Fadek tabulky bude tvorit soucet turistii do vSech zemi. Vytvoite vzorec, ktery soucet
vypocita.

V tabulce nastavte format bunék, ktery bude u Cisel oddélovat mezerou tisice.

Vedle tabulky vpravo vlozte obrazek z Kllpartu.

Pod tabulkou vytvoite trojrozmérny sloupcovy graf. Kazdy sloupec bude zastupovat pocet
ceskych turisti v jedné zemi.

Graf i tabulku vizualné a graficky upravte podle prediohy.

1
p) Navstévovanost zemi ceskymi turisty

4 Zemé | Pocet ceskych turistl

5 Rusko 89 000

6 italie 140 000]

7 Némecko 78 000|

Rakouskd 102 000]

8 Polsko 98 000'

10 Madarskd 110 000]

11 Celkem 617 000]

12

i._f Pocet ¢eskych turistu
15

16

17

18

19

U Rusko I3lie Némecko  Rakousko Polsko Mad'arsko
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Vytvoreni tabulky
Vytvorte zakladni podobu tabulky podle predlohy. Jeden sloupec budou tvofit zemé a druhy pocet turistd.

Do fadku pod tabulkou zadejte vzorec urcujici soucet turistd do vSech zemi.
Tabulku vizualné upravte dle prediohy - tloustky car a typy pisem.

Nastavte format ciselnych hodnot v tabulce tak, aby cislo bylo zarovnano vpravo a mezerou byly oddéleny
tisice.

VloZeni obrazku - klipartu

Do tabulky Excelu je mozné vloZit dva typy obrazk(:

a) preddefinované jednoduché obrazky (tzv. kliparty);

b) libovolné vlastni obrazky v podporovanych formatech (napf. bmp, gif apod.).
V tomto pripadé budeme vkladat preddefinované obrazky, tedy kliparty.

Na pasu karet aktivujte kartu Vlozeni.

V zobrazeném pasu karet klepnéte na tlacitko KlipArt.

U pravého okraje Excelu se otevie podokno. V ném do dialogu Hledat zadejte vhodné klicové slovo pro
vyhledavani. ProtoZe budete hledat ¢ast mésta, mize timto slovem byt napf. ,domy", ,budovy" apod.

Nyni klepnéte na tlacitko Hledat. Excel zacne prohledavat lokalni a pfipadné internetovou databazi klipartd.

Vysledek hledani se zacne zobrazovat v dolni ¢asti podokna v podobé malych nahledd. Nalezenych obrazki
je obvykle vétsi mnozstvi, proto nebyva problém najit vhodny obrazek pro zamysleny Gcel.

Vyberte pozadovany obrazek - klepnéte na néj dvakrat levym tlacitkem mysi. Obrazek se vlozi do tabulky
Excelu.

Soubor Domd

ey B2 [m] (2R .
JGJ; EEEE aal k] @ £:

PP MRy o, = DH
Klipart Obrazce Smar
. e

N41 v
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Klipart
Hledat:

domy [ Hedat_

Ocekavaneé vysledky:

Viechny typy medidinich soubord

¥ Zahrnout obsah Bingu

Uprava obrazku - klipartu

Po vlozeni obrazku do tabulky nemusi byt obrazek na spravné pozici a nemusi mit poZadovanou velikost.
Jednoduchym zplisobem je proto mozné obrazek presunout a pripadné zménit jeho méfitko.

Zména pozice obrazku

Nastavte se mysi nad obrazek.

Stisknéte a drzte levé tlacitko mysi.

Tahnéte mysi poZadovanym smérem a poté tlacitko mysi uvolnéte. Obrazek bude presunut na novou pozici.
Zména velikosti obrazku:

Nastavte se na obrazek a klepnéte na néj jednou levym tlacitkem mysi tak, aby se v rozich obrazku objevily
Uchopné body (malé kulicky, event. ctverecky).

Stisknéte a drzte levé tlacitko mysi na jednom z libovolnych tchopnych bodg.

Tahnéte pozadovanym smérem - bud’ dovnitf (do stfedu) obrazku, nebo ven (ze stfedu) obrazku. Pfi taZeni
se méni velikost obrazku.

Poté tlacitko uvolnéte. Velikost obrazku je zménéna.
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Vytvoreni grafu

S tabulkou je svazan prostorovy sloupcovy graf. Jedna se o jeden ze zadkladnich typd grafli, které Excel
nabizi.

Pro vytvoreni grafu je nejprve nezbytné oznacit oblast hodnot, ze kterych bude graf tvoren. V tomto pfipadé
postaci oznacit nazvy zemi spolu s hodnotami. Oznaceni nesmi zahrnovat vypocet Celkem.

Na pasu karet klepnéte na kartu VloZeni a zde na tla¢itko Sloupcovy.

Excel zobrazi nabidku, v niZ je mozné vybrat typ grafu. PoZadovany typ je Prostorovy skupinovy sloupcovy -
klepnéte na néj.

Graf bude vytvoren. Nyni je mozné zacit ho upravovat.

et o8] [08] [

Vzorce

Jedinym vzorcem v tabulce je jednoducha suma, ktera secte pocet turistd v jednotlivych zemich.
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Navstévo
Zemé Pocet Ceskych turistu
Rusko 89000
Italie 140000
Némecko |78000
Rakousko [102000
Polsko 98000
Madarsko |110000
Celkem =SUMA(C5:C10)

OK

w N

Navstévovanost zemi ceskymi turisty

4 Zemé | Pocet Ceskych turist |

Rusko 89 000|

i italie 140 000}

Némecko 78 000|

8 Rakouskd 102 000)

Polsko 98 000|

10 Madarskd 110 000)

11 Celkem 617 000|

13 - - - -

= Pocet ceskych turistl
15

16 140000

17

18 120000
i (o]
20 100 000
22 80000
= 60000
y 40000
U Rusko Izlie Némecko Rakousko Polsko Mad arsko

) 6. Vytvoieni automatické rFady
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1.

Priimérné teploty v CR (P¥iklad 05)

Podle predliohy vytvorte tabulku, ktera bude informovat o priimérnych teplotach v kazdém mésici
v priibéhu jednoho roku. Udaje promitnéte do grafu.

Vytvoite tabulku teplot, kde kazdému meésici bude odpovidat jeden sloupec. PFi vytvareni
nadpisli mésict pouzijte automat Excelu na vytvoreni posloupné Fady.

Cisla teplot zarovnejte na pravou stranu buiiky a definujte tak, aby u kazdého &isla byl symbol
oc.

Pod tabulkou teplot vynechejte jeden radek. Na dalSim fadku bude nadpis nové tabulky
Statistika.

V dalsich trech radcich definujte vzorce v tomto poradi:

Nejmensi namérena teplota - vzorec nalezne ze vSech teplot za vSechny mésice nejmensi a tu
zobrazi.

Nejvétsi namérena teplota - vzorec nalezne ze vSech teplot za vSechny mésice nejvétsi a tu
zobrazi.

Priimérna rocni teplota - vzorec spocita priimérnou teplotu ze vsech teplot za véechny mésice.

Vytvorte carovy (spojnicovy) graf teplot jednotlivych mésicli. V grafu bude u kazdého mésice
vynaseci ¢ara a u kazdého bodu bude zobrazena Ciselna hodnota vynesené teploty.

Pozadi grafu nastavte na bilé.

Kromé standardni krivky teplot vytvoite v grafu jesté tzv. spojnici trendu. Tu odliste teckovanou
carou.

2 Primérné teploty v CR v roce 1999 (po mésicich)

4 Leden Unor Bfezen Duben Kvéten Cerven | Cervenec | Srpen 2Zafi Rijen Listopad | Prosinec
Bl Teplota -3°C -1°C 8°C 17°] 18°C 23 27°C 24 °C| 19°C 14 °C| 9°C 3|
6

7 Stratistika

8 Nejmenii naméfend teplota -3°C

9 Nejvétsi naméfend teplota 27°C]

10 Priimérnd roéni teplota 13 °C|

Primérné teploty jednotlivych mésicd r. 1999
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Vytvoreni tabulky - vytvoreni automatické rady

Vytvorite zakladni podobu tabulky OpiSte nadpis a pripravte si bufiky v fadku 4 pro vepsani nazvi
jednotlivych mésicd.

Jako prvni je tfeba zadat nazvy mésicl do kazdé bunky zvlast'. Tuto operaci vSak neni nutné provadét rucné.
Excel totiz ,umi" nékteré standardni fady, jako napfiklad dny v tydnu, mésice a podobné doplnit sam.

Do buriky B4 napiste slovo Leden a stisknéte Enter.
Klepnéte znovu do buriky B4 tak, aby byla aktivni.

Nastavte mys (zatim nikam neklepejte) na pravy dolni roh bunky B4 tak, aby se tvar mysi zménil z klasické
Sipky na kfizek. V tomto okamziku stisknéte a drzte levé tlacitko mysi.

Tahnéte mysi smérem doprava. S kazdou nasledujici burikou, pies kterou mysi ,projedete", zobrazi Excel
dalsi mésic v poradi. Zastavte se na mésici Prosinec.

Uvolnéte levé tlacitko mysi. Posloupna fada byla vytvorena.

Dalsi Gdaje v tabulce, jako jsou hodnoty °C, opiste. Pozor, opisujte pouze Cisla, nikoliv véetné symbol(i
stupiid, tedy napf. pouze -3, nikoliv -3 °C!!!

Uprava formatu éisel na teploty

Cilem tohoto postupu je nastavit format bunék cisel na format °C.
Oznacte do bloku buriky s Cisly teplot od ledna do prosince, tzn. BS az M5.

Na pasu karet Dom{ klepnéte na rozeviraci nabidku Obecny.

Zobrazeni

V zobrazené nabidce zvolte posledni polozku dole - Dalsi ciselné formaty.
Zobrazi se okno, v ném zvolte (pokud tak neni ucinéno) zalozku Cislo.

Na zélozce Cislo v levé &asti bohuZel neni zadny preddefinovany format, ktery by odpovidal oznadeni °C. Pro
tyto pripady Excel umoznuje definovat vlastni format. Proto v levé &asti klepnéte na polozku Vlastni (posledni
polozka dole).
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Format bunék ? X

Cislo  Zarovndni Pismo  Ohranieni  Vypli  Zamek

Druh:
Obecny A
Cislo
Ména
Ucetnicky
Datum
Cas
Procenta A
Zlomky
Matematicky
Text ##30
it # #20,00
# 770\ K G-# #70\ K ¢
# #20\ _K_G;[Cervend]-# #20\ K_¢
# £20,00\_K_&-# ££0,00\ K_&
# £%0,00\ _K_G;[Cervend]-# £%0,00\ K_¢
# #FROKE-# 70K
# #20 KE; [Cervend]-# ##0 KE ¥
v Odstranit

Zadejte kod dselného formatu. MiZete vyjit z nékterého existujicho formatu.

[ ok | | storno

V pravé Casti se zobrazi dialog, do néj napiste presné #" °C". Kfizek znamena skupinu Cisel, v tomto pfipadé
teplotu. Text v uvozovkach definuje, co bude nasledovat vidy za Cislem. V tomto pfipadé to bude mezera,
symbol stuprill a pismeno C. Obdobnym zplisobem Ize v Excelu definovat prakticky libovolny format.

Klepnéte na tlacitko OK. OkamZité bude provedena zména formatu Cisel v oznaeném bloku na Cisla se
symbolem °C.

Vzorce MIN, MAX a PROMER

Do burky E8 umistéte vzorec, ktery zjisti nejmensi hodnotu z oblasti bunék B5 az M5 - leden az prosinec.
Jedna se o funkci MIN. Postupl pro nadefinovani vzorce je nékolik. Zde uvedeny postup je pouze jednim z X
moznych.

Postavte se do buriky ES.

Na pasu karet Vzorce klepnéte na tlacitko Statisticka a poté v dalsi oteviené nabidce na tlacitko MIN.
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unkce ~ i A

@ Statistické

ﬁ1 Konstrukce

2 MEDIAN

< Eb Datova krychle |
MIN

ﬁ Informace »

Kompatibilita MINA
MODE.MULT

Zobrazi se okno pro zadani argument{l funkce. Zde je nutné zadat, z jakych hodnot ma funkce vypocitat
minimum. V tomto pfipadé to bude rozsah bunék B5 aZ M5. Zadejte proto do dialogu Cislo1 text B5:M5.

Argumenty funkce ? X

MIN

Gislo1 |B5:Ms
Cislo2 |

Nyni sta¢i klepnout na tlacitko OK a vzorec je vytvoren. Vzorec bude mit tuto podobu: =MIN(B5:M5).
Naprosto stejnym zplisobem je mozné zadat i ostatni vzorce - vypocet maxima a prlmeéru.

{-3\-118117\18123\27\24\19\14\9\3}
cislo

Do bunky E9 umistéte vzorec, ktery zjisti nejvétsi hodnotu z oblasti bunék B5 az M5 - leden az prosinec.
Jedna se o funkci =MAX(B5:M5).

Do buriky E10 umistéte vzorec, ktery vypocita prlimérou hodnotu z oblasti bunék BS az M5 - leden aZ
prosinec. Jedna se o funkci =PROMER(B5:M5).

Vytvoreni grafu

S tabulkou je svazan spojnicovy graf. Jedna se o jeden ze zakladnich typd, které Excel nabizi, ale ktery bude
nutné po jeho vytvoreni zasadnim zplisobem upravit.

Pro vytvoreni grafu je nejprve nezbytné oznacit oblast hodnot, ze kterych bude graf tvoren. V tomto pfipadé
oznacte oblast A4 az M5 - Cisla teplot i s nazvy mésic(.

Na pasu karet klepnéte na kartu VloZeni a zde na tlacitko Spojnicovy

v+~ Prostorovy spoinicovy

19.11.2016 23:50:09 Powered by EduBase 30



|Microsoft Excel " 1 |

Excel zobrazi nabidku, v niZ je moZné klepnutim na pfislusné tlacitko vybrat typ grafu. Pozadovany typ je
Spojnicovy - klepnéte na toto tlacitko.

Ze zobrazené nabidky vyberte klepnutim polozku Spojnicovy se znackami.

Graf bude vytvoren. Graf ovSem po vytvoreni nevypada tak, jako je zobrazen na predloze, a proto je nutné
jej dodatecné upravit. Je tfeba zménit jeho nazev, pridat popisky k ose, vloZit spojnici trendu, nastavit
vynaseci ¢ary apod.

ﬁgrava grafu - zakladni GUprava formatu (zména nazvu grafu, velikosti pisem)

Pro zménu nazvu grafu staci klepnout do textového pole se samotnym nazvem. Jakmile se text v textovém
ramu stane editovatelnym, staci text opravit. Nazev grafu ma byt Primérné teploty jednotlivych mésic( r.
1999.

fo . EEERES 7
\Pramérna Teplota)

30°C

Je moZné, Ze po vytvoreni grafu budou popisky osy X v dolni ¢asti grafu pootoceny o X° Sikmo. Obvykle
proto, Ze pismo u osy je natolik velké, ze se text popisku nezobrazuje standardné vodorovné. Pokud tedy
potfebujete umistit text tak, aby byl zcela vodorovné, obvykle staéi zmensit velikost pisma u popiskd.
Velikost pisma zmensite nasledovné:

Klepnéte na néktery z popiskd, tim se vsechny popisky oznaci.
Nyni na karté Dom{ nastavte standardni nabidkou mensi typ pisma.

Uprava grafu - vioZeni popiskii na osu

Z predlohy je patrné, Ze na ose hodnot se u kazdého vyneseného bodu zobrazuje Ciselna hodnota s teplotou.

Klepnéte na graf jednou pravym tlacitkem mysi. Ze zobrazené nabidky vyberte polozku Pfidat popisky dat.

Odstranit

Obnovit a srovnat se stylem
Zmeénit typ grafu rady...
Vybrat data...

Q8P

Prostorove otoceni...
Pridat popisky dat
Pridat spojnici trendu...

#f Format datové fady...

Popisky dat budou do grafu pfidany.

Uprava grafu - vloZeni vynasecich &ar

Klepnéte kamkoliv do grafu, aby se stal aktivnim.

V horni Casti se zobrazi karty - Nastroje grafu. Zde klepnéte na kartu RozloZeni. Poté se zobrazi pas karet s
tlacitky.

Vyberte tlacitko Cary - klepnéte na né.
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spojnice extrému ani spojnice fad
Vynaseci ary
brazit vynaseci cary na ploiném
0 spojnicovém grafu

@‘ Nezobrazovat vynaseci cary,

: Spojnice extrémi
Eta Zobrazit spojnice extrémd na

dvojrozmérném spojnicovém grafu

* 1 = I ——— I - ez = . 1 "=

V zobrazené nabidce zvolte polozku Vynaseci Cary.
OkamZité poté se zobrazi vynaseci ¢ary mezi klicovymi body na ose a osou x.

Uprava grafu - vioZeni spojnice trendu

Poslednim vyznamnym ukonem v grafu je vioZeni tzv. spojnice trendu. Ma za (kol zachytit souvisly trend,
resp. charakter grafu.

Klepnéte pravym tlacitkem mysi na caru grafu. Opét je nutné klepnout presné na Caru, jinak se zobrazi
nespravna nabidka.

Pokud jste klepli spravné, zobrazi se nabidka, v niz zhruba uprostfed je poloZka Pfidat spojnici trendu.
Klepnéte na ni.

Excel zobrazi okno, v némz je mozné nastavit typ trendu. Ujistéte se, Ze v levé Casti okna je zvolena polozka
Moznosti spojnice trendu. V pravé Casti okna je pak mozné vybrat jeden z typl trendu.

Format spojnice trendu

| Moinosti spojnice rends || | Moznosti spojnice trendu

Barva &ary Typ trendu a regrese
Styl &ary Exponendialni
Stin
N QO Linearni
Zare a meékke okraje
. O L ‘I o I -

ol @ Eolmomidq?l} Pofadi: |2 |3

= El Mocninny

Z matematického hlediska je pro nas priklad nejvhodnéjsi typ Polynomicky. Vyberte jej. Okamzité poté
miZete pozorovat, jak se zména promitla v grafu. Okno jesté nezavirejte!

Spojnice trendu je do grafu pfidana. Zatim je vSak zobrazena tucnou a plnou ¢arou, ale v predloze je tenkou
teckovanou carou. Toho dosahnete nasledovné.

Klepnéte v levé Casti okna na polozku Styl ¢ary. Tim se v pravé Casti zobrazi nabidky pro zménu cary.

Zde jiz pomoci nabidky Typ preruSované Cary intuitivné nastavte typ cary podle prediohy.
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OK

Format spojnice trendu ?

Moznosti spojnice trendu
Barva Cary

[ Stfﬂ Ery |

Stin
Zare a mékké okraje

Styl cary

Sirka:

Typ sloZené &ary:

Typ preruSované ary:
Typ zakon&eni Eary:
Typ spojeni:
Nastaveni Sipky

Po&atedni typ:

0,75 bodd |5

Koncovy typ:
Velikost na zacatku: |= ¥ | Velikost na konci: E

—
-

v

Po vSech provedenych zménach klepnéte v pravém dolnim rohu okna na tlacitko Zavrit.

Naprosto stejnym zplisobem miZete upravit i ¢aru grafu, jeji barvu, tloustku apod. Princip je stejny jako v
predchozich pfipadech. Stadi na ¢aru grafu klepnout pravym tlacitkem mysi a pak v zobrazené nabidce zvolit
polozku napf. Format datové rady. Zobrazi se podobné okno jako pfi Upravé spojnice trendu.

Pohled na tabulku se vzorci

Tabulka obsahuje pouze tfi vzorce - MIN, MAX a PRUMER.

k

M Primi

3

4 Leden | Unor Duben Kvéten | Cerven| Cervenec | Srpen Zari Rijen | Listopad | Prosinec
ElIoid-3 -1 17 18 23 27 24 19 14 9 3

6

7 Stratistika

8 Nejmensi namg=MIN(B5:M5)

9 Nejvétdi namé&il=MAX(B5:M5)

iUl | Pramérna roén{=PRUMER(B5:M5)

Primé&rné teploty v CR v roce 1999 (po mésicich)

4 Leden Unor Bfezen Duben Kviten Cerven | Cervenec | Srpen Z4fi Rijen Li d | Prosinec
5 Teplota -3 *C| -1°C 8°C 17°C} 18 *C| 23°C] 27°G 24 °C| 19 °C] 14 °C 9°C 3]
7 Stratistika
8 $i naméfend tep -3°|
9 Nejvétii naméfend teplota 27 *(|
10 Priimérnd roéni teplota 13 ¢}
11
o Priimérné teploty jednotlivych mésict r. 1999
jt8 30°C
15| [ e e
16 /;ﬁ———_ﬂj 4°C
ibll 20°C r( 5
18 W"‘ 8"C
B 15°C :
el 10°C / C
21 3%
9 s -c /
2 // \ 3%
o i : . Y T
24§ L Unor Bfezen Duben Kvéten Cerven Cervenec Srpen Zaf Rijen Listopad Prosinec
N s
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‘) 7. Funkce COUNTIF
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Vyvoj ceny benzinu (Priklad 06)

Podle prediohy vytvorte tabulku, ktera bude zachycovat vyvoj ceny benzinu v priibéhu roku.
Tabulku a vzorce pripravte tak, aby stacilo dopliiovat pouze castku, o kolik se zdrazilo (nebo
zlevnilo) v konkrétnim mésici. Pod tabulkou vytvoite vyhodnoceni dle predlohy a vysledky
promitnéte do grafu.

Tabulka bude sloZzena ze ¢tyf sloupcii. Prvni sloupec bude obsahovat nazvy mésici (leden az
prosinec).

Druhy sloupec (pojmenovany Zacatkem mésice) bude zobrazovat cenu na zacatku kazdého

mésice. Zacatek kazdého mésice bude stejny jako konec pfedchazejiciho mésice. Nastavte, aby
tabulkovy procesor toto sam zajistil.

Treti sloupec (pojmenovany Uprava) bude zachycovat zdrazeni ¢&i zlevnéni v daném mésici.

Ctvrty sloupec (pojmenovany Konec mésice) bude séitat cenu na zacatku mésice se zdrazenim
(zlevnénim).

Pod tabulkou vynechejte jeden Fadek.

Na nasledujici fadek umistéte vzorec, ktery spodita z cen na konci mésice primérnou cenu
benzinu za sledovany rok.

wr v

Na dalsi radek umistéte vzorec, ktery spocita cenovy rozdil benzinu od zacatku do konce roku.

Na dalsi Fadek umistéte vzorec, ktery zjisti, v kolika mésicich (z celkovych dvanacti) probéhlo
zdrazeni.

K tabulce vytvorte graf. Ten bude zachycovat stav ceny benzinu na konci kazdého kalendarniho
mésice. Graf vizualné upravte podle prediohy.

Do horni casti tabulky viozte obrazek automobilu z Klipartu.

el
M=

]
w

o
~

A B G D E F G H J K L M
1
2 Vyvoj ceny benzinu
3 v K&/l Natural 95 rok 2007
4 Zatath ési Uprava Konec mésice
5 Leden 25 30 K& 0.10 K& 2540 KE VWoj ceny benzinu
6 Unor 2540 K& 0.30 K& 25 70 KE _
7 [Biezen TOKE| _ 010 KE 2580 Ke| | 500K
8 Duben .80 K¢ 0.00 K& 25,80 Kg 30,00KE
9 [Kvéten 0KE| 100 Ke 26,80 KE I ———
10 [Cerven 2680KE|  040KE 27.20Ke| | 5%
11 Cervenec 27,20 K 0.20 K& 27 40 KE| | *2000KE 4
12 [Sipen 2TA0KE[ 2.10Ke 2950KE| | 2,500k I
13 Zari 29,50 K& 0,00 K& 29,50 Ké S8
14 Rijen 29,50 K& 1,00 K& 30.50 K& 10,00KE
15 [Listopad 3050KE[  0.60KE IA0KE sookz
16 Prosinec 31,10 KE 0,30 K& 31.40 KE
17 0.00KE
18 [Praméma cena za rok 28,01 Kg| & & F & & F S & P
19 Cenovy rozdil (leden - prosinec) 6,10 K& o+ 9 & °§§ & U’c tf“é\ & e {;"‘p q@"
20 V kolika mésicich prob&hlo zdraZeni? 10) Mésice
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Vytvoreni tabulky - zakladni vzorce doplnujici

Princip tabulky je velmi jednoduchy. Cilem je pfipravit tabulku tak, aby existovala pouze vychozi cena
benzinu v prvnim mésici roku a veskeré zbyvajici ceny se jiz dopocitavaly automaticky. UZivatel tedy vzdy
zada pouze Upravu, ktera nastane na konci kaZdého meésice - tj. o kolik KE se zdraZi nebo zlevni cena
benzinu v prostrednim sloupci - Uprava.

Vytvorte zékladni vizualni podobu tabulky, tj. zahlavi sloupcl a mésice Leden az Prosinec.

Nyni do bufiky C5 napiste cenu benzinu zacatkem ledna, tj. v naSem pfipadé hodnotu 25,30. Dale pak
dopiste do buriky D5 hodnotu 0,1.

Nastavte se do bunky E5, tam zadejte vzorec =C5+D5. Vzorec seCte cenu zacatkem meésice s Upravou a
vypocita tak cenu na konci mésice.

Nyni je ale nutné zajistit, aby se do zacatku mésice unora (burika C6) vepsala stejnd hodnota, jaka byla na
konci predchoziho mésice. Neni proto nic jednodussiho nez do buriky C6 napsat vzorec =ES5.

Timto zplisobem mzete doplnit vzorce do celého zbytku tabulky. VSechny vzorce véak nemusite vepisovat
ru¢né, mlzete si pomoci rozkopirovanim vzorcd. Vzorce v tabulce by pak vypadaly nasledovné:

- A | B _ C _ ) _ E
2 Vyvoj ceny ben
3 v K&/l Natural 95 rok 2007
4 | Zacatkem mésice |Uprava |Konec mésice
5| Leden 25,3 0.1 =C5+D5
6 | Unor =E5 0.3 =C6+D6
7 | Biezen =E6 0.1 =C7+D7
8 | Duben =E7 0 =C8+D8
54 Kvéten =E8 1 =C9+D9
10 | Cerven =E9 04 =C10+D10
11| Cervenec =E10 0.2 =C11+D11
12 | Srpen =EN 2.1 =C12+D12
13| Zari =E12 0 =C13+D13
14 | Rijen =E13 1 =C14+D14
15 | Listopad =E14 0.6 =C15+D15
16 Prosinec =E15 0,3 =C16+D16

Vytvoreni vzorce - priimérna cena za rok a cenovy rozdil

Do fadku 18 umistéte vzorec, ktery spocitd préimérnou cenu benzinu za rok. Prlmérnd hodnota bude
pocitana z cen ke konci mésice, tedy ze sloupce E. Vzorec pak bude vypadat takto: =PROMER(E5:E16).
Tento vzorec mizete do buriky pfimo dosadit nebo jej vytvorit pomoci priivodce funkcemi.

Do nasledujiciho fadku umistéte vzorec, ktery vypocita cenovy rozdil mezi cenou na konci prosince a na
zacCatku ledna - vzorec bude vypadat takto: =E16-C5.

Vytvoreni vzorce - v kolika mésicich probéhlo zdraZeni

Dalsim Ukolem je vytvofit vzorec, ktery zjisti, v kolika mésicich probéhlo zdraZeni, resp. v kolika mésicich je
Uprava ceny vySSi nez nula. Je ziejmé, Ze kdyZ je Uprava ceny nizsi nez nula, nejedna se o zdrazeni - diky
této logice je mozné pouzit funkci COUNTIF.

Nastavte se do burky, ve které bude vyhodnoceni provedeno (v tomto pfipadé E20). Klepnéte na ikonu
prlvodce funkcemi fx. Excel otevie okno se seznamem vsech funkci. Zde v horni nabidce klepnéte na
kategorii Statistické.
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V dolni &asti okna klepnéte na polozku COUNTIF (tato funkce dokaZe nalitat pocty bunék, které spliuiji
zadané kritérium). Poté klepnéte na OK.

-

Viozit funkci

Yyhledat Funkci:

Zadejte strucny popis poZadované cinnosti a potom klepnéte na [ Prejit
tlacitko PFejit.

Yybrat kategorii: | Statistické v

Yybrat Funkei:

BINOMDIST
CONFIDENCE
CORREL
COUNTBLANK
COUNTIF
COUNTIFS
COVAR

COUNTIF{oblast;kritérium)
Yrati pofet bunék v zadané oblasti, které splfiuji poZadované kritérium.

|2

<

Nyni Excel zobrazi okno Argumenty funkce s dvéma dialogy. Do horniho Oblast je tfeba zadat oblast bunék,
ze kterych probéhne vyhodnoceni. V nasem pfipadé se jedna o oblast bunék D5 az D16 - tzn. oblast bunék
sloupce Uprava.

Do dolniho dialogu s nazvem Kritérium je tfeba zadat ,klic", podle kterého bude pocitani uskutecnéno. Je
treba, aby se spocitaly vsechny buriky, jejichZz hodnota je vétsi nez nula. Doplnite tedy kritérium ,>0".

Argumenty funkce

COUNTIF
Oblast |Ds:D16 f%:| = 40,1/0,3]0,1|0]1|0,4|0,2
Kritérium |">0" Rl = "=0"

= 10
Vrati pocet bunék v zadané oblasti, které splriuji poZadované kritérium.

Kritérium jsou kritéria ve Formé cisla, vvrazu nebo te
burky, které budou spocitany,

Yysledek = 10

Klepnéte na tlacitko OK a funkce je definovana. Vysledek funkce se okamzité promitne do tabulky.

Vytvoreni grafu/vloZeni klipartu

S timto postupem jsme se seznamili uz v predchozich prikladech.
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Pohled na vzorce v tabulce

Bl A B C D E
2 Vyvoj ceny ben
3 v K&/ Natural 95 rok 2007
4 Zatatkem mésice [Uprava |Konec mésice
5 | Leden 253 0.1 =C5+D5
6 | Unor =E5 0.3 =C6+D6
[ Biezen =E6 0.1 =C7+D7
8 | Duben =E7 0 =C8+D8
9 | Kvéten =E8 1 =C9+D9
10 | Cerven =E9 0.4 =C10+D10
11| Cervenec =E10 0.2 =C11+D11
12 | Srpen =EN 21 =C12+D12
13| Zari =E12 0 =C13+D13
14| Rijen =E13 1 =C14+D14
15 | Listopad =E14 0.6 =C15+D15
16 | Prosinec =E15 0.3 =C16+D16
17
18 | Pramérna cena za rok =PRUMER(E5:E16)
19 | Cenovy rozdil (leden - =E16-C5
20 | V kolika mésicich prob =COUNTIF(D5:D16;">0")
24

OK

) 8. Podminéné formatovani
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1.

Jednoducha ekonomicka rozvaha (Priklad 07)

Podle predlohy vytvoite ekonomickou rozvahu pocitacové firmy za mésic biezen a zjistéte, jak
firma hospodafrila. Rozvaha bude sloZena ze tfi hlavnich sloupcil. Jedna buiika bude zobrazovat
vysledek hospodareni firmy.

Tabulka bude sloZena ze tfi hlavnich sloupcii. Prvni sloupec bude urcen pro polozky rozvahy.
Druhy sloupec bude urcen pro vSechny ziskové polozky (pro prijmy firmy).
Treti sloupec bude urcen pro véechny nakladové polozky (pro vSechny vydaje firmy).

Nad druhym a tfetim sloupcem umistéte vzorec, ktery secte véechny polozky ve sloupci. Timto
bude vzdy jasné, jaké jsou celkové vydaje a pFijmy ve firmé.

Ctvrty sloupec bude obsahovat pouze dvé buriky - iselnou a textovou. Buiika s &islem bude
obsahovat vzorec, ktery odecte vydaje od prfijmid. Tim bude zobrazen okamzZity vysledek
hospodareni firmy.

Na buriku s vysledkem nastavte nasledujici format: pokud bude vysledek v burice kladny, pak at’
pozadi buniky zmodra. V pripadé zaporného vysledku at’ pozadi buiiky zméni barvu na oranzovou.

Do buiiky nad vysledkem hospodareni umistéte vzorec, ktery zobrazi slovo ,ZISK" v pripadé, ze
vysledek bude kladny, a slovo ,ZTRATA" v pripadé, Ze vysledek hospodareni firmy bude zaporny.

Nad tabulku umistéte text ,Kalkulovano dne". Do sousedni buiky vpravo umistéte vzorec, ktery
vzdy po otevieni souboru zobrazi aktualni datum.

Pomoci zamki Excelu nastavte tabulku tak, aby nebylo mozZné psat a ménit udaje v jinych
burikach, nez ve sloupcich + (plus) a - (minus).

Tabulku graficky a vizualné upravte dle prediohy.

A B C D E
1 Ekonomicka rozvaha pocitacové firmy za mésic biezen
2 Kalkulovéno dne: 24.8.2008
3 Soucty 210 500,00 K& 174 200,00 KE| 36 300,00 K&
4 |Polozka rozvahy + -
5 Nakup poéitatovych skiini 7 000,00 Ké
6 Nakup monitord 80 000,00 K&
7 Harddisky 29 600,00 K¢
8 Paméti RAM 18 900.00 K¢
9 Vydaje na elektfinu 8 200,00 K&
10 | |Vydaje na plyn 4 500,00 Ké
11 Vydaje na kancel. potreby 5 000,00 Ké
12 | [Trzba z prodejny 180 000,00 Ké
13| |Vydaje na benzin 3 000,00 K&
14 Trzba za rozvoz zboZi 14 000,00 K&
15 Vydaje za reklamu 18 000,00 Ké
16 Trzba ze $koliciho stfediska 12 000,00 Ké
17 | |TrZba za dalSi poradenske sluzby 4 500,00 K&
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27|
28
Y WW
30
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Vytvoreni tabulky

Vytvorte zakladni vizualni podobu tabulky (nadpis, nadpisy sloupcf, jména poloZek, ¢ary). Pozor, pfed
zahajenim tvorby samotné tabulky vynechejte dostatecny pocet rfadk( - bude zde nadpis, text Kalkulovano
dne:, informativni soucet a nadpis Polozka rozvahy.

Tabulka je sestavena tak, Ze do sloupce oznaceného jako + budou vpisovany vSechny pfijmy a do sloupce
oznaceného jako - (minus) budou vpisovany vSechny vydaje. Pozor, vydaje se zde nebudou psat se
zapornym znaménkem - zapor se v tomto sloupci predpokladd a bude feSen globalnim souctem.
Standardnim zplsobem nastavte na tyto buriky format ména.

Doplrite do tabulky vSechny statické Udaje, tj. polozky rozvahy a jednotlivé castky dle prediohy.

Tvorba zakladnich vzorci

Aby bylo okamZité mozné zjistit, jaké byly celkové naklady a celkové vydaje, je nad kazdym sloupcem na
radku €. 3 orientacni soucet Cisel kazdého sloupce. Pro tento vypocet je pouZzita funkce SUMA.

Poznamka: Pfi zadavani vzorce SUMA vznika problém, kolik fadkd do souctu zahrnout. V piikladu je tato
skuteCnost vyreSena tak, Ze v dolni Casti tabulky (nékolik fadkd pod posledni polozkou tabulky) je jeden
radek vysrafovan.

Tento je poslednim moznym fadkem, jenz je zahrnut do tabulky (Srafovani informuje uzivatele).

Zadejte do bunék C3 a Z3 vzorce SUMA pro vypocet souctll hodnot nize v bunkach. Napfiklad v burice C3
tedy bude vzorec =SUMA(C5:C28).

Nyni vytvorte vzorec v burice E3 - ten slouZi k vypoctu celkového hospodareni. Toto Cislo je pouhym

rozdilem vSech pfijm@ a vSech vydajd. Vzhledem k tomu, Ze vydaje a prijmy jsou jiz sumarizovany, postaci
tyto dvé buriky od sebe odecist. Vzorec bude vypadat takto: =C3-D3.

Nastaveni podminéného formatovani

V zadani bylo urceno, aby barva pozadi buriky E3 byla modra, pokud vysledek rozvahy v této burice bude
vétsi nez 0. A pokud vysledek rozvahy v burice E3 vyjde mensi nez 0, pak aby se pozadi bunky zbarvilo
¢ervené. Tohoto efektu Ize docilit tzv. podminénym formatovanim.

Nastavte kurzor na buriku s vysledkem rozvahy (v tomto pfipadé na buriku E3).
Na pasu karet Dom{ klepnéte na tlacitko Podminéné formatovani.

V zobrazené nabidce zvolte polozku Zvyraznit pravidla bunék a dale pak polozku Vétsi nez.

ibility] - Microsoft Excel e
@ - =@ x
- ’F:j'_ 1;@i ™ g _"i Cam —?g li“] z- %r m
e -23]11 ¢ t = H - @ 5
Joo || %8 ;0.3| Podminéné | Formatovat  Styly VioZit Odstranit Format Sefadita Najita
s ‘formatovani ~ jako tabulku * bunky ~ 5 v - T filtrovat * vybrat ~
fa e —
:__ii] RES e . v | =l yessines..

£ A

\ _ﬂ] Nejpouzivanéjsi i nejméné pouiivana pravidia * -fslj Mensi nei...

_EJ Datové cary » ﬂ Mezi...

Zobrazi se okno, v némz je nutné nastavit parametry podminky Do levého dialogu okna je tfeba nastavit
hodnotu, kterd bude porovnavana. V nasem pripadé je touto hodnotou nula. Do levého dialogu tedy napiste
Cislo 0.
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VEétsi nez

Formatovat buiiky s hodnotou VETSI NEZ:

0 na |Viastni format... v

E OK H[ Storno ]

V rozeviraci nabidce vpravo je nutné zadat format, ktery se na bufiku nastavi za predpokladu, Zze podminka
bude splnéna. V tomto pripadé ani jedna polozka v nabidce nespliiuje potfeby zadani, a proto vyberte
polozku Vlastni format.

Zobrazi se konfiguracni okno, ve kterém je mozné nastavit prakticky jakykoliv format - od velikosti a typu
pisma pres ohraniCeni buriky aZ po barevnou vyplii buriky. Klepnéte na zalozku Vyplii a zde oznacte jednu z
modrych barev.

Format bunék

| Cislo | Pismo | Ohraniceni | vypli |

Barva pozadi:

Bez barvy

Barva vzorku:

| Automaticks

Styl vzorku:

19.11.2016 23:50:09

ERD/AEEEEN

[ vzhled vyping... | [ Dafiibarvy... |

Ukazka

J[ Storno ]

[ ok

Nastaveni potvrd'te klepnutim na tlaéitko OK a budete vraceni zpét do okna s podminkou - Vétsi nez.

RovnéZ zde klepnéte na tlacitko OK. Timto krokem je prvni podminka nastavena. Naprosto stejnym
zplsobem je jesté nutné nastavit podminéné formatovani pro vysledek s hodnotou nizsi nez nula. Opét tedy
zvolte tlacitko Podminéné formatovani a postupujte znovu od bodu €. 1, s tim rozdilem, Ze tentokrat budete
definovat podminku Mensi nez nula s cervenou barvou pozadi.

Je rovnéZz dobré védét, Ze na jednu bufku mizZete nastavit i nékolik podminek soucasné. Pokud jste
postupovali spravné, pak by podminka méla byt nastavena a aktivovana. Spravnou funkénost ovérte
zadanim rliznych hodnot do fadk@ rozvahy.
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Definice textu ZISK/ZTRATA

Nad burikou s Ciselnym vysledkem rozvahy ma byt umisténa dalsi burika s textem. Text mliZe byt bud ZISK,
nebo ZTRATA - v zavislosti na kladném nebo zaporném vysledku rozvahy. Na rozdil od predchozi definice
podminéného formatovani (barvy pozadi) je v tomto pfipadé nutné vyuZit pfimo funkce podminky

KDYZ. Jedné se o funkci jako takovou, tj. budete viastné definovat klasicky vzorec.
Klepnéte do buriky, ve které se bude text ZISK/ZTRATA zobrazovat (v tomto pfipadé E2).
Klepnéte na ikonu fx pro pfechod do nabidky funkci.

Excel zobrazi okno s nabidkou vSech funkci, které ma k dispozici. Zde v horni nabidce vyberte kategorii
Logické a potom v dolnim seznamu klepnéte na polozku KDYZ.

Viozit funkci

Vyhledat Funkei:

Zadejte strucny popis poZadované cinnosti a potom klepnéte na Preijit
tlacitko Prejit.

Yybrat kategorii: | Logické v

Vybrat funkei:

a
IFERROR

NE

NEBO
MNEPRAYDA
PRAVDA

KDYZ(podminka;ano;ne)

Overi, zda je podminka splnéna, a vrati jednu hodnotu, jestlize je vysledkem
hodnota PRAYDA, a jinou hodnotu, pokud je vysledkem hodnota NEPRAYDA,

Népovéda k této Funkci oK [ Storno

Klepnéte na OK. Tim se zobrazi dalSi okno, ve kterém bude nutné definovat konkrétni podminku.
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Argumenty funkce E”Z|
KDYZ
Podminka |E3>0 = PRAYDA
Ano |"zIsK" = "ZIK"
Ne |"ZTRATA" = "ZTRATA"
= IIZISKII
Ovéfi, zda je podminka spinéna, a vréti jednu hodnotu, jestliZe je vysledkem hodnota PRAYDA, a jinou hoednotu, pokud
je vysledkem hodnota NEPRAYDA,
Podminka je libovolné hodnota nebo wyraz, kkerému miiZe byt pfifazena logicka hodnota
PRAVDA nebo NEPRAVDA.,
Vysledek = ZISK
Népovida k této Funkei ok ]| stomo |

Okno obsahuje tfi dilezité dialogy. V dialogu Podminka je nutné zadat konkrétni podminku. Podle udajti v
tomto dialogu bude Excel rozhodovat, jak ma dal postupovat. Napiste sem proto E3>0 - tedy jestlize E3 je
vétsi nez 0.

Do dialogu Ano je nutné napsat to, co se stane v pfipadé, Ze vySe nadefinovana podminka bude platit. Proto
sem napiste text ZISK - to zabezpedi, Ze Excel zobrazi slovo ZISK v pfipadé, Zze predchozi podminka bude
splnéna.

Pokud podminka nebude spinéna, pak Excel preskoCi az na obsah dialogu Ne. Zde je nutné zadat slovo
ZTRATA. Tim je definice podminky ukoncena.

Klepnéte na tlacitko OK a podminka bude aktivovana.

Definice bunky s aktualnim datem

Nad hlavickou tabulky se nachazi text ,Kalkulovano dne" a aktudlni datum. Datum je aktualizovano vZdy pfi
otevreni souboru a pfi tisku. Pro zobrazeni aktualniho data slouzi jednoduchy vzorec =dnes() - vepiste jej do
bunky. Tim je definice aktudlniho data ukoncena.

Pohled na vzorce v tabulce
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A ] B [ c _ D . E
1 Ekonomicka rozvaha potitatové

2 | Kalkulovéno dne: =DNES() KDYZ(E3>0;"ZISK";"ZTRATA")
3 Soucty =SUMA(C5:C28) |=SUMA(D5:D28) |=C3-D3
4 PoloZka rozvahy + -

5 | Nakup poéitacovych skiini 7000

6 | Nakup monitort 80000

sl Harddisky 29600

8 Paméti RAM 18900

9| Vydaje na elektfinu 8200

10 Vydaje na plyn 4500

11 Vydaje na kancel. potieby 5000

12| Trzba z prodejny 180000

13 Vydaje na benzin 3000
14 Trzba za rozvoz zboZi 14000

15| Vydaje za reklamu 18000

16 Trzba ze $koliciho strediska 12000

17 Trzba za dal3i poradenské sluzby |4500

18

19|

20

21

22

23
24

25

26

27

28

2 ) BB e i Ao i) i
31

OK

) 9. Vlozeni dalsi Fady grafu
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1.

Snéhova pokryvka (Priklad 08)

Podle predlohy vytvorte tabulku Snéhova pokryvka - lyZarské stredisko Vysoka Hora, ktera bude
informovat o vySce snéhové pokryvky v jednotlivych tydnech roku a o rozdilu mezi namérenymi a
primérnymi hodnotami vysky snéhu. Udaje zobrazte v grafu.

Vytvorte tabulku pro hodnoty snéhové pokryvky, kde kazdému tydnu bude odpovidat jeden
sloupec. Prvni datum v tabulce bude 3.12.2007 a bude nastaveno rucné. VSechna ostatni data
budou tabulkovym procesorem vypocitana.

Pro vytvareni nadpist tydni a datovych hodnot pouzZijte posloupné Fady.

Na hodnoty na Ffadku Vyska snéhu nastavte format tak, aby se zobrazovaly s jednotkou cm. To
znamena, ze skutecny obsah buriky bude napr. 10, ale zobrazi se 10 cm.

Pod tabulkou namérenych hodnot snéhové pokryvky vynechejte jeden radek. Dale umistéte tri
radky:

a) Nejvyssi snéhova pokryvka - vzorec nalezne ze vsech hodnot vysky snéhu tu nejvyssi a zobrazi
ji.

ji.

c) Priimérna snéhova pokryvka - vzorec vypocte priimérnou hodnotu ze vSech hodnot vysky
snéhu.

Vytvoite graf vysky snéhové pokryvky za dané obdobi.

e Graf bude obsahovat klasickou krivku znazornujici vysSku snéhové pokryvky v deseti tydnech.
e Nad kazdym bodem budou zobrazeny hodnoty.

¢ Ke kfivce povedou vynaseci cary z osy x.

¢ Graf bude obsahovat spojnici trendu - polynomickou, ¢ervenou barvou, ¢arkované.

e Sloupec grafu zobrazujici primérnou teplotu bude dle predlohy zobrazen v prvnim tydnu v
grafu, bude mit zelenou barvu vyplné a bude mit zobrazenu hodnotu priiméru ve své horni asti.

Napovéda: Sloupce s priimérnou teplotou dosahnete tim, Ze graf bude mit dvé Fady. Druhou Fadu
tedy bude nutné do grafu po jeho vytvoreni definovat.

e Nadpis grafu bude ,,Snéhova pokryvka".

-y wr

Tabulku i graf vizualné upravte podle prediohy.
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E - G -

Snéhova pokryvka - lyzarské stfedisko Vysoka Hora

1.tyden 2.tyden 3.tyden 4.tyden S.tyden 6.tyden 7.tyden 8.tyden 9.tyden  10.tyden
03.12.2007| 04.12.2007| 05.12.2007| 06.12.2007| 07.12.2007| 08.12.2007| 09.12.2007| 10.12.2007| 11.12.2007| 12.12.2007
- 09.12.200710.12.2007{ 11.12.2007| 12.12.2007| 13.12.2007| 14.12.2007| 15.12.2007| 16.12.2007| 17.12.2007| 18.12.2007
il Vyska snéhu 10cm 12cm 24cm 45 cm 37cm 7lcm 80cm 85cm 95 cm 84cm

Nejvyisi snéhova pokryvka: 95 cm
B Nejnizsi snéhova pokryvka: 10 cm
18 Primérna snéhové pokryjvka: S4cm

o rd LA
Snéhova pokryvka
100 95 cm
B85 cm

S0 B8O CW%:M—
80 Fiem
70 paaat
60 —>
5o | 45 cm ,.»"/
a0 1|0 /":-.c"f" y”
30 4 24 :m- -
20 7 0 cm
10 4 T—

] T T T T T T T T T 1

1. tyden 2.tyden 3. tyden 4. tyden S. tyden 6. tyden 7.tyden 8. tyden 9. tyden 10. tyden
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Zakladni vytvoreni tabulky

Vytvorte zakladni vizudini podobu tabulky. OpiSte nadpis a vytvoite zakladni podobu tabulky - opiste zakladni
statické hodnoty do bunék dle prediohy.

Podle zadani je nutné vytvorit data v tabulce tak, aby bylo vepsano pouze prvni datum a nasledna data jiz
byla vytvofena pomoci vzorcli. To provedete tak, Ze do bufiky B4 napiSete datum 3. 12. 2007.

Ostatni buriky se pak budou odkazovat na tuto a nasledné vypocitané buriky. Napriklad v burice B5 bude
tedy vzorec =B4+6.

Ve druhém tydnu se pak bufika C4 bude odkazovat na predchozi vypocitanou bufiku B5 s tim, Ze se k ni
pfipocte jeden den. Vzorec tedy bude vypadat takto: =B5+1.

Vzorce do zbyvajicich bunék rozkopirujte.
Vytvoreni vzorcii - nejvyssi, nejnizsi a primérna snéhova pokryvka

Pod tabulkou s hodnotami snéhové pokryvky se nachazeji tfi radky s vypocty. Vzorce obsahuji vypocty pro
zjisténi maxima, minima a pr@iméru. Postup vytvoreni vzorcl je shodny s postupem realizovanym uz v
piedchozich Ulohach.

Tvorba grafu - zakladni vytvoreni grafu

S tabulkou je svazan spojnicovy graf, ktery je nutné nejprve vytvofit a nasledné upravit, aby mél takovou
podobu, jaka je uvedena v predloze.

Oznacte do bloku oblast hodnot pro vytvoreni grafu. V tomto pfipadé ale bude nutné oznacit oblast hodnot
tak, aby byly oznaceny jednak bufiky B3 aZ K3 a jednak buriky B6 aZ K6. Obé oblasti oznacite do bloku tak,
Ze pfi oznacovani druhého bloku budete mit stisknutou klavesu Ctrl na klavesnici.

Na karté VloZeni klepnéte na tladitko pro vloZeni grafu Spojnicovy a poté v zobrazené nabidce vyberte
podtyp grafu Spojnicovy se znackami.

Graf se okamzité vytvofi a vloZi do listu u tabulky.

Je ale mozné, ze graf nebude obsahovat krivku tak, jak si pfedstavujete, resp. kfivka nemusi byt v prostoru
grafu zobrazena vlibec. Je to proto, Ze jsou prehozena data pro definici fadk{ a sloupcll. Neni tedy nic
jednodussiho neZ naijit tladitko Pfepnout fadek ¢i sloupec. Okamzité po klepnuti na toto tlacitko by se graf
mél v dané oblasti zobrazit.

Soubor Domu

Po vytvofeni této zakladni podoby grafu bude samoziejmé nutné dale jej upravit podle pozadavkd v
predloze.

Tvorba grafu - vytvoreni spojnice trendu

Vyznamnym Ukonem v grafu je vloZeni tzv. spojnice trendu. Ma za Ukol zachytit souvisly trend, resp.
charakter grafu.
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Klepnéte pravym tlacitkem mysi na &aru grafu. Opét je nutné klepnout presné na ¢aru, jinak se zobrazi
nespravna nabidka.

Pokud jste klepli spravné, zobrazi se nabidka, v niz zhruba uprostfed je poloZka Pfidat spojnici trendu.
Klepnéte na ni.
L 1

? Odstranit

Obnovit a srovnat se stylem

Zménit typ grafu fady...
Vybrat data...

|
adb

Prostorove otoceni...
Pridat popisky dat

Pridat spojnici trendu... b
#F Format datové fady...

o
Excel zobrazi okno, v némz je mozné nastavit typ trendu. Ujistéte se, Ze v levé Casti okna je zvolena polozka
MozZnosti spojnice trendu. V pravé Casti okna je pak mozZné vybrat jeden z typl trendu.

Format spojnice trendu 7

| Moinost spojnice trendu || | Moznosti spojnice trendu
Barva &ary Typ trendu a regrese
Styl cary
Stin
Zare a mékké okraje

Z matematického hlediska je pro nas priklad nejvhodnéjsi typ Polynomicky. Vyberte jej. OkamZité poté
miZete pozorovat, jak se zména promitla v grafu. Okno jesté nezavirejte!

Spojnice trendu je do grafu pfidana. Zatim je vSak zobrazena tucnou a plnou carou, ale na predloze je
tenkou teckovanou ¢arou. Toho dosahnete nasledovné.

Klepnéte v levé Casti okna na polozku Styl ary. Tim se v pravé Casti zobrazi nabidky pro zménu cary.
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Format spojnice trendu ?

Moznosti spojnice trendu Styl Cary

Barva Cary Sirka: IZ_bOdﬂ__;ﬁ'
[ Styl &ary I Typ sloZené cary: —_
Stin Typ prerusované Cary: |== w
Zare a mékke okraje Typ zakondeni Ery: ?Kulaté S
Typ spojen: |Oblé
Nastaveni Sipky

Pocatedni typ: Koncovy typ: g v [

Velikost na zacatku: El Velikost na kond: | = -

Zde jiz pomoci nabidky Typ preruSované Cary intuitivné nastavte typ cary podle predliohy.
Po viech provedenych zménach klepnéte v pravém dolnim rohu okna na tlacitko Zavfit.

Naprosto stejnym zplisobem mdZete upravit i ¢aru grafu, jeji barvu, tloustku apod. Princip je stejny jako v
predchozich pfipadech. Stadi na ¢aru grafu klepnout pravym tlacitkem mysi a pak v zobrazené nabidce zvolit
polozku napf. Format datové rady. Zobrazi se podobné okno jako pfi Upravé spojnice trendu.

Tvorba grafu - vynaseci ¢a

Klepnéte kamkoliv do grafu, aby se stal aktivnim.

V horni Casti se zobrazi karty - Nastroje grafu. Zde klepnéte na kartu RozloZeni. Poté se zobrazi pas karet s
tlacitky.

Vyberte tlacitko Cary - klepnéte na né.

Nezobrazovat vynaseci cary,
spojnice extrému ani spojnice rad

] Vynaseci cary
N | Zobrazit[\naseci cary na plosném
‘ nebo sp&hicovém grafu

——-1 Spojnice extrému
J;U Zobrazit spojnice extrémti na
dvojrozmérném spojnicovém grafu

V zobrazené nabidce zvolte polozku VynasSeci Cary.

Okamzité poté se zobrazi vynaseci ¢ary mezi klicovymi body na ose a osou x.

Tvorba grafu - vlozeni druhé rady (sloupec s priimérem

Velmi vyznamnym a v grafu tohoto prikladu zasadnim prvkem je zobrazeni druhé fady v grafu. Jedna se
konkrétné o sloupec s hodnotou pr@imeéru, ktery je zobrazen v grafu vievo (v hodnoté prvniho tydne)
dynamicky podle velikosti hodnoty buriky C10 - Priimérna snéhova pokryvka.
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Jedna se o pripad grafu, ktery v ramci jedné oblasti grafu ma dvé datové rady. Jedna datova fada je tvorena
kfivkou, druha pak sloupcem. I toto Excel umoZiiuje. Ukazme si nyni jak.

Klepnéte kamkoliv do grafu jednou pravym tlacitkem mysi. Ze zobrazené nabidky vyberte polozku Vybrat
data.

Zobrazi se okno Vybrat zdroj dat. V levé Casti okna se zobrazuji datové Fady, a protoze si prejete do grafu
novou datovou Fadu pridat, klepnéte na tlacitko Pfidat (nachdzi se v levé Casti zhruba uprostied).

Vybrat zdroj dat ? X
Oblast dat grafu: | =List1!$B$3:6K$3;List1!$8$5:$K$6 @
_\(;—' | [&] zaménit Fadek za sloupec | '—@

PoloZky legendy (fady) ____ Popisky vodorovné osy (kategorie)
et || Fupravit || X odebrat | 4 | w | | ZF upravit
1. tyden A
2. tyden
3. tyden
4, tyden
5. tyden v
| Skryté a prézdné bufky | [ ok ]| stmo |

Zobrazi se mensi okno s dvéma dialogy. Do dialogu Nazev rady je nutné zadat bud’ pfimo nazev fady, nebo
odkaz na buriku, ve které se nazev fady nachazi. V tomto pripadé je to burika A10. Staci na ni klepnout.
Do dialogu Hodnoty fad je nutné zadat odkaz na bufiku s hodnotou, ktera bude tvofit velikost datové fady v
grafu. V tomto pripadé je tato hodnota umisténa v burice C10. Klepnéte tedy na buriku C10 a odkaz na ni se
vloZi do dialogu. Tim, Ze hodnota fady je vlastné odkazem na hodnotu v burice, zajistite, Ze pokud se
kdykoliv pozdéji zméni hodnota prlimérné snéhové pokryvky, bude v grafu vZdy zobrazena aktualni velikost

sloupce.
Upravit fady ? X
Nazev rady:
| =List11$A$10 = Prdméma sného. ..
Hodnoty rad:
| =List11¢C$10] =54am

[ ok ]| stomo |

Jakmile definujete odkazy v obou dialozich, klepnéte na tlacitko OK.

Budete vraceni zpét do okna s vybérem zdroje dat. Nova rada zde bude figurovat jako dalsi fadek podobné
jako na obrazku vpravo. Staci proto klepnout na tlacitko OK.
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Vybrat zdroj dat

Oblast dat grafu: |

PoloZky legendy (Fady)

Popisky vodorovné osy (kategorie)

Oblast dat je pro zobrazeni velmi sloZita. Pokud je vybrana nova oblast, nahradi fady na panelu Rady.

“Spfidat || [ Upravit

X Odebrat || &

= Upravit

-

Rady1

Primérna snéhova pokryvka:

s W N

| Skryté a prézdné bufiky

OK

| | storno

|

Timto krokem bude do grafu na pozici prvniho mésice vioZzena nova Fada s hodnotou prlimérné snéhové
pokryvky. Oviem pozor, hodnota se nemusi zobrazovat jako sloupec, ale napfiklad jako bod (podobné jako
na obrazku vpravo). K tomu, abyste zmeénili typ grafu této datové rady, je nutné na uvedeny bod klepnout
jednou pravym tlacitkem mysi a v zobrazené nabidce zvolit polozku Zménit typ grafu fady. Dale je jiz mozné
zménit typ grafu standardnim zplsobem.

Odstranit

Pismo...
Zménit typ grafu...
Vybrat data...

Q& > O

Prostorove otoceni

s

Format datové rady...

B

Format popiskd dat...

Obnovit a srovnat se stylem

Pohled na vzorce v tabulce

1. tyden 2.tyden

3.tyden 4.tyden 5.tyden 6.tyden 7.tyden 8.tyden 9.tyden 10.tyden

LW Datum od 39419 |=B4+1 =C4+1 |=D4+1 |=E4+1 |=F4+1 |=G4+1 |=H4+1 |=14+1 [=)4+1
Bl Datum do =B4+6  |=C4+6 =D4+6 |=E4+6 |=F4+6 |=G4+6 |=H4+6 |=14+6 |=)4+6 |=K4+6
Gl Vy3ka snéhu 10 12 24 45 37 71 80 85 95 84

B Nejvyisi snéhova pokryvka: =MAX(B6:K6)

B Nejnizsi snéhova pokryvka: =MIN(B6:K6)

{00l Priimérna snéhova pokryvka: =PROMER(B6:K6)

OK

) 10. Provazané vzorce
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1. Prevodni tabulka (Priklad 09)

Vytvoite prevodni tabulku pro prepocet délky, hmotnosti a objemu, ktera po zadani urcité
hodnoty prepocita celou tabulku pravé podle této hodnoty. Spravnost vypoctl zkontrolujte tak,
Ze jako vychozi hodnotu zadate 1. Ve vSech sloupcich by se méla objevit stejna hodnota jako
prevodni vztah definovany vzorcem.

U vSech tFi tabulek - délky, hmotnosti a objemu - budou vZzdy dvé tabulky vedle sebe. Tabulka
vlevo bude slouZit jako predloha (resp. definice) prevodniho poméru. Tabulka vpravo bude
pocitat konkrétni prevod.

Podle predlohy vytvoite tabulky vievo. Stadi je pouze opsat.

Tabulky vpravo vytvoite tak, aby prvni sloupce téchto tabulek pouze zobrazovaly prepoctové
Cislo. V prikladu je to Cislo 2.

Vysledkem v pravé tabulce bude vynasobeni prevodniho Cisla a hodnoty proménné uvedené v
levé tabulce.

Nékolik Fadki nad tabulkami umistéte buiku, do které bude zadavano prepoctové cislo.

Tabulky graficky upravte dle prediohy.

15
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w r
Prevodni tabulka
Prepoctové Eislo 2
Délka

1|palec | = 2,54| cm

llyard |=| 0,9144| m

1lkrok | = 0,3048| m

1imile |= 1,6093| km
Hmotnost

illibra | =| 0,4536| kg

licent | = 100| kg

1ljunce | = 31,1 g
Objem

1|barel | = 159 |

1|gallon| = 0,456| |

2|palcd = 508 cm
2|yardl =| 11,8288 m
2|krokd =| 0,6096 m
2|mili = 3,2186 km
2|liber =| 0,9072 ke
2|centh = 200| kg
2|unci = 62,2 g
2|barell = 318 1
2|gallont | = 0,912 1
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Vytvoreni tabulky

1. Na jednom listu Excelu bude celkem Sest malych tabulek. Ty jsou vizualné rozdéleny po tifech do dvou
sloupcll. Tabulky slouZi pfedevsim jako pfedlohy a Sablony pro vypocet. Tabulky vpravo obsahuji konkrétni

vypoctené hodnoty.

2. Nejprve vytvoite nadpis, pod nim text ,Prepoctové Cislo" a bunku s Cislem, které se pozdéji bude ménit.
Poté vytvorte tii predlohové tabulky pod sebou - prakticky staci je opsat.

3. Zbyva vytvorit tfi tabulky v pravé Casti. V kazdé této tabulce jsou pouze dva sloupce, které obsahuji
vzorce. Prvni sloupec pfevezme Cislo z buriky ,Piepoctové Cislo". Ctvrty sloupec vynasobi prepoctové Cislo s

pfevodovou hodnotou z tabulky vievo.

4. Zbyvajici buriky jsou pouze textové. Jejich tkolem je zpfehlednit provadénou operaci a vyznam tabulky.

Pohled na tabulku se vzorci:

wr
2 Prevod
4 Prepottové &islo |2
5
[
7 Délka
8 1 palec | =|2,54 cm
9 : B yard =10,9144 m
10 1 krok =10,3048 m
11 1 mile =11,6093 | km
12
13
14 Hmotnost
15 - | libra | =|0,4536 | kg
16 1 cent | =|100 kg
17 1 unce | =[31,1 g
18
19
20 Objem
21 1 barel | =|159 |
22 1 I_g.allcm =|0,456 |

= palcd =H8*ES cm
= yardu =H9*E9 m
= krokd =H10*E10 m
= mili =H11*E11 km
= liber =H15*E15 | kg
=C4 |centl =H16*E16 | kg
= unci =H17*E17 g
= bareld =H21*E21 |
= |gallong =H22*E22 |

OK

) 11. Databaze v Excelu
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1.

Domaci diskotéka (Priklad 10)

Prostrednictvim Excelu vytvofte formou tabulky databazi CD, ktera se nachazeji v domaci
diskotéce.

Tabulka databaze bude sloZzena ze sedmi sloupcii - Nazev CD, Autor, Pocet skladeb, Délka CD,
Cena, CZ/ZAHR (Ceska/zahranicni produkce), Moje hodnoceni (hodnoceni majitele diskotéky).

Sloupce zarovnejte dle predlohy a sloupci Cena nastavte format buiiky ména.

Pod nadpisy, resp. pod hlavickou sloupcii proved'te ukotveni pFic¢ek tak, aby pfi prohliZeni Fadkd
v tabulce byl Fadek s nadpisem sloupcii vZdy viditelny.

Pro nadpisy, resp. pro radek s hlavickou nastavte automaticky filtr.

K listu se seznamem CD vytvorte dalsSi list. Ten bude slouzit ke statistickym vypoctim o
diskotéce. List bude obsahovat jednoduchou tabulku se dvéma sloupci a nasledujicimi vypocty:

« Celkovy pocet CD - vypise, kolik CD je v databazi.

e Celkova hodnota CD - secte ceny vsech CD v databazi.

e Priimérna cena za kus - podéli celkovou cenu poétem kusi.

e Pocet ceskych CD - zjisti pocet CD, ktera maji ve sloupci CZ/ZAHR znacku cz.

e Pocet zahranicnich CD - zjisti pocet CD, ktera maji ve sloupci CZ/ZAHR znacku zahr.

e Priimérné hodnoceni diskotéky - vytvofi aritmeticky primér ze sloupce Moje hodnoceni.

Prostrednictvim automatického filtru nechejte zobrazit pouze radky s ¢eskymi CD. Poté tabulku
vrat'te do plivodni podoby.

Prostiednictvim automatického filtru nechejte zobrazit pouze radky s takovymi CD, ktera maji
vice nez 12 skladeb a zaroven nejsou drazsi nez 400 K¢. Nasledné vrat'te tabulku do piivodni
podoby.

Serad'te tabulku podle ceny od nejlevnéjsiho CD po nejdrazsi.

Serad'te tabulku podle sloupce Moje hodnoceni od nejlepsi znamky (1) po nejhorsi (5).

> Statistika domaci diskotéky CD

4 Celkem pocet CD: 17

5 Celkova hodnota vsech CD: 7 655,00 K¢
6 Primérna cena za kus: 450,29 K¢
7 Pocet ceskych CD: 7

8 Pocet zahranicnich CD: 10

9 Prumérné hodnoceni diskotéky: 2

10
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'8 |Domaci diskotéka CD
4 Nézev CD |~ ] Autor | ~|Poet skladeb |~ DélkaCD  ~|Cena | ~|CZ/ZAH |~ Moje hodn i1~
5 Vangeli Vangeli 16 45:90 395,00 K& zahr 1
[ Uplné naha Lucie Bild 12 61:30 460,00 K& cz 3
7 Krasnd noc 14 62:55) 330,00 K& o 4
: Vanoéni koledy Karel Gott 18 45:80| 420,00 KEj [=4 2
Ell  [Ma viast Bedfich Smetana 7 57:90] 350,00 Ki c 3
10 The best of ABBA Abba 11 }'3:20| 550,00 K& zahr 1
88l |Trampské pisné 14 67:11] 470,00 K& a 3
Bl [Titanic Céline Dione 12 61:29]  s560,00ke|  zahr 1
13 Hity 70. let 14 57:55 410,00 K& cz 2
14 Il Mare Calmo Della Sera Andrea Bocelli 12 59:41 420,00 K& zahr 3
15 Greatest Hits ‘Whitney Houston 15 71:20 380,00 K zahr 3
Paint The Sky With Stars Enya 16 65:30 520,00 K¢ zahr 1
17 Voyager Mike Oldfield 10 51:10| 450,00 K] zahr 3
18 Ameno Era 11 49:46| 560,00 K& 2ahr 2
19 Love Songs Elton John 17 72:30] 610,00 K zahr 1
20 Best Balads Gloria f 17 63:50| 390,00 K¢ zahr 4
21 Nevihej a vejdi FrantiSek Nedvéd 7 45:35 380,00 K¢ €z 2
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Zakladni vytvoreni tabulky databaze

1. Nejprve podle predlohy piepiste data a tabulku predbézné upravte dle predlohy - zarovnani bunék, typy
pisem, Sifku sloupcll, zvyraznéné nadpisy atd.

2. Tabulka se sklada celkem ze sedmi sloupcli. VSechny sloupce maji obecny format, tzn. format nastavi
Excel podle obsahu bunky Vyjimku tvori sloupec Délka CD a sloupec Cena.

3. Za predpokladu, ze pfi praci s tabulkou nebudete kalkulovat s hodnotami ve sloupci Délka CD, nastavte
format celého sloupce na textovy.

4. Format sloupce Cena nastavte na ména - dvé desetinna mista a symbol K¢ za Cislem.

Poznamka: Postup provedeni téchto operaci byl probran v predchazejicich prikladech.

Ukotveni pricek

1. V zadani je uvedeno, ze pfi prochazeni tabulkou ma byt vzdy vidét nadpis, resp. rfadek s hlavickami
sloupcti. Toho Ize dosahnout tzv. ukotvenim pricek.

2. Postavte se kurzorem ve sloupci A na fadek, ktery bezprostiedné nasleduje pod burikou, jeZ tvori fadek s
hlavickou databaze (v tomto pfipadé je to fadek 5, tj. konkrétné burika A5).

3. Na karté Zobrazeni klepnéte na tlacitko Ukotvit pricky.

4. V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Ukotvit pFicky. Tim budou pFicky ukotveny Poznate to také tak,
Ze pokud budete posouvat svislym posuvnikem, prvni fadky tabulky zfistanou stile na svém misté, zatimco
radky pod ukotvenymi pfickami se budou posouvat.

délit | 1) Zobrazit vedie sebe.

ri—

Uvolnit pficky

UmoZnuje odemknout viechny

radky a slouplag a prochazet cely list.

Ukotvit horni fadek

——-] UmoZnuje zobrazit prvni fadek pfi

prochazeni zbyvajici casti listu.
—  Ukotvit prvni sloupec

ﬂ? UmozZnuje zobrazit prvni sloupec pri |

prochazeni zbyvajici casti listu.

‘ocet skladeb v|DélkaCD |+|Cena v |€Z/ZAH |~ |Moje hodnoceni 1!~
16 45:90 395,00 K¢ zahr 1
12 61:30 460,00 K¢ cz 3
14 62:55 330,00 K& cz 4

Vytvoreni tabulky na propojeném listu

Zatimco na listu se seznamem CD nebude Zadny vzorec, na dalSim listu bude tabulka se statistickymi
hodnotami, ktera bude Cerpat data pravé z databaze. Tabulka se sklada pouze ze dvou sloupcll a Sesti
radkd.

1. Prostfednictvim zaloZek v levé dolni ¢asti tabulky Excelu se prepnéte na novy list. Kazdy soubor by mél po
otevieni obsahovat alespor tfi volné listy (Listi, List2, List3), takze by to nemél byt problém).

2. Vytvoite zakladni podobu tabulky Statistika domaci diskotéky CD podle predlohy, zatim bez propojenych
vzorcd.
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Vypocet - Celkem pocet CD
1. Nastavte se do buriky, ve které bude vzorec pro vypocet celkového poctu CD v diskotéce (burika C4).

2. Klepnéte na tlacitko fx.

Zadejte struény popis poZadované &innosti a potom kliknéte na Preijit
tladitko Prejit. ——

Vybrat kategori: | Statistické (]
Vybrat funkdi:

PERMUTACE -
POCET2

POISSON.DIST
PROB _ E

PROMER

PRUMODCHYLKA %
POCET2(hodnotal;hodnota2;...)

3. Excel zobrazi okno s nabidkou funkci. Pro zjisténi poctu CD v databdzi budete potifebovat funkci, ktera

zZjisti poCet neprazdnych bunék v zadané oblasti dat. Takovou funkci je POCET2. V horni Casti okna proto
vyberte kategorii Statistické a nasledné v dolni &asti vyhledejte a klepnéte na polozku POCET2.

4. Klepnéte na OK.

5. Excel zobrazi dalSi okno, v némz je nutné specifikovat datovou oblast, ve které bude vzorec POCET2
vyhledavat neprazdné buriky.

6. Vzhledem k tomu, Ze se datova oblast nachazi na jiném listu, je nutné se na tento list pfepnout
(klepnutim na zaloZku tohoto listu v levé dolni Casti tabulky Excelu).
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| Argumenty funkce

POCET2
: Hodnotal |/ (| = dislo
‘ Hodnota2 / E®] = asio

unék v rozsahu, které nejsou prazdné.

Hodnotal: hodnotal;hodnota2;... je 1 aZ 255 argt
buriky, které chcete spocitat. Hodnoty
informaci.

Napovéda k této funkci

Listi [EEE7EN List3 )

7. Nyni je tfeba vybrat pozadovanou oblast. Protoze vzorec pocita neprazdné bunky, je treba vybrat takovy
sloupec, kde se u kazdého CD piedpoklada zaplnéni této buriky. Zfejmé nejvhodnéjSim sloupcem bude
sloupec Nazev.

8. Oznacte do bloku burky B5 az B60 (za predpokladu, ze 60 radkd bude stacit; tato hodnota je teoreticka a
prirozené mzete oznacit bunky az do jakéhokoliv Fadku smérem dol(, napf. do fadku 600).

9. Do dialogu Hodnotal v zobrazeném okné se doplni oznacena oblast. RovnéZz si mizZete vsimnout, Ze u
oblasti bunék je nazev listu s vykFi¢nikem. Pravé tento text je ddleZity u vzorcll odkazuijicich se na jiné listy.

10. Klepnéte na OK a budete vraceni zpét na vychozi list. Vzorec by mél byt kompletné doplnén a korektné
pracovat.

Vypocet - Celkova hodnota vSech CD

Postup vytvareni souctu je velmi obdobny jako u predchoziho pFipadu. Nyni se jedna o sumu vSech cen CD v
diskotéce. Postup tedy bude prakticky totozny, pouze vzorec, se kterym se bude pracovat, bude jiny.

1. Nastavte se do buriky, ve které ma byt vzorec pro vypocet souctu cen CD v diskotéce (burika C5).

2. Klepnéte na tlacitko SUMA (to se nachazi v Excelu 2010 na vice mistech - napfiklad na karté Dom{ v
praveé Casti karty).
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3. Hned po klepnuti na sumu v levé dolni ¢asti Excelu klepnéte na zalozku listu s databazi diskotéky CD.

4. Oznacte do bloku oblast sloupce Cena.

5. Stisknéte klavesu Enter. Tim budete vraceni na vychozi list. Vzorec bude doplnény a piné funkéni.

Vypocet - Priimérna cena za kus

Tento vzorec pouze podéli celkovou hodnotu vSech CD a pocet kusd CD v diskotéce. Pro vypocet Ize pouzit
jiz dva predchozi hotové vzorce - vzorec by tedy vypadal takto: =C5/C4. V tomto pfipadé tak neni nutné
pracovat s jinym listem.

Vypocet - Pocet ceskych CD

Ukolem je zjistit pocet (pouze) Ceskych CD v databazi diskotéky. Pro tento vypocet pouzijete funkci
COUNTIF.

1. Nastavte se do buriky, ve které bude vzorec pro vypocet celkového poctu CD v diskotéce (burika C7).
2. Klepnéte na tlacitko fx.

3. Excel zobrazi okno s nabidkou funkci. Pro zjisténi poctu ¢eskych CD v databazi budete potrebovat funkdi,
ktera zjisti poCet bunek, jez splfiuji uritou podminku. Tomuto poZzadavku vyhovuje funkce COUNTIF V horni
Casti okna proto klepnéte na kategorii Statistické a nasledné v dolni ¢asti vyhledejte a klepnéte na polozku
COUNTIF.

4. Klepnéte na OK.
5. Excel zobrazi dalsi okno, ve kterém je nutné specifikovat datovou oblast, v niZ bude funkce pracovat.

6. Vzhledem k tomu, Ze se datova oblast nachazi na jiném listu, je nutné se na tento list prepnout
(klepnutim na zalozku tohoto listu v levé dolni ¢asti tabulky Excelu).

7. Nyni je tfeba vybrat pozadovanou oblast. Jedinym sloupcem, ktery rozliSuje Ceska a zahranicni CD, je
sloupec G s oznacenim ,CZ/ZAHR". Oznalte proto datovou oblast od bufiky G5 po buiku G60 (za
predpokladu, Ze 60 rfadk( bude stacit, podobné jako u predchozich pripadd).
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Argumenty funkce L@_Jg

COUNTIF

Oblast | “List1!List1!G5:G60" <)

witérium |cz| Bl - «

]

“List1!List1!G5:G60"

Vrati pocet bunék v zadané oblasti, které spinuji poZadované kritérium.

Kritérium jsou kritéria ve formé Cisla, vyrazu nebo textu definujici buriky, které
budou spocitany.

Vysledek =

Napovéda k této funkci [ OK ] [ Storno ]

e )

8. Nyni je nutné vyplnit dialog Kritérium. Sem napiste do uvozovek ,cz". Vzorec bude zapocitavat pouze ty
radky, které ve sloupci CZ/ZAHR obsahuji prave fetézec cz.

9. Klepnéte na OK a budete vraceni zpét na vychozi list. Vzorec by mél byt doplnén a korektné pracovat.

Vypocet - Pocet zahranicnich CD

Postupujte stejné jako u predchoziho vypoctu, pouze v zavérecné fazi dopliite do dialogu Kritérium namisto
fetézce CZ fetézec zahr.

Vypocet - Primérné hodnoceni diskotéky

Ukolem je zjistit primémé hodnoceni diskotéky jejim majitelem. K vypoctu bude pouZita funkce pro vypocet
aritmetického préiméru (PRAMER). Opét je nutné pocitat s listem obsahujicim databazi CD. PFi definici vzorce
postupujte stejné jako u vytvareni souctu (sumy) hodnoty CD.

Nastaveni automatického filtru (ikony Sipek u kazdé hlavicky)

Automaticky filtr je funkce Excelu, ktera dokaze efektivné tridit, vybirat, podmifiovat a filtrovat fadky, které
nadale budou (& nebudou) zobrazeny v tabulce Excelu. Prostfednictvim filtru Ize napfiklad zadat, aby byly
skryty v8echny Fadky v diskotéce, u kterych by cena byla vyssi nez 400 K¢ apod. Filtr je dobré nastavovat az
po dokondéeni struktury tabulky (az bude znam kone¢ny pocet sloupct).

Automaticky filtr aktivujte nasledujicim zpisobem:

1. Klepnéte na buriku nadpisu libovolného sloupce (napfiklad na buriku Autor, Nazev CD apod.).
2. Na pasu karet Dom{ klepnéte na tlacitko Seradit a filtrovat.

3. Bude zobrazena dalSi podnabidka, v ni klepnéte na polozku Filtr.
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21 SefaditodAdoZ
Zl SefaditodZ do A
Vlastni fazeni...

! Vymazat

Y~ Pouzit znovu

L5

4. V tomto okamziku Excel umisti do vSech textem obsazenych bunék na fadku nadpisu malé Sipky.
Automaticky filtr je nastaven a pripraven k pouziti.

Zobrazeni pouze ¢eskych CD
1. Klepnéte na tlacitko Sipky ve sloupci G (CZ/ZAHR).

2. Excel zobrazi nabidku (viz obrazek vpravo). Zde je nutné nastavit zatrZeni jednotlivych poloZek tak, aby
zatrzena zlstala pouze polozka CZ. Nasledné v dolni ¢asti tabulky klepnéte na tlacitko OK.

3. V tabulce budou okam?Zité zobrazeny pouze fadky, které ve sloupci CZ/ZAHR mély hodnotu (resp. fetézec)
CZ. Filtr je tak aktivovan.

Pofet skladeb [~|DélkaCD [~|Cena  [~|CZ/zAH [+
16 2| Sefaditod AdoZ
12 Z| SefaditodZdoA
L Sefadit podle barvy 4
178 W< Vymazat filtr z CZ/ZAH
11 Filtrovat podle barvy
14 Filtry textu >
12
T [Hiedat P
12 |§] (Wbrat vie)
~ |:1 N

4. Do plvodni podoby Ize tabulku vratit opétovnym klepnutim na tlacitko Sipky ve sloupci G (CZ/ZAHR). V
nabidce staci klepnout na prvni polozku - Vybrat vse. Okamzité poté bude tabulka zobrazena se vsemi radky.

Zobrazeni CD, jeZ maji vice nez 12 skladeb a jejichZz cena je mensi
nez 400 K¢

Pokud maji byt zobrazeny pouze ty fadky, kde pocet skladeb je vyssi nez 12 a zaroven je cena mensi nez
400 K&, pak se jedna o slozenou podminku (resp. sloZzené pouziti automatického filtru).

1. Klepnéte na Sipku automatického filtru u nadpisu sloupce Pocet skladeb.
2.V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Filtry Cisel.

3. Zobrazi se dalsi nabidka, v ni klepnéte na polozku Vétsi nez.

19.11.2016 23:50:09 Powered by EduBase 62



|Microsoft Excel || 1 |

4. Excel zobrazi okno s nazvem Vlastni automaticky filtr, do néj doplrite podle obrazku hodnotu 12. Nasledné
klepnéte na tlacitko OK.

|Autor |v|Podet skladeb [+|DélkaCD |~|Cena [a
IVané 8| Sefadit od nejmensiho k nejvétiimu 45:90 395,00 K¢&
Luci€ Z |  Sefadit od nejvétiiho k nejmengimu 61:30 460,00 K¢
Sefadit podle barvy b 62:55 330,00 Ktj
Kare _ 45:80 420,00 K¢
Abb: Filtrovat podle barvy 4 73:20 550,00 K¢
] Rovna se... K_E
Célir lHIedat pl Nerovna se... K—?
- K¢
Andt ;Wbrat vie) K¢
Whit 10 Vétsi nez nebo rovno... KE
[Enya -1 Mengi nes... K¢
- ____J -
Mik :: Mensi nez nebo rovno... KG
E K¢
L @15 Mezi... _tj
Eltor -716 K¢
Glori @17 Prvnich 10... K_E
Frant 18 Nad primérem K¢
Pod primérem -
[ OK ] l Storno ]

Viastni filtr... =

Viastni automaticky fittr 0 (ol

Zobrazit fadky:
Pocet skladeb

[Je vétsi nez El |12 E
@ A © Nebo

- ] | =]}

|
Znak 7 zastupuje jeden znak.
Znak * zastupuje posloupnost znakd,

. [ ok |[ stomo |

=

5. Jak je vidét, automaticky filtr zacal okamzité pracovat a jiz nyni se v tabulce zobrazi pouze hodnoty
odpovidajici nastavenému kritériu. Témito kroky jste tedy definovali podminku, ktera zajisti zobrazeni pouze
téch fadkd, jeZz budou mit ve sloupci Pocet skladeb hodnotu vyssi nez 12. K definovani kritéria pro maximalni
cenu CD klepnéte na Sipku automatického filtru u nadpisu sloupce Cena.

6. Zobrazi se nabidka, v ni klepnéte na polozku Filtry Cisel.

7.V zobrazené podnabidce klepnéte na polozku s textem Mensi nez nebo rovno.
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" Vlastni automaticky filtr -+—0 @E

Zobrazit fadky:
Cena
lJe mensi nez nebo rovno |Z| |4uo E
i @gﬁg © HEbO |

| L= | [=]

1 ‘

f — |
Znak ? zastupuje jeden znak.

| Znak * zastupuje posloupnost znakd. |

i f

i |

[ ok || stomo |

E—= — —

8. Opét se podobné jako v predchozim pfipadé zobrazi samostatné okno. Do dialogu vepiste Cislo 400.
Témito kroky jste definovali podminku, ktera zajisti zobrazeni pouze téch radkd, jez budou mit ve sloupci
Cena hodnotu mensi nez 400.

9. Klepnéte na OK a okno zmizi.

Nyni jsou aktivni dva automatické filtry - Cena a Pocet skladeb. Cinnost filtrll se scitd, to znamend, Ze v
kone¢né podobé budou zobrazeny pouze ty fadky, které vyhovuiji obéma podminkam. Mdzete si véimnout, Ze
u sloupct, kde jsou nastaveny filtry, je symbol Sipky jiny neZ u sloupcd, kde filtry aktivovany nejsou.

K opétovnému zobrazeni vSech dat v tabulce klepnéte u kazdého aktivniho filtru na rozeviraci nabidku a
vyberte polozku Smazat filtr z ...

Serazeni tabulky podle ceny CD

Poznamka pro uzivatele starSich verzi Excelu: Razeni v Excelu 2007 je trochu vyspélejSi nez fazeni v
predchozich verzich. Vyspélost je znat predevsim v tom, Ze Excel 2007 lépe chape oblast bunék, které se
maji radit.

1. Postavte se do sloupce, podle kterého bude tabulka sefazena, event. je mozné (neni nutné v Excelu
2007) sloupec oznacit do bloku.

2. Na pasu karet Dom{ klepnéte na tladitko Sefadit a filtrovat

3. V zobrazené nabidce zvolte polozku Sefadit od A do Z - ta zajisti, Ze Fazeni bude probihat od nejlevnéjsiho
CD po nejdrazsi.

OkamZité po klepnuti na poloZku bude fazeni provedeno.

Serazeni tabulky podle znamky (Moje hodnoceni)
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Postup pri sefazeni poloZek podle sloupce Moje hodnoceni je naprosto stejny jako u predchoziho Fazeni.
Postupuijte tedy stejnym zplisobem.

Reseni vzorci v burikach tabulky

Na listu s databazi CD se zadné vzorce nenachazeji. Jedind tabulka se vzorci je na druhém listu se
statistickymi vypocty.

M Statistika domaci diskot

‘8 |Celkem pocet CD: =POCET2(List1!B5:B60)

8 |Celkova hodnota viech CD: =SUMA(List1!F5:F60)

G |Primérna cena za kus: =C5/C4

il |Pocet Eeskych CD: =COUNTIF(List1!G5:G60;"cz")
-l |Pocet zahranicnich CD: =COUNTIF(List1!G5:G30;"zahr")
) |Priimérné hodnoceni diskotéky: |=PRUMER(List1!H5:H60)

OK

) 12. Kontingenéni tabulka I
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1.

Prodejna Zidli a sedacek (Priklad 11)

Vyrobce Zidli a sedacek ma v nabidce nékolik vyrobkii. Zaroven tyto vyrobky prodava pres
nékolik distributorii. Vytvoite formou tabulky pfehled o tom, ktery prodejce distribuuje jaky
vyrobek, za kolik K¢ tento vyrobek odebral a kolik z toho dosud zaplatil. Na dalsim listu vytvoite
propojenou kontingencni tabulku. Ta bude tyto tdaje vyhodnocovat.

Hlavnim kritériem bude jméno odbératele.

1. Vytvorte tabulku dle prediohy. Tabulka bude slozena z péti sloupcil. Pouze posledni sloupec
bude pocitan vzorcem, zbyvajici sloupce budou opsany z prediohy.

2. Ve sloupci Zbyva zaplatit vytvorte takovy vzorec, ktery vypocdita rozdil mezi nakoupenou a
zaplacenou cenou zbozi.

3. U sloupcii Odebrano za, Zaplaceno a Zbyva zaplatit nastavte takovy format, aby cisla byla bez
desetinného mista a za cislem byl symbol K¢.

4, Tabulku graficky i vizualné upravte dle predlohy.
5. Vytvorte druhy list a umistéte na néj kontingencni tabulku dle nasledujicich poZzadavkd.
6. Kontingencni tabulka bude mit jako hlavni t¥idici kritérium nastavenu firmu - Distributor.

7. P¥i zvoleni firmy bude ve sloupcich tabulky vycet vyrobki, jez distributor prodava, a castka,
kterou za toto zbozi jesté dluzi. Posledni Fadek tabulky bude vzdy tvorit soucet vSech dluznych

Castek jednoho

distributora.

1

2 Prodejna Zidli a sedacek

3

4 Vyrobek Distributor Odebrano za Zaplaceno Zbyva zaplatit

5 Zidle "Petra" PAMAC 12 800,00 K& 12 800,00 K& 0,00 K&
6 Zidle "Petra" Nabytek Kaja 3 500,00 K& 3 000,00 K¢| 500,00 K¢
7 Zidle "petra" Distribuce Praha 14 800,00 K& 14 800,00 K¢ 0,00 K|
8 Sedacka "Klain" PAMAC 23 000,00 K& 22 000,00 Kc| 1 000,00 K¢
9 Opérka PAMAC 1 400,00 K¢ 0,00 K¢ 1 400,00 K¢
10 Zidle koiena PAMAC 12 000,00 K& 0,00 K| 12 000,00 K|
11 Opérka Distribuce Praha 5 600,00 K& 5 600,00 K¢| 0,00 K&
12 Zidle koZena Nabytek Kija 14 500,00 K& 12 500,00 K¢| 2 000,00 KE
13 Lavice drevéna PAMAC 2 300,00 K¢ 2 300,00 K| 0,00 K¢
14 Zidle drevéna PAMAC 5 400,00 Ké 5 400,00 K& 0,00 K&
15 Polohovaci Zidle Distribuce Praha 6 000,00 K& 3 000,00 K¢| 3 000,00 K¢
16 Polohovaci Zidle PAMAC 6 000,00 K¢ 6 000,00 K¢| 0,00 K¢|
17 Polohovaci Zidle Nabytek Kdja 6 000,00 K& 2 000,00 K¢ 4 000,00 K¢|

Distributor

Distribuce Praha

E;

vyrobek | v |Celkem zbyva zaplatit

Opérka 0,00 K¢
Polohovaci Zidle 3 000,00 K¢
Zidle "Petra" 0,00 K&
Celkovy soucet 3 000,00 K¢
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Piiklad je zaméfen na vytvoreni jednoduché kontingencéni tabulky. Obsahuje dva listy, z nichz jeden slouZzi

jako datovy podklad a druhy je vyhrazen pro kontingencni tabulku.

Zakladni vytvoreni tabulky

Nejprve je nutné vytvorit datovou tabulku, ktera bude slouZit jako podklad pro vytvoreni kontingencni

tabulky.

1. Opiste tabulku podle predlohy s vyjimkou posledniho sloupce - ten bude Excelem vypocten.

2. Posledni sloupec (vpravo) tabulky bude tvorit dluh u kazdého vyrobku a kazdého distributora. Vzorec

pouze odecte zaplacenou ¢astku od Castky za odebrané zboZi.

3. Na tfi posledni sloupce vpravo nastavte format burky tak, aby Cislo nemélo Zadné desetinné misto a
zaroven za Cislici byl text KC.

Vytvoreni kontingencni tabulky

StéZejnim zamérenim prikladu je procvi€eni tzv. kontingencni tabulky. Kontingencni tabulka je ve své
podstaté pouze ,jinym" (pfehlednéjsim) pohledem na jinak bézna data. V prikladu je neprilis prehledné
vypsan seznam zbozi a jejich distributord. Jisté by bylo vyhodnéjsi vyrobit na tato data pohled, ktery by
odfiltroval vzdy jednoho distributora a k nému pfifadil pouze ty vyrobky, které distributor opravdu prodava.

1. Oznacte do bloku vSechna data v tabulce i s nadpisy sloupctl, pfepnéte se do listu 2, buriky Al.
2. Na pasu karet VloZeni klepnéte na tlacitko Kontingencni tabulka.

3. Zobrazi se dalsi nabidka, v ni vyberte polozku Kontingencni tabulka.

Soubor

Domu

tabulka ~

Bls |5 |e|e|~ ]|~

liz] Kontiqgenénitabulka

i3] Kontingenéni graf

Prodejna Zidli a sedacek

Vyrobek Distributor

Zidle "Petra" PAMAC

Zidle "Petra" Nabytek Kéja
Zidle "Petra" Distribuce Praha
Sedacka "Klain" PAMAC

Opérka PAMAC

Zidle koZend PAMAC

|Opérka Distribuce Praha
[Zidle kozena Nébytek Kaja
|Lavice dfevéna PAMAC

4. Excel 2010 zobrazi okno Vytvorit kontingencni tabulku, kde je mozné upfesnit oblast bunék, které budou
slouzit jako podklad tabulky.
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Vytvorit kontingencni tabulku

Zvolte data, ktera chcete analyzovat:
@ Vybrat tabulku & oblast
Tabuka/oblast: || =
O Pouiit externi zdroj dat

| YOI CPTGIEN v
Nézev pripojeni:
Zvolte umisténi sestavy kontingenéni tabulky:
O Novy list
@® Existujicilist
Umisténi: |List31$A$1

[ oc ]| swmo |
7

Vybér bunék tabulky provedeme pomoci Cervené ikony, ktera je vpravo vedle pole Tabulka/oblast. Potvrdime
OK.

- riklad 1 Nastroj...

Soubor Domt oZen | Vzorce

o=

I

A : ( Seznam poli kontingencnitabulky W

[Distributor |IDistribuce Praha 5
e
=8 Popisky fadkl | ~ |Soucet z Zbyva zaplatit [ vyrobek
“8 Opérka 0,00 K¢| [] Distributor ¥4
Bl Polohovaci Fidle 3.000,00 K& [[JOdebréno za
@l Zidle "Petra” 0,00 K& lwdacnn.

vl Celkovy soucet 3.000,00 K& N e

5

- Pretshnéte pole do jedné z nasledujiich
11 oblasti:

13 | Distributor = Ji

14

1

b=t

e

O 00 ~] & Wn

23] [E5] A
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5. Bude vytvorena tabulka na listu 2. V pravém vyrezu okna zaroven budou k dispozici nastroje k tomu, aby
bylo mozné tabulku definovat. Definovani kontingenéni tabulky principidlné funguje tak, Ze staci pretahnout
pole z pravého horniho vyfezu do nékteré z oblasti - a to bud’ pfimo do tabulky na plose Excelu, nebo dolfi
do jednotlivych Casti v pravém dolnim rohu okna Excelu. Tato faze je v procesu vytvareni kontingencni
tabulky nejdCleZitéjsi.

6. Jednotliva pole pretahnéte podobné jako na obrazku, to znamena:

Pole Distributor pretahnéte do pole Filtr sestavy.

Pole Vyrobek pretahnéte do pole Popisky fadkd.

Pole Zbyva zaplatit pretahnéte do pole SUMA Hodnoty.

Zbyvajici tlacitka neumist'ujte nikam - pro tuto tabulku nebude jejich zobrazeni potreba.

7. Provedeme grafickou Upravu kontingencni tabulky a nastaveni spravného formatu bunék podle predlohy,
upravime také jesté zahlavi sloupct (buriky A3 a B3). Tuto posledni tpravu provedeme editaci uvedenych
bunék, kdy jen zménime text.

18l Distributor Distribuce Praha ¥
2

3 Vyrobek EICeIkem zbyva zaplatit
L8 Opérka 0,00 K¢E
Sl Polohovaci Zidle 3 000,00 K¢
3l Zidle "Petra" 0,00 K&
7l Celkovy soucet 3 000,00 KC

8. Tim je kontingencni tabulka vytvorena.

9. Na zavér jesté prejmenujeme prvni list na "Data" a 2. list na "K-Tabulka". Tieti list odstranime. Tyto
Upravy provedeme klepnutim pravého tlacitka mysi na pfislusné listy.
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VioZeni Rozlozeni stranky

Distributor (Vie)

Vyrobek v |Celkem zbyva zaplatit
Lavice drevéna 0,00 K¢
Opérka 1400,00 K¢

Polohovaci Zidle 7 000,00 K¢
Sedacka "Klain" 1 000,00 K¢
Zidle "Petra" 500,00 K&
Zidle drevéna 0,00 K&
il 7idle kozena 14 000,00 K&

168 Celkovy soucet

Otestovani kontingencni tabulky

Kontingencni tabulka m{ize mit pro jedna a tataZ data mnoho podob. Ne kaZda podoba je vSak vypovidajici.

1. S kontingencni tabulkou, kterou jste vytvofrili, se pracuje tak, Ze staci zménit distributora prostfednictvim
rozeviraci nabidky, jez se vytvorila automaticky na prvnim fadku.

2. Po zméné distributora se v tabulce okamZité zobrazi pouze ty vyrobky, které distributor prodava. Rovnéz
se zobrazi Castka, kterou distributor u kazdého vyrobku dosud dluzi. Posledni fadek tabulky predstavuje
soucet téchto dluznych castek. VSimnéte si, Ze v tabulce nefiguruji Gdaje o odebrané Castce a zaplacené
Castce - ty pfi vytvareni tabulky nebyly zahrnuty do Zadného z poli.

OK

) 13. Kalendare v Excelu
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1. Stolety kalendar (Priklad 12

Podle predlohy vytvoite tabulku Stolety kalendaF. K tabulce viozte obrazek. Tabulku a obrazek
vizualné upravte podle prediohy.

1.

2.
3.

gl

Vytvorte tabulku se sloupci s nazvy podle predlohy. Tabulku dopliite textovymi daty a
ciselnymi hodnotami.

V tabulce Aktualni datum vytvorte vzorec, ktery zobrazi aktualni datum.

V tabulce Kolik uplynulo dnél od? vytvoite vzorec, ktery vypocita pocet dnli od zadaného
data.

V tabulce Kolik let uplynulo - uplyne? vytvoite vzorec, ktery vypocita pocet let od zadaného
data.

V tabulce Ktery je to den v tydnu? vytvoite vzorec, ktery podle zadaného data zjisti den v
tydnu a vypise jej do bunky.
V tabulce Kolik dnii to bude? vytvoite vzorec, ktery vypocita pocet dnii od zadaného data.

V tabulce Kolikatého bude za (pocet dnii)? vytvoite vzorec, ktery vypiSe datum podle zadané
Ciselné hodnoty poctu dni.

V tabulce Kolik pracovnich dni? vytvorte vzorec, ktery vypocita pocet pracovnich dnii od
zadaného data. Vzorec rozkopirujte do nasledujiciho Fadku. V jednom Fadku pouzivejte data
od aktualniho data smérem do minulosti, v druhém rFadku smérem do budoucnosti.

K tabulce pfipojte obrazek.

10. Tabulku i obrazek vizualné upravte podle prediohy.

[y

W 00~ o0 U &b W N

Stolety kalendar
Aktualni datum
19. duben 2016
Kolik uplynulo dnti od? Kolik dnti to bude?
3, kvéten 2002 5100 6. brezen 2005 |  -a062
Kolik let uplynulo - uplyne? Kolikatého bude za (poéet dnii)?
14. duben 1900 | 16 let 250 | 25. prosinec 2016
Ktery je to den v tydnu? Kolik pracovnich dnti?
10. duben 2004 | sobota 20. brezen 2004 -3152
9. prosinec 2004 -2964
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Priklad je zaméFen na vyuZiti datovych funkci a vzorc@. PFiblizuje moznosti prace s daty vyuZivajicimi ¢asové
jednotky. V pfikladu jsou pouzZity jednoduché tabulky a vioZen obrazek.

Zakladni vytvoreni tabulky
1. Vytvorte zakladni podobu tabulek - nadpisy v tabulkach a vioZené datové hodnoty.

2. Mezi tabulkami vynechejte vzdy jeden fadek a jeden sloupec.

Tvorba vzorcti pro vypocet datovych hodnot

V tabulkach jsou vyuzity jak jednoduché vzorce, tak datové funkce, které vytvorite prostfednictvim

prlvodce vytvareni funkcemi (napf. po klepnuti na tlacitko fx).

Aktualni datum v bunce B3

Pro tento vypocet je pouzita funkce Dnes z kategorie funkci Datum a Cas bez dalSich argumentd.

Kolik uplynulo dnti od?

Jednoduchy vzorec, ktery od aktualniho data odecte Ciselné vyjadrenou hodnotu viozeného data.

Nadefinujte vzorec =B3-A7.
Kolik let uplynulo - uplyne?

Pro vypocet poutzijte logickou funkci Kdyz. Do dialogu Podminka viozte argument A10<B3 - zajisti pravdivost
podminky, do dialogu Ano definujte B3-A10 a do dialogu Ne definujte A10-B3. Kompletni vzorec pak bude ve
tvaru =KDYZ(A10<B3;B3-A10;A10-B3).

Argumenty funkce m

KDYZ
Podminka |A10<B3 (%] = eravoa
Ano |B3-A10 = 42370
Ne |A10-83 B = -42370
= 42370

Oveéfi, zda je podminka spinéna, a vrati jednu hodnotu, jestlize je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu,
pokud je vysledkem hodnota NEPRAVDA.

Ne je hodnota vracena, jei hodnota argumentu Podminka NEPRAVDA.
JestliZe ji nezadate, bude vracena hodnota NEPRAVDA.

Vysledek = 42370

Népovéda k této funks [ ok | [ stmo |

L

Slovni uréeni dne v tydnu

Pouzijte funkci z kategorie Text. Pfevede hodnotu na text v urcitém formatu, v tomto pfipadé do formatu
slovniho vyjadreni dne - ,dddd". Vzorec pak definujte ve tvaru: =HODNOTA.NA.TEXT(A13;"dddd").
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rArgumentyfunkce | ? & .|‘
HODNOTA.NA, TEXT
Hodnota |A13 = 38087
Format | “dddd” = "dddd"
= "sobota”

Pfevede hodnotu na text v uréitém formatu.

Format je dselny formét ve formé textu vybrany v seznamu Druh na karté Cislo
dialogového okna Format bunék (kromé obecného formatu).

Vysledek = sobota

Napovéda k této funkci [ ok || stomo |

[

Kolik dnii to bude?

Jednoduchy vzorec, ktery od Ciselné vyjadiené hodnoty vloZzeného data odecte aktualni datum. Definujte
vzorec =D7-B3.

Kolikatého bude za (pocet dnii)?

Definujte vzorec, ktery k hodnoté aktualniho data pficte Ciselné vyjadfenou hodnotu vioZzeného data ve tvaru
=B3+D10.

Kolik pracovnich dnii?

Pomoci priivodce vytvareni funkcemi definujte funkci Networkdays z kategorie Datum a Cas, ktera vypocita
pocet pracovnich dnl mezi dvéma zadanymi daty. Do dialogu Zacatek definujte $B$3 - Aktualni datum, do
dialogu Konec definujte D13 - vlozené datum. Do dialogu Svatky pro tento pfipad nic nedefinujte. Hodnotu
B3 je nutno pro spravnou funkci opatfit symbolem $. Vyslednd podoba vzorce je
=NETWORKDAYS($B$3;D13). Vzorec rozkopirujte do fadku 14.

Argumenty funkce m

NETWORKDAYS
Zatatek |$8$3 = 42475
Konec D13 FRi| = 38066
Svétky | = jakakoli
= -3150

Vrati pocet celych pracovnich dnd mezi dvéma zadanymi daty.
Zacatek je pofadové dslo, které predstavuje pocatecni datum.

Vysledek = -3150

Népov&da k této funkd | ok || stmo |

L. ¥

Formaty bunék

Format Ciselnych hodnot upravte - klepnéte na pozadovanou bufku jednou pravym tlacitkem mysi a v
zobrazené nabidce zvolte polozku Format bunék. Zde pak na zalozce Cislo nastavte jednotlivé formaty.

Pro zobrazeni poctu let v bunce B10
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Stanovte format z druhu Vlastni a definujte Typ - rr "let".

Formét bunék [ 2 [t

Gislo | zarovnani | Pismo | Ohraniceni | vypli | Zamek |

Druh:
Obecny » | Ukéazka
Clslo 16 let
Mena
L!f:'etnid:y" Iyp:
Datum ——
Eas rr et
Procenta d.m.rrer h:mm -
Zlomky mm:ss
Matematicky mm:ss,0
Text @

Spediini [h]:mm:ss

IR | | = % $50Ke = # #20KE 5= ""KE 5@~

-* g a0\ KE -T2 #50\ KE 5 =" K&~ -@_-

-* 2 220,00 KE_-* # #20,00KE__-="-"?KE_-;_-@_-

-* # #%0,00\ K € --*# #%0,00\ K& -_-*""7?\ K C - _-@_-
[$-405]d\. mmmm rrrr; @

rr let” M

s Odstranit

Zadejte kéd dselného forméatu. MiZete vyjit z nékterého existujicho formatu.

Prehled vzorcii

Stole

Aktualni datum

Kolik uplynulo dnii od? Kolik dnti to bude?
37379 |=B3-A7 | |3s417 |=D7-B3
Kolik let uplynulo - uplyne? Kolikatého bude za (pocet dnd)?
Gl 105 DYZ(A10<B3;B3-A10;A10-B3) 250 [=B3:D10
Ktery je to den v tydnu? Kolik pracovnich dnti?
38087 |=HODNOTA.NA.TEXT(A13;"dddd") | 33066

38330

Pohled na hotovou tabulku
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W Stolety kalendar

) Aktualni datum
3 19. duben 2016
4

5

6 Kolik uplynulo dnii od?

Al 3. kviten 2002 5100

9 Kolik let uplynulo - uplyne?

0Y| 14. duben 1900 | 16 let

11

12 Ktery je to den v tydnu?

SEY 10. duben 2004 | sobota

OK

) 14. Finanéni graf v Excelu

19.11.2016 23:50:09

Kolik dnti to bude?

6. brezen 2005 |

Kolikatého bude za (pocet dnii)?

250 | 25. prosinec 2016

Kolik pracovnich dnt?

20. bfezen 2004

-3152

9. prosinec 2004
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1.

Prehled osobnich uspor - (Priklad 13)

Vytvoite tabulku zobrazujici prehled Uspor béhem uplynulého roku. K tabulce vytvoite graf,
ktery bude rozlozeni uspor zobrazovat.

1. Vytvorte vizualni podobu tabulky dle predlohy. Sloupce Vklady, Vybéry, Statni podpora a
Poplatky bance jsou zadany uzivatelem.

2. Vytvorte vzorec, ktery ve sloupci Uroky za 1 rok vypocita ze sloupce Vklady trok. Dejme tomu,
Ze urok bude u uctu ve spofitelné 2 %, u stavebniho spofeni 4 % a u terminovaného vkladu 3 %.

3. Ve sloupci Zistatek vytvoite vzorec, ktery v kazdém radku secte vSechny prijmy (vklady,
uroky,...) a od nich odecte vSechny vydaje (vybéry, poplatky).

4. Pod tabulkou vynechejte jeden radek.
5. Do dalSiho Fadku umistéte vzorce. Ty pod kazdym sloupcem provedou jeho soucet.

6. Tabulku graficky upravte dle prediohy, pouzijte automaticky format. U Cisel nastavte takovy
format, aby za Cislem byl zobrazen symbol K¢ a pfitom Cisla neméla desetinné misto.

7. Pod tabulkou vytvorte graf (,kolac"), ktery bude zobrazovat vysi nasporenych prostredkii u
kazdého druhu sporeni (spofitelna, stavebni spofeni, terminovany vklad). Graf vytvorte tak, aby
se co nejvice podobal pFedloze.

B C D E

Prehled mych uspor béhem uplynulého roku

Ucet ve spofitelné 89 540 K¢ 400 Ké - K& 150 K¢ 55 781 K&

5

6 Stavebni sporeni 18 000 K¢ 720 KE - (& 120 KE 23 100 K&
7 Terminovany vklad 50 000 K& 1500 K& - (E - 10 K¢ 51 490 K¢
g Celkem 157 540 K¢ 4011 KE 35 400 K¢ 4 500 K¢ 280KE 130 371KE
o
= o

Zistatek

15

16

18

19 m Uget ve spofitené

‘21": B Stavebni spofeni

j ® Terminovany vklad

25

26

19.11.2016 23:50:09 Powered by EduBase 77



|Microsoft Excel || 1 |
Zakladni vytvoreni tabulky

Vytvorte zakladni podobu tabulky, tzn. opiste data do sloupc vklady, vybéry, statni podpora a poplatky
bance.

Tvorba vzorct

Vzorec pro vypocet urokii

Podle zadani je ukolem spocitat uroky za rok. Pozor, jedna se o cviény priklad, a proto jsou zde droky
pocitany zjednodusené. Pro kaZzdy typ spofeni je v zadani urCen jiny Grok. Proto je nutné vyrobit vzorec pro
kazdy Fadek zvlast..

1. Klepnéte do buriky, ve které ma byt vzorec vytvoren (burika D5).

2. Do buriky vepidte vzorec =C5*0,02. Poté potvrdte klavesou Enter. Cislo 0,02 znamena, e vzorec bude
pocitat se dvéma procenty.

3. Stejnym zplisobem postupujte i u dalSich dvou Fadkd.
Poznamka: Pohled na podobu vzorcd naleznete dale na obrazku s vyobrazenim tabulky véetné vzorcg.

Vzorec pro vypocet zistatku

Posledni sloupec v tabulce tvori vzorce, které maiji pocitat konecny zlistatek po zapocitani vSech Urokd,
vkladd, vybérd a poplatkd.

1. Klepnéte do buriky, ve které bude vzorec vytvoren (burika H5).

2. Do bufiky vepidte vzorec =C5+D5-E5+F5-G5. S kladnym znaménkem se zapoditaji sloupce Vklady, Uroky,
Statni podpora a se zapornym znaménkem pak Vybéry a Poplatky bance.

3. Vzorec rozkopirujte do dalSich dvou bunék dold.
Poznédmka: Pohled na podobu vzorcl naleznete déle na obrézku s vyobrazenim tabulky véetné vzorcd.

Vzorec pro soucet sloupcii pod tabulkou

1. Bezprostiedné pod tabulkou vynechejte jeden radek.

2. Do nasledujiciho Fadku umistéte vedle sebe vzorce, které vidy pod kazdym sloupcem vypocitaji soucet
hodnot sloupce.

3. Pouzijte funkci SUMA.
4, Vzorec rozkopirujte do dalSich bunék.

Poznamka: Pohled na podobu vzorcd naleznete dale na obrazku s vyobrazenim tabulky véetné vzorcd.

Naformatovani tabulky - vytvoreni automatického formatu

Tabulka je graficky upravena podle tzv. automatického formatu. Jedna se o grafickou Upravu, ktera je v
Excelu jiz zabudovana. Excel nabizi celou fadu predvolenych automatickych formatd tabulky. Tato nabidka
ma usnadnit a hlavné urychlit tvorbu tabulek. Automaticky format pfirozené nebrani nastaveni vlastniho
formatu tabulky.

1. Postavte se kamkoliv do tabulky.

2. Na pasu karet Domi klepnéte na tlacitko Formatovat jako tabulku.
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Formatovat |
jako tabulku >

[l

[——— _——— = = —_—_—— = = —_————— E=r— e R e T

8 Nowy styl tabulky...
i3 Nowy styl kontingenéni tabulky...

3. Excel zobrazi okno se seznamem preddefinovanych formatd tabulek. Obrovskou vyhodou Excelu 2010 je
skutecnost, ze staci se na néjaky styl pouze nastavit mysi, a aniz byste klepli, nahled na budouci podobu
tabulky se aktudlné zobrazi primo v tabulce.

4. Vyberte jeden z formatd a klepnéte na néj.
5. Excel tabulku okamZité graficky predefinuje.

Nadpis tabulky a posledni souctovy Fadek graficky upravte. Prestoze mizete opét pouZit tlacitko Formatovat
jako tabulku, doporucuje se spise pouZit rucni nastaveni barev - pozadi, pisma apod., nebot’ jednofadkové
tabulky nemusi Excel 2010 vzdy pochopit spravné.

Nastaveni symbolu K¢

V zadani a v predloze je urceno, Ze za kazdym dcislem v tabulce ma byt symbol K¢, ale pritom cisla nemaiji
obsahovat Zadné desetinné misto.

1. Oznacte oblast Cisel v tabulce do bloku (vCetné oblasti s vyslednymi hodnotami - fadek souctd pod
tabulkou).
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2. Na pasu karet Dom{ klepnéte na tlacitko se symbolem penéz. Timto krokem se na oznacené burky
nastavuje format mény.

3. Pro odstranéni desetinnych mist klepnéte opét na pasu karet Domé na tladitko nul se Sipkou sméFujici
doprava. Kazdé jedno klepnuti zplisobi odstranéni jednoho desetinného mista. Z toho plyne, Ze pro
odstranéni dvou desetinnych mist je tfeba klepnout na toto tlacitko dvakrat po sobé.

Jednotlivé operace se provedou okamZité po klepnuti na pfislusné tlacitko.

Vytvoreni grafu

Pod tabulkou se nachazi rozlozeny vysecovy graf. Graf je graficky upraven. V tomto pripadé existuje nékolik
moznosti jak graf vytvofit, a to zejména s ohledem na to, Ze oblast bunék potfebna pro vytvoreni grafu ma
dveé casti - bunky, ze kterych je graf vytvoren, a buriky, z nichZ graf Cerpa popisky.

1. Oznacte do bloku oblast bunék, ze kterych bude graf vytvoren. V tomto pfipadé se jedna o sloupce Ucet a
Z0statek. Do bloku je tedy nutné oznacit bunky B5 aZ B7 a H5 aZz H7.

2. Prepnéte se na pas karet Vlozeni.

3. Zde klepnéte na tlacitko Vysecovy. V zobrazené nabidce zvolte typ grafu RozloZeni vyseCovy s
prostorovym efektem. Nachazi se v dolni ¢asti nabidky - podle obrazku.

30 371 KC

Graf bude okamZité vytvoren. Podoba grafu hned po vytvoreni samoziejmé nebude odpovidat podobé grafu
na predloze, a proto bude nutné graf dale graficky upravit. Pfi Upravé grafu postupujte podle predchozich
prikladd této sady. Obecny princip Gpravy jednotlivych prvkd graf(i je prosty - obvykle stadi klepnout pravym
tlaCitkem mysi na tu ¢ast grafu, kterd ma byt upravena, a poté z nabidky vybrat poloZku Format... (tfi tecky
nahrazuji konkrétni nazev Casti grafu, na kterou bylo klepnuto).

Reseni vzorci v burikach tabulky
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_4 LY B | ¢
1 4

2

=

4

I Ucet ve spofitelné 89540

6 | EIENEIEIE 18000
L@ Terminovany vklad 50000
8

CR Celkem =SUMA(C5:C7
10 |

11

D

wor béhen

=C5'0,02
=C6%0,04

=C7*0.03

=SUMA(D5:D7)

M statni podpols
35400 1]
0 4500
0 0

=C5+D5-E5+F5-G5
C6+D6-E6+F6-G6
=CT+D7-ET+FT-G7

=SUMA(E5:E7T) =SUMA(F5:F7) =SUMA(G5:G7) =SUMA(H5:HT)

OK

157 540

35 400 4500

wor

o

~

NN N NN N
o

o

Zastatek

m Uet ve spofitené
u Stavebni spofeni

® Terminovany vklad

) 15. Tabulka mezd
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1.

Mzdy spolecnosti KCI Group, a. s. (Priklad 14)

Vytvoite tabulku mezd spolecnosti KCI Group, a.s. Tabulku navrhnéte tak, aby podle sazby za
odpracovanou hodinu a podle poctu hodin bylo mozné vypocitat hrubou mzdu pracovnika. Dalsi
vzorce vytvorte tak, aby tabulka byla schopna ze mzdy odecist socialni a zdravotni pojisténi a
dan. Nad tabulku umistéte obrazek. Vytvoite druhy list svazany s tabulkou, ktery bude
obsahovat souhrnné statistické tdaje (pocet pracovnikii, pocet odpracovanych hodin,...).

1. Tabulka bude obsahovat celkem jedenact sloupcii. Prvni dva sloupce budou obsahovat Jméno
a Prijmeni.

2. Treti sloupec bude obsahovat Datum narozeni. Nastavte format bunky na datum.

3. Ve ctvrtém sloupci Pocet odpr. hodin bude uveden pocet odpracovanych hodin. Nastavte
format bunék tak, aby za cislici byl text ,hod.".

4, Vedle sloupce s odpracovanymi hodinami bude sloupec Sazba/hod. se sazbou za jednu hodinu.
Nastavte format bunék na ména. Rovnéz nastavte nulovy pocet desetinnych mist.

5. Sestym sloupcem bude Hruba mzda. Vytvofte vzorec, ktery na zakladé poétu odpracovanych
hodin a podle idaje o sazbé za jednu hodinu vypocita hrubou mzdu pracovnika. Format bunky
rovnéz nastavte na ,ména" s nulovym poctem desetinnych mist. Tento format nastavte i na
vsechny zbyvajici buiiky smérem vpravo.

6. Vedle sloupce s hrubou mzdou budou smérem vpravo nasledovat sloupce Socialni, Zdravotni a
Dan se srazkami. Jedna se o srazky, které zaméstnavatel musi odecist a odvést na socialni
pojisténi, zdravotni pojisténi a dan. Vytvoite vzorce, které z hrubé mzdy vypocitaji tyto srazky, a
to podle nasledujiciho klice: srazka na socialni pojisténi bude tvofit 20 % z hrubé mzdy, srazka
na zdravotni pojisténi bude tvoFit 15 % z hrubé mzdy a srazka na dan bude tvofit 5 % z hrubé
mazdy.

7. Sloupec Jiné srazky je urcen pro ty zaméstnance, ktefi spofi a kterym je toto sporeni
strhavano primo z platu - udaje proto staci do tabulky pouze opsat.

8. Posledni sloupec v tabulce - K vyplaté - pocita, kolik K¢ pracovnik skutecné dostane. Vytvoite
vzorec, ktery zjisti Cistou mzdu (od hrubé mzdy odecte vSechny srazky).

9. Tabulku upravte tak, aby nadpisy ziistaly i pfi manipulaci s tabulkou stale na stejném misté (je
nutné ukotvit pFicky).

10. Vytvorené vzorce rozkopirujte az do 20. fadku listu v Excelu, aby pokud pridame dalsiho
zaméstnance, vSechny vysledky - obdobné jako byly zadany pro radky vypinéné - byly vytvoreny
i v tomto pripadé, a prepocitala se i tabulka vytvorena ve druhém listu.

11. Zadané vzorce upravte tak, aby pokud neni v nékterém Fadku zameéstnanec zadan,
nezobrazovaly se nulové hodnoty. Vyuzijte k tomu funkce v Excelu.

12. K tabulce vytvorte druhy list. Bude obsahovat malou tabulku se souhrnnymi Gdaji o vyplatach
ve spolecnosti KCI Group, a.s. Tabulka bude obsahovat udaje, jaké vidite na predloze.

13. Obé tabulky (na prvnim i druhém listu) graficky upravte dle prediohy.

14, List 1 prejmenujte na Data a List 2 pfejmenujte na Rekapitulace; List 3, ktery je nevyuzity,
odstrarite.
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p) Statistika mezd ve spolecnosti KCl GROUP a. s.

4 Pocet pracovnikt 10

5 Pocet odpr. hodin 1555

6 Celkova hruba mzda 115 430 Ké
7 Odvod na soc. pojis. 23 086 K¢
8 Odvod na zdrav. pojis. 17 315 Ké
9 Odvod na dan 5772 Ké
10

3 Mzdy ve spolecnosti KCI Group a. s.

4 Jméno | Pfijmeni |Datum nar.| Odpr. hodiny|Sazba/hod.|Hruba mzda|Socislni| Zdravotni| Daf |liné srazky| K vyplaté|
5 Karel  |Novik 25.7.1968 172 hod. 60 K& 10320 KE| 2064 KE| 1548 KE[ 516 KE OKE| 6192KE
6 Josef  |Novy 13.3.1970 165 hod. 68 K& 11220 KE| 2244KE| 1683 KE[S61KE|  1S500KE| 5232KE
7 Eva Zavadilova 15.1.1975 152 hod. 70 KE 10640 KE| 2128KE| 1596 KE| 532 K¢ OKE| 6384KE

Pavel Vyvriatil 14.8.1969 167 hod. 110 Ké 18 370KE| 3674 KE| 2756 KE| 919 K¢ OKE| 11022KE
9 Petra Koutna 3.3.1974 170 hod. 80 K¢ 13 600 KE| 2 720KE| 2 040 K| 680 K¢ 300KE| 7860KE
10 Viadimir [MI¢och 14.9.1977 165 hod. 64 K& 10560 KE| 2112KE| 1584 KE| 528 K¢ OKE| 6336KE
11 Jaroslav |Nesvatba 22.10.1977 56 hod. 120 K& 6720 KE| 1344 KE| 1008 KE| 336 K¢| OKE| 4032KE
12 Jana Misnd 13.5.1972 172 hod. 80 K¢ 13 760 KE| 2752 KE| 2 064 KE| 688 K¢ 450 KE| 7806 KE
13 Kldra Stejskalovd 5.12.1973 172 hod. 70 KE 12040 KE| 2408 KE| 1806 KE| 602 K¢ OKE| 7224KE
14 Radek |Maly 16.5.1968 164 hod. S50KE B8200KE| 1640KE| 1230 KE| 410 KE| OKE| 4920KE
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Vytvoreni databaze - zdrojové tabulky se seznamem jmen

Tabulka se sklada celkem z jedenacti sloupcd. PFitom pouze Sest sloupcll se zadava rucné, zbyvaijici jsou
pocitany prostfednictvim vzorc(l. Vytvofte zakladni podobu tabulky podle predlohy a dopliite data do
sloupc@i: Jméno, Pfijmeni, Datum nar., Odpr. hodiny, Sazba/hod. a Jiné srazky.

Vzorce v tabulce

Sloupce Hruba mzda, Socialni, Zdravotni, Dan a K vyplaté pocitad Excel podle zadanych vzorcg.
Hruba mzda

Sloupec Hruba mzda pouze u kazdého pracovnika vynasobi polet odpracovanych hodin a cenu za jednu
hodinu. Vzorec proto bude vypadat nasledovné: =E5*F5. Vzorec rozkopirujte do ostatnich fadkl smérem
dold.

Socialni pojisténi
Sloupec Socialni ma vypocitat ¢astku, kterd bude z hrubé mzdy odvedena na socialni pojiSténi zaméstnance.

Pro nazornost predpokladejte, Ze socidlni pojisténi tvoii 20 % hrubé mzdy. Vzorec vynasobi hrubou mzdu
¢islem 0,2, tzn: =G5*0,2. Vzorec rozkopirujte do ostatnich fadk{ smérem dolCi.

Zdravotni pojisténi

Sloupec Zdravotni ma vypocitat Castku, ktera bude z hrubé mzdy odvedena na zdravotni pojisténi
zameéstnance. Pro nazornost predpokladejte, ze zdravotni pojisténi tvofi 15 % hrubé mzdy. Vzorec vynasobi
hrubou mzdu cislem 0,15, tzn: =G5*0,15. Vzorec rozkopirujte do ostatnich fadk{ smérem dold.

w

Dan

Sloupec Dan ma vypocitat Castku, ktera bude z hrubé mzdy odvedena jako dan. Pro nazornost
predpokladejte, Ze dan tvofi 5 % hrubé mzdy. Vzorec vynasobi hrubou mzdu cislem 0,05, tzn: =G5*0,05.
Vzorec rozkopirujte do ostatnich radk smérem dold.

Jiné srazky

Tento sloupec byl zadan pri vytvareni tabulky. Jedna se o srazky ze mzdy (napf. na sporeni), které se
promitnou do konecné Cisté mzdy zaméstnance.

K vyplaté

Sloupec K vyplaté urcuje Cistou mzdu zaméstnance po odecteni vSech predchozich srazek. Vzorec bude mit
podobu: =G5-H5-15-15-K5.

Nastaveni formatu sloupce Odpracované hodiny

Na predloze je pro sloupec Odpr. hodiny nastaven format, ktery za Cislici pfida symbol hod. Pozor, neni
mozné pfi zadavani Cisla napsat toto Cislo pfimo s textem hod. - Excel by totiZ s takovou burikou nepodital
jako s Cislem, ale jako s textem. Nebylo by mozné vypocitat hrubou mzdu pracovnika.

1. Oznacte sloupec Odpr. hodiny do bloku.

2. Na oznacenou oblast klepnéte jednou pravym tlacitkem mysi, aby se zobrazila rozeviraci nabidka. V ni pak
vyberte polozku Format bunék.

3. Excel zobrazi okno Format bunék. Zde je na prvni zaloZce Cislo seznam moznych pouZitelnych formatd
(Obecny, Cislo, Ména, ...). Vzhledem k tomu, ze zadny typ formatu z uvedeného seznamu nespliiuje zadané
pozadavky (nedokaze doplnit text ,hod." za Cislici), je tfeba vytvorit novy typ formatu.

4. Klepnéte na posledni polozku v seznamu - Vlastni.
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Format bunék ? X

{"Cislo } zarovndni Pismo  Ohraniceni  Vypli  Zamek

Zadejte kdd dselného formatu. MZete vyijit z nékterého existujicho formatu.

[oc ][ semo |

5. V pravé Casti okna Excel zobrazi dialog a pod nim seznam s mnoha variantami typg.

6. Do dialogu vepiste text #" hod." . Pozor, nezapomerite na mezeru za uvozovkami (pred slovem hod.),
jinak by v bufikach bylo slovo ,pfilepeno” hned za Cislem. Kfizek (#) vytvofite pfi zapnuté anglické klavesnici
- Shift+ Klavesa 3.

7. Klepnéte na OK. Zména se okamZité projevi v tabulce.

Nastaveni formatu K¢ - bez desetinného mista

Pocinaje sloupcem Sazba/hod. maji vSechny zbyvajici sloupce vpravo format ména se symbolem KC bez
desetinného mista. Tato operace je podrobné popsana v prikladu €. 13.

Vlozeni obrazku , Kostky"

Do tabulky Excelu je mozné vloZit dva typy obrazk{:
a) preddefinované jednoduché obrazky (tzv. kliparty);

b) libovoIné vlastni obrazky v podporovanych formatech (napf. bmp, gif, jpg, apod.), pfipadné obrazky
ziskané z Internetu.

V tomto pfipadé budete vkladat obrazek ziskany z Internetu.

1. Spust'te Internet, vyhledavac Google.

2. Zadejte klicova slova "Hraci kostky".

3. Vyhledejte obrazek zobrazeny v predloze, pfipadné obrazek, ktery je mu hodné podobny.

4. Obrazek z Internetu zkopirujte (pokud mozno ve varianté s vétsim rozliSenim) a vloZte do Excelu.

5. Upravte jeho velikost podle predlohy.
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Ukotveni pricek

1. V zadani je uvedeno, Ze pfi prochazeni tabulkou ma byt vidy vidét nadpis, resp. fadek s hlavickami
sloupctl. Toho Ize dosahnout tzv. ukotvenim pricek.

2. Postavte se kurzorem ve sloupci A na fadek, ktery bezprostfedné nasleduje pod burikou, jez tvori radek s
hlavickou databaze (v tomto pfipadé je to fadek 5, tj. konkrétné burika A5).

3. Na karté Zobrazeni klepnéte na tlacitko Ukotvit pricky.

Ukotvit piich
UmozZnuje poneht zobrazené radky a
sloupce pfi prochazeni zbyvajici ¢asti listu.
Ukotvit horni fadek
Umoznuje zobrazit prvni radek pri
prochazeni zbyvajici ¢asti listu.

-E Ukotvit prvni sloupec
EE- Umoznuje zobrazit prvni sloupec pfi
prochazeni zbyvajici casti listu.

od.|Hruba mzda| Socialni|Zdravotni| Dan |Jiné srazky|K vyplaté
DKé 10320 KE| 2064 K¢ 1548 K¢| 516 K¢ 0KE| 6192KE

4. V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Ukotvit pFicky. Tim budou pficky ukotveny. Poznate to také tak,
Ze pokud budete posouvat svislym posuvnikem, prvni fadky tabulky zlstanou stale na svém misté, zatimco
fadky pod ukotvenymi pfickami se budou posouvat.

Druhy propojeny list

Vzorce s vypoctem poctu pracovnikd apod. se nachazeji na druhém samostatném listé, ktery je propojen s
tabulkou a veskeré hodnoty Cerpa pravé z tabulky.

Vzorec Pocet pracovnikd

1. Nastavte kurzor do buriky, ve které bude vzorec Pocet pracovnik (burika C4).
2. Klepnéte na ikonu fx.

3. Excel zobrazi okno VloZit funkci. V horni ¢asti okna vyberte polozku Statistické. Nasledné v dolni ¢asti okna
vyberte funkci POCET2. Poté klepnéte na tlacitko OK.
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Vlezit funkci ? X
| Vyhledat funkdi:

Zadejte struény popis poZadované dinnosti a potom kiiknéte na | Prejit |
taditko Prejit.

Vybrat kategori: | Statistické

| Vybrat funkd:

PERMUTACE ~
POCET

POISSON.DIST
PROB _

PROMODCHYLKA v

POCET2(hodnotal;hodnota2;...)
Vrati pocet bunék v rozsahu, které nejsou prazdné.

| NapovEda k této funkei [ ok || stomo

4. Nyni je tfeba zadat oblast bunék, ze kterych funkce zjisti pocet neprazdnych bunék, a tedy i pocet
pracovnikd. Vzhledem k tomu, Ze se oblast nachdzi na jiném listu, je tfeba na né&j prepnout. V levé dolni
Casti Excelu klepnéte na zalozku listu s tabulkou s daty.

5. Oznacte do bloku oblast bunék ve sloupci Pfijmeni. Pocatek bloku bude tvofit prvni burika pod nadpisem
sloupce. Konec bloku bude na fadku 20 (fadek 20 je volen proto, aby byla zajisténa dostate¢na rezerva pro
vkladani dalSich pracovnik(l) - rozsah tedy budou tvofit buriky C5 az C20.

6. Klepnéte na tlacitko OK. Budete vraceni zpét do druhého listu se statistickou tabulkou. Vzorec by mél byt
doplnén a spravné pracovat.

Vzorec Pocet odpracovanych hodin

Vzorec secte véechna Cisla ve sloupci Odpr. hodiny z listu s databazi. Bude pouzita funkce SUMA.

1. Nastavte kurzor do buriky, ve které ma byt vzorec pro pocet odpracovanych hodin (burika C5).

2. Klepnéte mysi na ikonu SUMA.

3. Excel zobrazi blikajici blok. Vzhledem k tomu, Ze se zdrojova data nachazeji na jiném listu, je tfeba na néj
prepnout. Klepnéte na zalozku listu s databazi.
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4. Oznacte do bloku oblast bunék ve sloupci Odpr. hodiny. Pocatek bloku bude tvofit prvni bufika pod
nadpisem sloupce, konec bloku bude na fadku 50 (fadek 50 je volen proto, aby byla zajiSténa dostatecna
rezerva pro vkladani dalSich pracovnik{) - rozsah tedy budou tvorit buriky E5 az E20.

5. Po oznaceni stisknéte klavesu Enter. Budete vraceni zpét do druhého listu se statistickou tabulkou. Vzorec
by mél byt dopInén a spravné pracovat.

Vzorce Celkova hruba mzda, socialni poj., zdravotni poj., dan

U téchto vzorcl je pouZita funkce SUMA. Pfi zadavani postupujte stejnym zplisobem jako v predchozim
pripadé (pouze s jinymi sloupci).

Uprava listi seSitu
List 1 pfejmenujte na Data, List 2 prejmenujte na Rekapitulace. List 3, ktery neni vyuZzity, odstrarite.

Uprava vzorci v tabulce listu Data

Vzorce upravte pomoci rozhodovaci funkce KDYZ a pomoci daléi vhodné funkce tak, aby pokud neni zadan
zameéstnanec, byly vzorce zadany, ale nezobrazovaly se nulové polozky.

Reseni vzorci v tabulce listu s databazi

1 K-__—

g Ve ==
=\ =
4 Jméno | PFijmeni [atum napr. h a/hdiruba Socidlni |Zdravotn Dan |ésra K vyplaté
5 Karel Novik 25044 172 60 =E5*F5 =G5%0,2 |=G5%0,15 |=G5%0,05 |0 =G5-H5-15-15-K5
6 Josef Novy 25640 |165 68 =E6*F6 =G6*0,2 |=G6%0,15 [=6G6%0,05 |1500 |=G6-H6-16-J6-Kb
7 Eva Zavadilova |27409 |152 70 =E7*F7 =G7*0,2 |=G7*0,15 |=G7*0,05 |0 =G7-H7-17-17-K7
Pavel Vywratil 25429 |167 110 =E8*F8 =G8*0,2 |=G8%0,15 |=G8*0,05 |0 =G8-H8-18-18-K8
Petra Koutna 27091 |170 80 =E9*F9 =G9*0,2 |=G9*0,15 [=G9%0,05 [300 |=G9-H9-19-J9-K9

sl |Vladimir|MI¢och
188 |Jaroslav |Nesvatba

28382  |165 64
28420 (56 120

=E10*F10 |=G10%0,2 |=G10*0,15 [=G10%0,05 |0
=E11*F11 |=G11%0,2 |=G11%0,15 [=G11%0,05 |0

=G10-H10-110-J10-K10
=G11-H11-111-J11-K11

P8 |Jana Misna 26432 [172 80 =E12*F12 |=G12%0,2 |=G12%0,15 |=G12%0,05 |450 |=G12-H12-112-J12-K12
13 Klara Stejskalova (27003 |172 70 =E13*F13 |=G13%0,2 |=G13%0,15 |=G13*0,05 |0 =G13-H13-113-J13-K13
14 Radek |Maly 24974 |164 50 =E14*F14 |=G14%0,2 |=G14%0,15 |=G14%0,05 |0 =G14-H14-114-J14-K14
15 =E15*F15 |=G15%0,2 |=G15%0,15 |=G15%0,05 =G15-H15-115-J15-K15
16 =E16*F16 |=G16%0,2 |=G16%0,15 |=G16%0,05 =G16-H16-116-J16-K16
17 =E17*F17 |=G17%0,2 |=G17%0,15 |=G17%0,05 =G17-H17-117-J17-K17
18 =E18*F18 |=G18%0,2 [=G18%0,15 |=G18¥0,05 =G18-H18-118-J18-K18
19 =E19*F19 |=G19%0,2 |=G19%0,15 |=G19%0,05 =(G19-H19-119-J19-K19
20 =E20*F20 |=G20%0,2 |=G20%0,15 |=G20%0,05 =G20-H20-120-J20-K20

2 Wtistika mezd ve spolecnosti KCl GROUP

Pocet pracovnikt

=POCET2(Data!C5:C20)

Pocet odpr. hodin

=SUMA (Data!E5:E20)

Celkova hruba mzda

=SUMA (Data!G5:G20)

Odvod na soc. pojis.

=SUMA (Data!H5:H20)

Odvod na zdrav. pojis.

=SUMA (Data!l5:120)

Odved na dan

=SUMA (Data!J5:120)
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OK

Statistika mezd ve spolecnosti KCl GROUP a. s.

Pocet pracovniku 10
Pocet odpr. hodin 1555
Celkova hruba mzda 115 430 Ké
Odvod na soc. pojis. 23 086 K¢
Odvod na zdrav. pojis. 17 315 K&
Odvod na dan 5772 Ké

Mzdy ve spolecnosti KCl Group a. s.

4 Jméno | PFijmeni |Datum nar.] 0dpr. hodiny|Sazba/hod.|Hrub4 mzda|socislni| zdravotni| Dai |siné srazky|K vyplate
5 Karel  |Novik 25.7.1968 172 hod. 60 KE 10320 KE| 2064 KE| 1548 KE| 516 KE OKE| 6192KE
6 Josef  |Novy 13.3.1970 165 hod. 68 KE 11220KE| 2244KE| 1683 KE[S61KE|  1500KE| 5232KE
7 Eva Zavadilova 15.1.1975 152 hod. TOKE 10640 KE| 212BKE| 1596 KE[532KE OKE[ 6384KE
8 Pavel Vyvratil 14.8.1969 167 hod. 110 K¢ 18370KE| 3674KE| 2756 KE| 919 KE OKE| 11022KE
9 Petra Koutna 3.3.1974 170 hod. BOKE 13600 KE| 2720KE| 2040 KE| 680 KE 300KE| 7860Ke
10 Viadimir |MIgoch 14.9.1977 165 hod. 64 K& 10560 K| 2112KE| 1584 KE[528 KE OKE[ 6336KE
11 Jaroslav |N tba 22.10.1977 56 hod. 120 K 6720 KE| 1344 K¢ 1008 KE| 336 KE OKE| 4032KE
12 Jana Misnd 13.5.1972 172 hod. B0 KE 13 760 KE| 2752 KE| 2064 KE| 688 K 450 KE| 7806 K&
13 Kldra Stejskalova 5.12.1973 172 hod. 70 KE 12040 Ké| 2408 KE| 1806 KE| 602 KE OKE| 7224Ke
14 Radek |Maly 16.5.1968 164 hod. S0KE 8200KE| 1640KE| 1230 KE[410KE 0KE| 4920KE
15
16
18
19
20

0 16.

Automaticky prehled
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1. Prehled trzeb nakladateli (Priklad 15)

Vytvoite tabulku s prehledem trZzeb velkoobchodu, ktery prodava knihy ¢étyf nakladatell. V
tabulce budou rozepsané trzby nakladatelli za kazdy mésic a soucty trzeb za kazZdé ctvrtleti.

Tabulku upravte tak, aby na ni bylo moZné aplikovat funkci Automaticky prehled.

1. Kazdému nakladateli prifad'te jeden sloupec.

2, Mésice budou serazeny na radcich. Po kazdém tretim mésici bude jeden radek vyhrazen pro
mezisoucet ctvrtleti.

3. Pod tabulkou vytvoite celkovy soucet za véechny mésice.

4. Prostrednictvim funkce Automaticky prehled vytvorte u levého okraje tabulky Excelu pomocné

prvky, které dokazi usnadnit ovladani tabulky pomoci tlacitek + (plus) a - (minus).

19.11.2016 23:50:09
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Velkoobchod knih - prehled nakladateld

KBS Olympia Albatros SPN
Leden 52890 K¢ 120 600 K¢ 89 500 K¢ 56 300 K¢
Unor 63 540 K¢ 98 700 K& 87200KE| 45800Kc¢
Brezen 48 520 K¢ 150 000 K¢ 98 420 K¢ 55 200 K¢
I. étvrtleti | 164 950 K&| 369 300 Ké| 275 120 Ké| 157 300 Ké
Duben 47 530 K¢ 98 750 K¢ 96 210KE| 41280KcE
Kvéten 56 820 K& 110 200 K¢ 48 650 K¢ 39 800 K¢
Cerven 69 850 K¢ 98 450 K& 78 330 K¢ 29 700 K¢
Il. ctvrtleti | 174 200 K¢| 307 400 K¢| 223 190 K¢| 110 780 K¢
Cervenec 36 540 K¢ 67 890 K¢ 80200KE| 59800K¢
Srpen 42 100 K¢ 78 560 K¢ 79 650 K¢ 78 600 K¢
Zari 39 850 K¢ 84 230 K& 76 500 K¢ 94 120 K¢
lll. étvrtleti | 118 490 Ké| 230 680 Ké| 236 350 Ké&| 232 520 Ké
ﬁijen 96 580 K¢ 150 320 K¢ 98 230 KE| 100500 K¢
Listopad 85 620 K¢ 180 950 K¢ 140520 K&| 120 300 K¢
Prosinec 75 880 K¢ 210410 K¢ 180320 K&| 140000 K¢
IV. étvrtleti| 258 080 Ké| 541 680 Ké| 419 070 Ké&| 360 800 Ké
Celkem | 715 720 K&| 1 449 060 K&| 1 153 730 K| 861 400 K&
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Vytvoreni databaze - zdrojové tabulky s trzbami mésict

1. Vytvorte zakladni podobu tabulky podle predlohy (opiSte data). Mésice (leden aZ prosinec) je mozné
vytvorit automaticky. Staci napsat do prvni buriky ,Leden" a poté tuto buriku rozkopirovat za pravy dolni roh
buriky smérem dold.

2. Pod kazdymi tfemi mésici je fadek se souctem trzeb za tyto mésice. Pro vypocet pouZijte funkci SUMA.
3. Nastavte kurzor do burky, ve které bude vzorec SUMA(CS).
4. Klepnéte mysi na tlacitko SUMA.

s s oW

5. Excel zvyrazni blikajici ¢arou oblast bunék nad burikou, ve které se nachazite. Pokud se jedna o oblast C5
az C7, pak je to spravné a staci pouze stisknout klavesu Enter. Vzorec bude vypadat nasledovné:
=SUMA(C5:C7).

6. Vzorec rozkopirujte do ostatnich bunék vpravo. Stejnym zplisobem postupujte pfi vytvareni vzorcG SUMA
u ostatnich Ctvrtleti.

7. Posledni fadek pod tabulkou tvofi soucet trzeb vSech mésicd u kazdého nakladatele. Opét Ize pouzit funkci
SUMA.

8. Nastavte kurzor do buriky, ve které ma byt vzorec SUMA(C21).
9. Klepnéte mysi na tlacitko SUMA.

10. Excel by mél zobrazit ¢tyri blikajici burfiky - a to bufiky se soucty za ctvrtleti. Zde je mimo jiné vidét
propracovanost Excelu v tom smyslu, Ze pochopi potfebu secist ¢tvrtleti, nikoliv véechny predchozi bunky.

11. Klepnéte na tlacitko OK. Vzorec bude vytvoren.

Poznamka: Namisto vzorce SUMA by bylo mozZné pouzit runé zadany vzorec, ktery by scital vysledky z
jednotlivych Ctvrtleti. RovnéZz by bylo mozné pouZit vzorec a do ¢ty nezavislych blokd oznacit prfimo hodnoty
z kazdého mésice (vysledky z Ctvrtleti vynechat). MoZnosti je mnoho.

Vytvoreni automatického prehledu

U urcitého druhu tabulek je vyhodné pouzit tzv. automaticky (nebo rucni) prehled. Jedna se o funkci, ktera
vytvofi u levé nebo horni Casti okna Excelu prvky, jimiz je mozné uzavirat a otevirat uritou skupinu dat
(fadkd nebo sloupci).

1. Postavte se na pas karet Data.
2. Na pasu karet Data klepnéte na dolni Cast tlaCitka Seskupit.

3. V zobrazené nabidce kiepnéte na polozku Automaticky prehled.

@  Seskupit...
Automaticky prehled

Excel zobrazi u levého okraje okna ¢ary a ikony s tlacitky plus a minus (resp. v této fazi pouze minus). Pokud
klepnete na nékteré tlacitko minus, zmizi ta ¢ast tabulky, resp. ty fadky, se kterymi bylo tladitko minus
svazano carou. Zaroven se tlacitko zméni na tlacitko plus. Pokud na né nyni klepnete mysi, ¢ast tabulky se
opét zobrazi. Tato funkce ma za Ukol zejména u sloZitéjSich tabulek usnadnit manipulaci s tabulkou a
zprehlednit pohledy na data.
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L]

B C D g F
Velkoobchod knih - pfehled nakladatelt
KBS Olympia Albatros SPN

Leden 52890KE 120600 K¢ 89500KE| 56 300 K¢
Unor 63 540 K¢ 98 700 K¢ 87200KE| 45800k
Bfezen 48520KE] 150000 K¢ 98420 K& 55200 K§
. étvrtleti | 164 950 K&| 369 300 K&| 275 120 K&| 157 300 K&
Duben 47530 K& 98 750 K& 96210KE| 41280 K&
Kvéten 56820K&|  110200K¢ 48650 K&| 39800 K&
Cerven 69 850 K¢ 98 450 K¢ 78330KE| 29 700 K&
Il. étvrtleti | 174 200 Ké| 307 400 Ké| 223 190 K¢| 110 780 Ké
Cervenec 36 540 K& 67 890 K¢ 80200KE 59 800Kg
Srpen 42100 K& 78 560 K& 79650 K| 78 600 K&
Zafi 39 850 K¢ 84 230 K¢ 76 500KE| 94 120 KE
ll. Etvrtleti| 118 490 K&| 230 680 K&| 236 350 K&| 232 520 K&
Rijen 96580KE| 150320 K 98 230 K& 100 500 K¢
Listopad 85620KE|  180950KE  140520KéE| 120300 K
Prosinec 75830K¢| 210410k  180320K¢E|l 140000 K
IV. étvrtleti| 258 080 Ké| 541 680 K&| 419 070 K&| 360 800 K&
Celkem | 715 720 K& 1 449 060 k&| 1 153 730 k&[ 361 400 K¢

VSimnéte si rovnéz malych tlacitek s Cisly 1, 2, 3 nahofe nad prostorem s ¢arami. Kazdé cislo (resp. kazdé
tlacitko s Cislem) predstavuje jednu Uroven zobrazeni dat v tabulce. Pokud napriklad klepnete na tlacitko s
Cislem 1, zobrazi se pouze nadpis tabulky a posledni fadek Celkem. Pokud klepnete na tlacitko s Cislem 2,
nasledné se zobrazi pouze fadky s Ctvrtletimi. Klepnete-li na tlacitko s Cislem 3, zobrazi se vSechny radky
tabulky v péivodnim stavu.

Zruseni automatického prehledu

1. Na pasu karet Data klepnéte na dolni ¢ast tlacitka Oddélit.

2. V oteviené nabidce vyberte polozku Vymazat prehled.

Okamzité poté bude tabulka i prostfedi Excelu vraceno do plvodniho stavu a budou zobrazeny vsechny

sloupce a radky.

Prehled vzorcti v tabulce
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L]

P8 Velkoobchod knih - g

u KBS Olympia Albatros SPN

5 Leden 52890 120600 89500 56300

6 Unor 63540 98700 87200 45800

Bfezen 48520 150000 95420 55200
I. Etvrtleti =SUMA(C5:C7) =SUMA(D5:D7) =SUMA(E5:E7) =SUMA(F5:F7)

9 Duben 47530 98750 96210 41280

SUl |Kvéten 56820 110200 48650 39800

i88l |Cerven 69850 93450 78330 29700

t#8 Il Etvrtleti =SUMA(C9:C11) =SUMA(D9:D11) =SUMA(E9:E11) =SUMA(F9:F11)

kY |Cervenec 36540 678390 80200 59800

ICH |Srpen 42100 78560 79650 78600

15 MEEll 39850 84230 76500 94120

iGN |11 Etvrtleti =SUMA(C13:C15) =SUMA(D13:D15) =SUMA(E13:E15) =SUMA(F13:F15)

el |Rijen 96580 150320 98230 1100500

il |Listopad 85620 180950 140520 120300

SEN |Prosinec 75880 210410 180320 140000

eIl |IV. Etvrtleti =SUMA(C17:C19) =SUMA(D17:D19) =SUMA(E17:E19) =SUMA(F17:F19)

o B C D E :
Velkoobchod knih - pirehled nakladatel
KBS Olympia Albatros SPN

Leden 52 890 K¢ 120 600 K¢ 89500KE| 56300 K¢
Unor 63 540 K¢ 98 700 K¢ 87 200 K¢ 45 800 K¢
Biezen 48 520 K¢ 150 000 K¢ 98420KE| 55200 K¢
I. étvrtleti | 164 950 Ké| 369 300 Ké| 275 120 Ké| 157 300 Ké|
Duben 47 530 K¢ 98 750 K¢ 96 210 KE| 41 280 K¢
Kvéten 56 820 K¢ 110 200 K¢ 48 650 K¢ 39 800 K¢
Cerven 69 850 K¢ 98 450 K¢ 78 330 KE| 29 700 K&
Il. étvrtleti | 174 200 Ké| 307 400 Ké| 223 190 K¢&| 110 780 Ké
Cervenec 36 540 K¢ 67 890 K¢ 80200 KE| 59800 K¢
Srpen 42 100 K¢ 78 560 K¢ 79650 K¢l 78 600 K&
Zari 39850 K¢ 84 230 K& 76 500 K¢ 94 120 K&
lll. étvrtleti| 118 490 K&| 230 680 K&| 236 350 Ké| 232 520 Ké|
ﬁl’jen 96 580 K¢ 150 320 K¢ 98 230 KE| 100 500 K¢
Listopad 85 620 K¢ 180 950 K& 140520 KE| 120 300 K&
Prosinec 75 880 K¢ 210410 K¢ 180 320 K¢| 140000 K¢
IV. étvrtleti| 258 080 K&é| 541 680 K&| 419 070 Ké| 360 800 Ké

) 17. FormulaF v Excelu
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1.

Dotaznik uchazece o zaméstnani (Priklad 16)

Prostrednictvim Excelu vytvoite formulaf, ktery bude slouzit jako vstupni dotaznik pfipadného
uchazece o zaméstnani.

1. Formular graficky a vizualné navrhnéte dle predlohy. Pozadi celého formulare bude Zluté.

2. U idaje Datum narozeni nastavte ovéreni, které zajisti, Ze do buiiky bude moci byt zadano
pouze datum. Pokud uzivatel zada cokoliv jiného (napf. libovolny Fetézec), pak at Excel vypise
okno s chybovym hlasenim.

3. U udaje Vzdélani nastavte Excel tak, Ze kdyz uzivatel klepne do této bunky, zobrazi se v pravé
Casti buinky rozeviraci nabidka a uzivatel si bude moci vybrat (zakladni, vyucen, stredni, vyssi
odborné, vysokoskolské).

4. U udaji Jazyk 1, Jazyk 2, Jazyk 3 nastavte Excel tak, Zze kdyzZ uzivatel klepne do této bunky,
zobrazi se v pravé casti buniky rozeviraci nabidka a uzivatel si bude moci vybrat jazyk (anglicky,
némecky,...).

5. U ddaje Stav nastavte Excel tak, Ze kdyz uzivatel klepne do této buiiky, zobrazi se v pravé
casti buiiky rozeviraci nabidka a uzivatel si bude moci vybrat (Zenaty/vdana, svobodny).

6. U uadaje Pocet déti nastavte ovéreni, které zajisti, Ze do buiiky bude moci byt zadano pouze
celé cislo v intervalu 0-50. V opacném pripadé at’ Excel zobrazi chybové hlaseni.

7. Nastavte tabulku tak, Zze pfi pohybu po bunikach Od-Do (Praxe), zobrazi Excel Zluty ramecek s
napovédou.

8. Odstraiite nevyuzité listy sesitu.

9. Cely formulaF uzamknéte tak, aby pfi pouzivani nebylo mozné editovat jiné bunky nez ty, které
jsou k editaci urceny.
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Vytvoreni zakladni podoby tabulky

1. Nejprve nastavte pozadi celé tabulky Excelu na Zlutou barvu (prostfednictvim tlacitka kybliku).

2. Rozvrhnéte a upravte Sitky sloupct tak, aby zhruba odpovidaly predloze (viz obrazek).
3. Opiste texty nazvl poli dotazniku.
4. Ohranicte ¢arou texty nazvé dotazniku.

5. Nastavte bilé pozadi u bunék, které pozdéji budou slouZit jako vstupni buriky pro Udaje uchazece.

Nastaveni ovéreni u data narozeni

Burika Dat. narozeni ma byt nastavena tak, aby do ni bylo mozné zadavat pouze hodnoty ve formatu data -
napriklad 15.8.2000. V pripadé jakychkoliv jinych hodnot (napf. textovych udajll) ma Excel zobrazit chybové
hlaseni.

1. Klepnéte do buriky, do které bude uZivatel pozdéji zadavat své datum narozeni.

2. Na pasu karet Data klepnéte na tlacitko Ovéfeni dat. V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Ovéreni
dat.

QOvéreni dat...
% Zakrouzkovat n%fatné data

% Vymazat krouzky ovéreni

3. Zobrazi se okno Ovéfeni dat, v némzZ je nutné zadat tzv. ovérovaci kritéria. V rozeviraci nabidce Povolit
vyberte polozku datum - tim bude zabezpeceno, Ze se v burice v budoucnu miZe vyskytovat pouze datova
hodnota.

4. V rozeviraci nabidce Rozsah, ktera se pravé aktivovala, zvolte polozku je mezi.

5. Do dialogu Pocatecni datum a Koncové datum vepiste ruéné hodnoty podle obrazku vpravo. Timto
okamZikem jsou nastavena kritéria pro vstupni hodnoty do burky datum narozeni. Nyni by jiz bylo mozné
klepnout na OK a okno uzavfit. Ovsem zatim tak necirte!
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Ovéreni dat ? X

Nastaveni = Zprava prizaddvani Chybové hidseni
Ovéfovad kritéria
Povolit:
lDatum [CJiPreskakovat prazdné bunky:
Rozsah:
l je mezi
Pocatedni datum:

01.01.1900
Koncové datum:

31.12.3000
[ Poutit tyto zmény u viech ostatnich bunék se stejnym nastavenim

Vymazat vie [ ok ]| stomo |

Zbyva jeste vytvorit okno s chybovym hlasenim, které se zobrazi, pokud bude zadani nekorektni. Chybové
hlaseni je totiz mozné nastavit také pomérné snadno a relativné individuainé dle predstav uzivatele.

6. Prepnéte se na zalozku Chybové hlaseni.

Qvéreni dat ? X

[¥] Zobrazit chybové hidgeni po zadani neplatnych dat
Po zadani neplatnych dat zobrazit nasledujic chybové hlaseni:

Styl: Nadpis:
‘Stop | Zadejte datum narozeni
Chybové hidseni:

| Pozor je nutno zadat spravné
| datum narozeni ve tvaru

|DD.MM.RRRR.

Vymazat vie | ok || stomo

7.V rozeviraci nabidce Styl vyberte polozku STOP

8. Do dialogu Nadpis napiste text ,Zadejte datum narozeni". Do dialogu Chybové hlaseni napiste text ,Pozor,
je nutné zadat spravné datum narozeni ve tvaru DD.MM.RRRR."

9. Klepnéte na tlacitko OK. Tim je ovéfeni kompletné nastaveno.

Nyni mQzete spravnost zadaného ovéreni prakticky vyzkouSet. Napiste do buriky v tabulce misto data
narozeni libovolny text, napfiklad ,pokus", a stisknéte klavesu Enter. Pokud jste postupovali spravné, mél by
Excel zobrazit okno s chybovym hlasenim.

Nastaveni rozeviraci nabidky u adaje Vzdélani

Podle zadani ma byt vstupni burika pro daj Vzdélani nastavena tak, Ze pokud na ni uzivatel klepne, pak se u
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pravé stény buriky objevi rozeviraci nabidka s polozkami, které je mozné pouzit (viz obrazek vpravo). Excel
tuto funkci nabizi rovnéz prostrednictvim ovéreni, které bylo pouZzito v pfedchozim pripadé.

1. V prvni fadé je nutné definovat polozky, které se zobrazi po klepnuti na rozeviraci nabidku. Teprve
posléze je moZné vytvorit samotnou rozeviraci nabidku. Na stejném listu, jako je vstupni formulaf (nékolik
fadkd pod tabulkou), napiste pod sebe polozky, které budou tvofit volby v budouci rozeviraci nabidce (do
kazdé bunky jednu - Zakladni, Stredni,...).

2. Vrat'te se kurzorem do buriky, ke které se nabidka bude vztahovat (Vzdélani).

3. Na pasu karet Data klepnéte na tlacitko Ovéreni dat. V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Ovéreni
dat.

4

Dal3i poznamky: \5e B Pedkaliovat pradnk bisly
Rozsah: [4] Rozevirad seznam v bufice
Ije mezi —1]
Zdroj:

=$C$34:5CS38 =

[] Poutit tyto zmény u viech ostatnich bunék se stejnym nastavenim

| Vymazat vie [ o« || stomo
Servisni Fadky pro =
Vzdélani #lazyky Stav
Zakladni Angli¢tina Svobodny(&)

4. V rozeviraci nabidce Povolit vyberte poloZzku Seznam. Znamena to, Ze do buiky bude moZné zadat pouze
ty hodnoty, které Excel porovna se seznamem polozek, jez mu poskytnete.

5. Klepnéte do dialogu Zdroj.

6. V pravé casti dialogu Zdroj se nachazi malé tlacitko - klepnéte na né.

7. Okno zmizi a Excel je pripraven k oznacovani bloku. Jedna se o blok hodnot, které budou tvofit polozky
rozeviraci nabidky. Tyto polozky jste si jiz pFipravili (zakladni, stfedni, ...) - oznalte je proto do bloku a
stisknéte Enter.

8. Budete vraceni zpét do okna, kde jiz staci klepnout na tlacitko OK. Timto okamzikem je rozeviraci nabidka
u bunky Vzdélani vytvorena. Pozor, pokud si i zde prejete vytvorit podobu chybového hlaseni v pfipadé, Zze
uZivatel zada neplatné hodnoty, vratte se do okna Ovéreni a definujte chybové hlaseni na zaloZzce Chybové
hlaseni.

Nastaveni rozeviraci nabidky u Gdaje Jazyk 1 (2,3)
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Postup pfi vytvafeni rozeviraci nabidky u Udajl Jazyk 1, Jazyk 2. Jazyk 3 je naprosto stejny jako u Udaje
Vzdélani. Nejprve je nutné vytvorit na listu tzv. pomocné polozky a poté je postup stejny jako v predchozich
bodech. Tymz zplisobem postupujte rovnéz pfi vytvareni nabidek u tidaje Stav.

Vytvoreni zlutého ¢tverecku s napovédou u bunék Praxe OD-DO

V zadani je pozadovano, aby pfi nastaveni kurzoru do nékteré z bunék Od-Do v oddéleni Praxe Excel zobrazil
Zluty ctverecek s napovédou. Tuto moznost Excel opét nabizi prostfednictvim Ovéreni.

1. Oznacte do bloku oblast bunék Od-Do, na které se bude napovéda vztahovat (F13 az F18).

Praxe
Obdobi od-do
Vyplnte prosim, od
kdy do kdy jste Ovéreni dat ? X
pracoval(a) v jinych
firmach. Staci rok. 7l B ey e AR
= : d ;
NapF. 1995-1997 Nastaveni : Zprava prizadavani ;: Chybové hlaSeni
[ Zobrazit zpravu po vybéru burky
Po vybéru bunky zobrazit nasledujic zpravu:
| Obdobi od-do
Zprava pii zadavani:

i'u'vplﬁte prosim, od kdy do kdy jste pracoval(a) v jinych firmach.
Stadi rok. Napf, 1995-1997

Vymazat vie | [ o« ]| stomo |

2. Na pasu karet Data klepnéte na tlacitko Ovéfeni dat. V zobrazené nabidce klepnéte na polozku Ovéreni
dat.

3. V otevieném okné na zaloZce Nastaveni vyberte v rozeviraci nabidce Povolit poloZku Jakoukoli hodnotu.
Tim deaktivujete vSechny ostatni prvky na zaloZce.

4. Pfepnéte na prostredni zalozku - Zprava pfi zadavani.

5. Do dialogu Nadpis napiste ,,Obdobi od-do". Do dialogu Zprava pfi zadavani napiste: ,Vypliite prosim, od
kdy do kdy jste pracoval(a) v jinych firmach. Staci rok. Napf.: 1995-1997".

6. Potvrd'te klepnutim na tlacitko OK.

Vytvoreni pole pro DalSi poznamky

Nejvetsim polem formulare je oblast Dalsi poznamky v dolni ¢asti dotazniku. Bile vyplnéna oblast je urcena
pro delsi textové Udaje a sdéleni. V burice C20 je umistén napis "Dalsi poznamky". Buriky C21 aZ G28 jsou
slouceny do jedné a je v ni nastaveno zarovnani textu k hornimu okraji.

Poznamka:

Pokud vytvarite rozeviraci nabidky formou ovéreni, je nutné, aby polozky, které budou v nabidce zobrazeny,
byly i nékde na listu jako tzv. pomocna data. Pfitomnost pomocnych dat je vSak pro uZivatele tabulky (napf.
potencialniho uchazece o zaméstnani) nezadouci. Proto je mozné fadky s témito daty skryt. Staci oznacit
fadky do bloku, klepnout pravym tlacitkem na tento oznaceny blok a v oteviené nabidce zvolit polozku Skryt.
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Odstranéni prebytecnych listd sesitu

Pracovali jsme jen v Listul. Proto nevyuzité List2 a List3 odstrarite. To provedete tak, ze na zalozku listu
klepnete pravym tlacitkem mysSi a vyberete volbu QOdstranit.

Uzamknuti celé tabulky

Logickym poZadavkem na vytvoreny formulaf je, aby uZivatel, ktery ho bude vyplfovat, nemohl formulaf
néjakym zplsobem poskodit (napf. nelmysiné pfepsat nazvy poli, zménit Sitky sloupcll, predefinovat
podminky a podobné). Proto Excel disponuje tzv. zamykanim. Po zamknuti budou pfistupné pouze ty buriky,
které byly predtim oznaceny jako nezamykatelné.

1. Oznacte do bloku bunky, které nebudou zamknuty (do kterych uZivatel musi mit pfistup a které bude
vypliovat). Pro oznacovani mlzZete pouzit tzv. sloZzeny blok neboli oznacit véechny oblasti s pomoci klavesy
Ctrl najednou.

2. Nasledné klepnéte jednou pravym tlacitkem mysi na jakoukoliv oznac¢enou bunku a v zobrazené nabidce
zvolte poloZku Format bunék.

3. Excel zobrazi znamé okno s nastavenim formatu. Pro vasi potfebu je nutné prepnout na zalozku Zamek
(posledni zalozka vpravo).

4. Na zaloZce Zamek se nachazeji pouze dvé zatrzitka. Nastavte je tak, aby Zadné z nich nebylo zatrzeno.

Format bunék

Zamknuti bunék a skryti vzorcd se projevi po zamknuti listu (karta Revize,
tladitko Zamknout list).

5. Klepnéte na OK. Témito kroky jste urcili, které burky pfi zamykani nebudou zamknuty. VSechny ostatni
budou uzamknuty a nebude mozné s nimi nijak manipulovat.

6. Na pasu karet Revize klepnéte na tlacitko Zamknout list.

7. Zobrazi se okno Uzamknout list. Pfi zamykani je moZné nastavit heslo, aby list nemohla odemknout
neopravnéna osoba. Pokud nepotiebujete nastavit heslo, klepnéte na OK.
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[ Uzamknout list a obsah uzaméenych bunék |
Heslo k odemknut listu:

Akce povolené viem uZivateldm listu: i
Vybrat uzaméené burky I

Vybrat odemknuté buriky I
Formatovat buriky E
Formatovat sloupce
Forméatovat Fadky 1
VloZit sloupce L
Viozt radky
Viozit hypertextové odkazy i
Odstranit sloupce L
Odstranit fadky v

JO IO SIS

8. List je zamknuty. Zkuste s tabulkou provést nekorektni operaci - napfr. zménit Sitku sloupce, smazat
nadpisy formulafe apod. U kazdého takového pokusu by mél Excel zobrazit chybové hlaseni. List odemknete
klepnutim na tlacitko Odemknout list, které nyni na stejném misté nahradilo tlacitko Uzamknout list.

Pohled na tabulku véetné skrytych bunék
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Servisni fadky pro pfedchozi tabulku

Vzdélani Jazyky Stav

Zakladni Angli¢tina Svobodny(a)
Vyuéen Néméina Zenaty/Vdana
Stredni Francouzstina

VysSi odborné Rustina
Vysokoskolske Slovenstina
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‘) 18. Formula¥ pro test v Excelu
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1.

Formulare v Excelu (Priklad 17)

Prostrednictvim Excelu pripravte test do informatiky. Odpovédi zpracujte prostrednictvim
formulafi tak, aby student mohl pouze vybirat odpovédi pomoci prepinacili, nabidek, zatrzitek

apod.

1. Kolonky Jméno a Prijmeni vytvorte standardnimi metodami Excelu - doplfiovani bude
probihat do bunék.

2. Otazka €. 1 - Kolik bith ma jeden byte? MozZnosti odpovédi prFipravte prostiednictvim
prepinaci.

3. Otazka ¢. 2 - V seznamu zatrhnéte operacni systémy. Moznosti odpovédi pfipravte pomoci
zatrzitek.

4, Otazka ¢. 3 - Z uvedené nabidky pouze jedno médium nelze prepisovat. Vyberte které.
Odpovéd’ pripravte pomoci rozeviraci nabidky. UzZivatel bude mit nasledujici mozZnosti:
Harddisk, Disketa, ZIP mechanika, Kompaktni disk, USB flash disk, Pamét'ova karta.

5. Otazka ¢ 4 - Kolik zakladnich desek ma bézny osobni poditac? Odpovéd' pFipravte
prostiednictvim prepinace Cisel. Pfepinac nastavte tak, aby jim bylo mozné nastavit hodnoty
v intervalu od 0 do 5.

6. Celou tabulku vizualné a graficky upravte dle predliohy.
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Bleskovy minitest z vypocetni techniky

Jméno

PFijmeni

Otazkaé. 1

1. Kolik bitii ma jeden byte?

@26ty Csbas Csbat C b
~ Otizkaé.2

V seznamu zatrhnéte operacni systémy:

[V MSWindovs [V Unix

[ os)2 [v HTML

[~ MSOffice [ Aschm
— Otazkad.3

Z uvedené nabidky pouze jedno médium nelze prepisovat

Vyberte, které:

Otazkac. 4

Kolik zakladnich desek ma b&zny osobni pocitac?

_——
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Vytvoreni zakladni podoby tabulky

Zaklad tabulky je tvofen standardnimi textovymi bufikami. Tabulka se vstupnimi Udaji v podstaté neobsahuje
Zadny vzorec, ale pouze formulare.

Nejprve rozvrhnéte prostor a pripravte velikost bunék pro tvorbu tabulky. Kolonky Jméno a Pfijmeni vytvorte
formou klasickych bunék s bilym pozadim, zbyvajici prvky jiz bude nutné vytvorit pomoci prvkl formulare.
Do kolonky Jméno a Prijmeni zadejte svoje skutecné jméno a prijmeni.

Aktivace pasu karet Vyvojar

Odpovéd na otazku ¢. 1 musi dat uZivatel klepnutim na néktery z predvolenych prepinac. Vsechny
prepinace Ize pohodiné vytvofit prostiednictvim pasu karet s formulafi, ktery standardné neni zobrazen.
Tento pas karet zobrazite klepnutim na Tlacitko Soubor a nasledné v nabidce klepnutim na tlacitko MozZnosti
a po vybéru PFizplsobit pas karet zaskrtnete ve sloupci Hlavni karty polozku Vyvojar.

Moznosti aplikace Excel

Ihned po provedeni této operace bude zobrazena nova karta s nazvem Vyvojar.

Vytvoreni prepinact - otazka é. 1

1. Na pasu karet Vyvojar klepnéte na tlacitko Vlozit.

2. V zobrazené nabidce vyberte prvek Prepinac.
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Vzorce Data Revize

Ovladaci prvky formulire
=B~ A

[ 4z 3 abl EH
Ovladadi prvky ActiveX

= B R g
soracs TS

2. Kurzor mysi se zméni na kiizek.

3. Nastavte mys na pozici, kde bude umistén prepinac, a klepnéte levym tlacitkem mysi. Tim bude prepinac
vytvoren.

4. Dalsi prepinace vytvorte stejnym zplisobem a umistéte je vedle sebe.

5. Piepinac ziska po vytvoreni automaticky nazev Prepinac X, kde X je jeho pofadové Cislo. Zménu nazvu
provedete tak, Ze do textu prepinace prosté jen dvakrat klepnete mysi a text prepisete.

Poznamka: Pokud maji prepinace plnit néjakou funkci, je nezbytné svazat je s burikou nebo oblasti bunék. V
tomto prikladu jsou formulare vytvoreny pouze pasivné. Jejich skutecnou cinnost a provazanost popisuje
nasledujici priklad.

Vytvoreni zatrZitek - otazka ¢. 2

Odpoveéd' na otazku cislo 2 zahrnuje nékolik poloZek (je variabilni). Neni zde mozné pouZit prepinace jako v
predchozim pfipadé, protoze u prepinacd klepnutim na jednu polozku zmizi oznaceni pévodni polozky. Je
proto nutné pouzit zatrzitka. V jedné skupiné Ize zatrhnout libovolné mnozstvi zatrZitek bez ohledu na
ostatni. Postup je stejny jako v predchozim pripadé (bod 3), pouze pfi volbé prvku na panelu nastrojl
Formulare klepnéte na symbol zatrzitka (misto na symbol prepinace).

Vytvoreni rozeviraci nabidky - otazka ¢. 3

Na otdzku €. 3 Ize odpovédét pouze jednou z predvolenych moznosti. V tomto pfipadé by bylo moZné pouZit
opét prepinace jako u otazky €. 1, ale pro procviceni je v prikladu navrZzena rozeviraci nabidka.

1. Polozky, které budou figurovat v rozeviraci nabidce, je nutné pfipravit. Vynechejte dostatecny pocet fadkd
pod formulafem testu a do bunék pod sebe napiste seznam polozek - Harddisk, Disketa, ZIP mechanika,
Kompaktni disk, USB flash disk, Pamét'ova karta.

Pomocné udaje
Harddisk
Disketa

ZIP mechanika
Kompaktni disk
USB flash disk
Pamétova karta

2. Na pasu karet Vyvojar klepnéte na symbol rozeviraci nabidky.
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|\ Ovladaci prvky formulafe
=R g=E0e
[ A« 2 abl EH B8
Ovladaci prvky ActiveX
=l g
o ARRR

3. Kurzor mysi se zméni na krizek.

4. Nastavte mys na pozici, kde bude umisténa rozeviraci nabidka, a klepnéte levym tlacitkem mysi.
5. Rozeviraci nabidka bude umisténa do tabulky. Zatim v8ak nebude obsahovat Zadnou polozku.

6. Klepnéte pravym tlacitkem na pravé vytvorenou rozeviraci nabidku a vyberte z ni polozku Format
ovladaciho prvku.

Formdt ovlddaciho prvku

Velkost ~ Zamek  Viastnosti  Alternativitext | Oviddad prvek |
~ Otazkaé. 2 Vstupni oblast: ._5_7C$52:5C$5' E{
V seznamu zatrhnéte operaéni systémy: Propojeni s bufikou: =]
MS Windows [ unix Podet fadkl rozeviracho seznamu: [6 |
Olosi2 [ Hma 7] Prostorové stinovani
[ms office [Jascn
- Otézkat. 3 :
Z uvedené nabidky pouze jedno médium nelze pre|
Vyberte, které:
Harddisk | §

7. Objevi se okno Format ovliddaciho prvku s péti zalozkami. Klepnéte na zalozku Ovladaci prvek. Zalozka
obsahuje tfi dialogy - Vstupni oblast, Propojeni s bunkou a Pocet radk(. Pro vas je momentainé dllezity
dialog Vstupni oblast.

8. Do dialogu Vstupni oblast doplite oblast bunék, kde se nachazeji polozky se seznamem hodnot. Ty jste
pfipravili v predchozi ¢asti - Harddisk, Disketa, ZIP mechanika, Kompaktni disk, USB flash disk, Pamét'ova
karta.. Proto se na né nyni odkazte.

9. Pro lepsi vizualni zobrazeni oznacte zatrZitko Prostorové stinovani a klepnéte na tlacitko OK. Rozeviraci
nabidka je aktivni a je mozné ji vyzkouset.

Vytvoreni prepinacich Sipek - otazka c. 4
Na posledni otazku minitestu je mozné odpovédét pouze jednim Cislem, pricemz Ize predpokladat, Ze nebude

vysoké. Z toho dlivodu jsou pro odpovéd’ pripraveny prepinaci Sipky. Kazdym klepnutim na Sipku smérem
nahoru se cislo ve vedlejsi burice zvysi, klepnutim na Sipku dold se sniZi.

1. Na pasu karet Vyvojar po klepnuti na tlaitko VloZit klepnéte na symbol prepinaci nabidky.
2. Kurzor mysi se zméni na krizek.

3. Nastavte mys$ na pozici, kam ma byt prvek umistén, a klepnéte levym tlacitkem mysi.
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4. Pfepinaci nabidka bude umisténa do tabulky. Zatim vSak neni provazana s Zadnou bunkou, a proto je
klepnuti na Sipku nahoru nebo dolll bezvysledné.

5. Klepnéte na prepinaci nabidku (Sipky) pravym tlacitkem mysi.
6. V oteviené nabidce vyberte polozku Format ovladaciho prvku.
7. Excel zobrazi okno Format ovladaciho prvku s péti zalozkami. Klepnéte na zalozku Ovladaci prvek.

8. Zalozka obsahuje sedm prvkd, z nichz nékteré je nezbytné nutné nastavit pro spravné fungovani prepinaci
nabidky.

9. Nastavte hodnoty v polich podle obrazku. Aktualni hodnota (Cislo, které bude zobrazeno jako vychozi po

v

rovna 0. Nejvyssi hodnota (maximalni Cislo, které bude mozné Sipkou nahoru naklepat) bude rovna 5. Dialog
Prirlistkova zména (kazdé klepnuti mysi na Sipku zméni Cislo o...) nastavte na 1.

Velkost ~ Zamek Wi i Al jyni text | Oviddad prvek |

Otdzkaé. 3 Aktudini hod 0
Zuvedené nabidky pouze jedno médium nelze pie| Nejifhodnota:  [g
5
1

Vyberte, které: s

|Harddid< 2 Pfirdstkova zména: |
Zména o stranku: .
Propojenistufu: [scer o =
[ Prostorové stinovéni

10. Ddlezitym prvkem je dialog Propojeni s burikou. Jedna se o nastaveni té buriky, ve které ma byt
zobrazena aktudini nastavena hodnota. Burika je v pfikladu umisténa hned vedle prepinaci nabidky vlevo. Do
dialogu Propojeni s burikou proto zadejte pozici libovolné buriky v blizkosti pfepinaci nabidky.

11. Pro lepSi zobrazeni oznacte zatrzitko Prostorové stinovani a klepnéte na tlacitko OK.
12. Vyzkousejte pfepinani. Kazdym klepnutim na Sipku nahoru nebo dold by se hodnota v provazané burice
méla zvysit nebo snizit.

Ohraniceni oblasti stinovanou c¢arou

Kazda otazka je ohrani¢ena stinovanou ¢arou s napisem ,Otazka €. X" v levém hornim rohu. Ohraniceni jako
takové ma pouze esteticky charakter a nema absolutné zadny vliv na jakoukoliv funkci tabulky.

1. Na pasu karet Vyvojar po klepnuti na tlacitko Viozit klepnéte na symbol Skupinovy ramecek.
2. Kurzor mysi se zméni na kfizek.

3. Nastavte mys na pozici, kde ma byt levy horni roh oblasti.

4. Stisknéte a drzte levé tlacitko mysi.

5. Tahnéte mysi k budoucimu pravému dolnimu rohu oblasti.

6. Uvolnéte levé tlacitko mysi a oblast je vytvofena.

Zneviditelnéni pomocnych fadki
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Rédky, do nichz jste nastavili pomocné Gdaje, v nasem pripadé Fadky 51 az 57 nastavte jako skryté.
& Vyjmout
Pt 53 Kopirovat
(@ Moinosti vioZeni:
Vioit jinak...
Vlozit bunky
Odstranit
Vymazat obsah
#F Format bunék...
Vyska radku...
Skryt - :
= | Zobrgzi% L_El.ldaje
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Calibri ~ /11 ~ A* A @@+ o, opp 5
&- A - -5
USB flash disk
Pamé&tova karta
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Pfijmeni
- Otizka. 1
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] @ 2bity ()5 bid (8bid (C12bad
10
11 r Otazkac.2
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[# MSWindovs [ Unix
£ [osk2 [V wmaL
'D [ MSOffice [ asca
17 r OtirkaZ.3
18 Z uvedené nabidky pouze jedno médium nelze pfepisovat
19 Vyberte, které:
| 3
_:35- - Otazkac. 4
26 Kolik zékladnich desek ma b&iny osobni pocitat?
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) 19. Test a jeho vyhodnoceni v Excelu
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1.

Test a jeho vyhodnoceni v Excelu (Pfiklad 18)

K predchozimu prikladu (€. 17) vytvoite vyhodnoceni testu. Vyhodnoceni bude v pfehledné
tabulce na novém listu.

1. K piivodni tabulce bleskového minitestu bude tfeba vytvorit jesté dva listy. Jeden list bude
slouzit jako pomocny (budou na ném mezivysledky) a druhy list bude skutecny vysledek (véetné
grafického zpracovani) - viz. predloha.

2. Podminky pro bodovani budou nasledujici. Za spravnou odpovéd’ prvniho prikladu ziska
uzivatel 1 bod.

3. U druhé otazky ziska uzivatel jeden bod za kazdé spravné zatrzené policko. Za chybné
zatrzené policko se naopak jeden bod odecte.

4. U treti otazky ziska uzivatel za spravné vybranou polozku 1 bod. Za chybné vybranou polozku
neziska zadny bod ani se zadny bod neodecte.

5. U ctvrté otazky ziska uzivatel za spravnou odpovéd’ jeden bod. Za chybnou odpovéd’ neziska
zadny bod ani se Zadny bod neodecte.

6. Parametry tabulky s vysledkem testu budou nasledujici. V horni ¢asti tabulky bude jméno a

e

pFijmeni uZivatele testu. Tyto informace prevezme tabulka primo z testu.

7. V tabulce budou pod sebou sefazeny piiklady a ke kazdému pfikladu bude pfifazen pocet
boddi.

8. Pod sloupec poctu bodii v kazdém prikladu umistéte vzorec, ktery secte celkovy pocet bodii.

9. Posledni Fadek tabulky bude tvofit podminka, ktera vypiSe PROSPEL v pfipadé, Ze celkovy
pocet bodii bude vétsi nebo roven Cislu 5. Pokud celkovy pocet bod{i bude mensi nez 5, pak at’
vypi$e NEPROSPEL

Napovéda: Pocty bodii s vysledky prikladi jsou cerpany z listu, ktery bude slouzit jako
mezivypoctovy list mezi testem a vysledkem.
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Piiklad bezprostfedné navazuje na predchozi pfiklad €. 17. Bez zvladnuti pfikladu €. 17 neni moZné
pokraCovat v tomto piikladu. Zadani pfikladu zamérné nezmifiuje podrobnosti o tvorbé ,mezilistu" ktery
bude pro konetnou vysledkovou tabulku nezbytny - zde autor ponechava prostor pro tvliréi a logické
schopnosti studenta.

Otevrete priklad 17 a ulozte ho pod novym nazvem Priklad18_Pfijmeni.xlIsx. List 1 pfejmenujte na Test, list 2
na Servis a list 3 na Vysledky.

Vytvoreni ,mezilistu" s mezivysled

Mezi tabulkou se zadanim a tabulkou s vysledkem testu je dllezita tabulka s mezivysledky - fikejme ji
servisni tabulka. Pravé s touto tabulkou jsou svazany vsechny formuldfe, jejichZz hodnoty jsou nasledné
vyhodnoceny. Pro tuto tabulku vyuZijeme list Servis, bude Cisté pracovni - servisni - a nebude mit Zadny
vizualni vystup.

1. Vytvorte tabulku, ktera bude mit celkem tfi sloupce. Prvni sloupec bude slouZit pouze k orientaci. Bude
obsahovat nazvy otazek. Ve druhém sloupci budou hodnoty provazané pfimo s formulafovymi prvky z listu
se zadanim testu. Treti sloupec bude na zakladé dat z predchoziho sloupce a na zakladé vyhodnocujicich
podminek pocitat body. Z tfetiho sloupce pak pfevezme data tabulka na listu s vysledkem testu.

1

2 Pomocna data

3

4 Otazka ¢. 1 Status Pocet bodi
5 Bylo hlasovano 3 1
6

7 Otazka é. 2

8 Zatrhnuté poloZky

9 MS Windows PRAVDA 1
10 0Ss/2 PRAVDA 1
11 MS Office NEPRAVDA 0
12 Unix PRAVDA 1
13 HTML NEPRAVDA 0
14 ASCII NEPRAVDA 0
15

16 Otazka c. 3

17 Vybrana polozka 1 0
18

19 Otazka ¢. 4

20 Byl zadan pocet 2 0
21

w»¥ |Celkem bodu 4

24 Pozn.: Celkem je moZno dosdhnout maximalné 6 bodu

2. V prvni fazi vytvorte prvni (Cisté textovy) sloupec.

Provazani prvni otazky se servisni tabulkou

Odpovéd' na prvni otazku je mozné dat pouze prostfednictvim prepinacd. Klepnutim na pfepinac voli uZivatel
odpovéd'. Kazdy prepina¢ ma své interni poradové Cislo, které se nikde nezobrazuje.
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1. Klepnéte na prepinac s textem 8 bitli pravym tlacitkem mysi.
2. V rozeviené nabidce vyberte klepnutim Format ovladaciho prvku.
3. Excel zobrazi okno, v némz jednou ze zalozek je Ovladaci prvek. Vyberte tuto zalozku.

4. Uprostfed zalozky Ovladaci prvek se nachazi dialog Propojeni S burikou. Jedna se o velmi dilezity prvek.
Do buriky, kterou zadate do dialogu, bude prvek indikovat sviij stav. To znamena, Ze pokud bude burika
zaskrtnuta, vrati do nastavené buriky své Cislo. Pokud zaskrtnuta nebude, nastavena burika zlistane prazdna.
V prikladu je tfeba zachytit pouze stav zatrZitka se spravnou odpovédi. Stav ostatnich zatrzitek momentalné
neni podstatny.

Pomocna data

1
P
3

4 Otazka €. 1 Status \Pocet bodu
5 Bylo hlasovano

6

7 Otézka E 2 Format oviadaciho pn “u

8 Zatrhnuté pol Barvy a Cary  Velikost ! Zamek Viastnosti
9 MS Windows Alternativni Lo i Ovlddad prvek

10 0s/2 Hodnota

68 [V Office g Bgﬁmm

12 fm;:::

13 HTML

i |AscH Propajeni s lriout

15

16 Otazka ¢. 3 [[] prostorové stinovani
17 Vybrana poloi

19 Otazka ¢. 4
20 Byl zadan poé:

21

»»8 |Celkem bo

= [ox ][ swmo |
24 Pozn.: Celkerr

5. Klepnéte na malé tlacitko v pravé ¢asti dialogu Propojeni s burikou.

6. Klepnéte v dolni ¢asti Excelu na ousko se ,servisni" tabulkou.

7. Mysi oznacte (klepnutim) buriku C5 - zde se promitne stav zatrzitka s textem 8 bitdl.
8. Stisknete Enter pro navrat do vychoziho okna.

9. Klepnéte na tlacitko OK. Spravnou funkci propojeni zatrzitka se servisnim listem mdZete ovérit tak, ze s
kazdym zatrZzenim jiného zatrzitka se na servisnim listé zobrazi pofadové Cislo takového zatrZitka. V pripadé
zatrZitka s textem 8 bitl by se mélo zobrazit Cislo 3. Tato skutecnost je pro vas nesmirné ddleZita, protoze
nyni jiz dokazete identifikovat, jaké zatrzitko bylo oznaceno.

Provazani druhé otazky se servisni tabulkou
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U druhé otazky je situace o to komplikovanéjsi, ze spravna odpovéd se sklada z nékolika soucasné
oznacenych zatrzitek. Proto je nutné analyzovat stav kazdého zatrzitka zviast.

1. Klepnéte pravym tlac¢itkem mysi na zatrzitko MS Windows a v rozeviené nabidce vyberte polozku Format
ovladaciho prvku.

Format ovladaciho prvku ? X

Barvy a Gary Velikost Zamek Vlastnosti
Alternativni text Ovladad prvek

Hodnota
O Nezaskrtnuto
@ Zaskrtnuto
O Kombinace

Propojeni s burikou: T-S.ervislscsg .

[[] prostorové stinovani

| ok || stomo

2. V zobrazeném okné zvolte zalozku Ovladaci prvek.

3. Uprostted listu se nachazi dialog Propojeni listu. Zde je nutné zadat odkaz na bufku na servisnim listu,
konkrétné na buriku C9. Proved'te to (postup je stejny jako v predchozim piipadé).

4. Po navratu zpét do okna Format ovladaciho prvku klepnéte na tlacitko OK.

5. Pokud bude zatrZitko MS Windows zatrZzené, mél by se v burice objevit text PRAVDA. V opacném piipadé
text NEPRAVDA. Tato skutecnost je velmi dllezitd pro vyhodnoceni stavu kazdého zatrzitka - zda je, nebo
neni zatrzeno, coz je dale mozné zpracovat pro vyhodnoceni spravnosti odpovédi.

Provazani treti otazky se servisni tabulkou

Na tfeti otazku ma uzivatel moznost odpovédét prostiednictvim rozeviraci nabidky. Ta nabizi pouze jednu
spravnou moznost.

1. Klepnéte pravym tlacitkem na rozeviraci nabidku odpovédi ¢. 3.

2. V oteviené nabidce vyberte polozku Format ovliadaciho prvku.
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Format ovladaciho prvku ? X

Velikost Zamek  Vlastnosti
Vstupni oblast: | §C$52:4C$57
Propojeni s bufikou: |Servis!$C$17
Pocet Fadki rozeviracho seznamu: E\

[ Prostorové stinovani

[ ok || stomo

3. V okné Format ovladaciho prvku vyberte zalozku Ovladaci prvek.

4. Uprostfed okna se nachazeji ti dialogy - Vstupni oblast - Propojeni s burnkou - Pocet fadkd rozeviraciho
seznamu. Dialog Vstupni oblast ma souvislost s polozkami v rozeviraci nabidce a byl vypinén ihned po
navrzeni nabidky. Potfebujete-li zjistit, jakou polozku uZivatel zvolil, je nutné doplnit dialog Propojeni s
bunkou.
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1

2 Pomocna data

3

4 Otazkac¢. 1 Status Pocet bodu
5 Bylo hlasovano 3 1
6

7 Otazka €. 2

8 Zatrhnuté poloZky

9 MS Windows PRAVDA 1
sl |0S/2 PRAVDA 1
11 MS Office NEPRAVDA 0
12 Unix PRAVDA 1
13 HTML NEPRAVDA 0
14 ASCII NEPRAVDA 0
15

16 Otazka ¢. 3

1) Vybrana poloZka 1 0
18

19 Otazka ¢. 4

20 Byl zadan pocet 2 0
21

?8 |Celkem bodu 4

P8 Pozn.: Celkem je moZno dosahnout maximalné 6 bodu

5. Klepnéte na malou ikonu v pravé casti dialogu Propojeni S burikou.

6. Klepnéte na servisni list a zde do burfiky C17 - vedle buriky s textem Vybrana polozka.
7. Stisknéte klavesu Enter - budete vraceni zpét do vychoziho okna.

8. Klepnéte na tlacitko OK.

9. Nyni mlZete funkci nabidky vyzkouset. Vyberete-li v rozeviraci nabidce néjakou polozku, pak se pofadové
Cislo této polozky (brano shora) zobrazi v propojené buiice.

Provazani ctvrté otazky se servisni tabulkou

Ctvrtou otdzku tvoFi prepinaci nabidka. Jiz samotna nabidka je svazana s bufikou, ktera se nachazi vievo od
prepinacich tlacitek (D27). Ze servisni tabulky Ize na tuto hodnotu pouze provést odkaz. Neni tedy nutné nic
dalSiho v nastaveni tohoto prvku definovat.

Vytvoreni podminek v servisni tabulce

Druhy sloupec servisni tabulky obsahuje pfimé ¢ nepfimé provazani s formulafovymi prvky v testu. Nyni je
nutné je v tretim sloupci vyhodnotit a na zakladé definovanych podminek obodovat spravné odpovédi.

Bodovani otazky €. 1
1. Nastavte kurzor mysi do buriky D5 (zde bude vyhodnoceny pocet bod().

2. Klepnéte na tlacitko prlvodce funkcemi - fx.
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3. Excel zobrazi okno s nabidkou dostupnych funkci. V horni Casti okna vyberte kategorii funkci Logicke.
Nasledné v dolni ¢asti vyberte funkci KDYZ a klepnéte na tlacitko OK. Jedna se o podminku, prostiednictvim
které budete vyhodnocovat pridéleni bodti.

4. Excel zobrazi okno, v némZ je nutné zadat parametry podminky. Pfed zadanim podminky si ujasnéte, co
vlastné ma podminka provést. Podminka bude pracovat s hodnotou v burice C5 - tzn. s vysledkem, ktery je
provazany s prepinacem na prvnim listu s testem. V burice je vZdy poradové Cislo prepinace, ktery je pravé
aktivovan. Poradové Cislo prepinace se spravnou odpoveédi je 3. Podminku proto nastavte tak, aby v pfipadé,
Ze hodnota v burice bude rovna dislu 3, pfifadil (vratil) do buriky Pocet bod@ jeden bod. Jinymi slovy, pokud
bude v bufice trojka, miZete tento stav ohodnotit bodem. V opacném pripadé prifadi (vrati) podminka
hodnotu 0, tzn. 0 bodd.

5. Vypliite tabulku s podminkou KDYZ podle obrézku. Do dialogu Podminka doplfite vzorec C5=3. Pokud tato
podminka bude spinéna, pak Excel skoci do dialogu Ano (zde doplrite 1), pokud spinéna nebude, preskodi
rovnou do dialogu Ne (zde dopliite 0).

KDY N < v =KDYZ(C5=3;1;0)

|Pomocna data

Otéazka é. 1 Status Poéet bodl
Bylo hlasovéno 3]1C5=3;1;0) _

Argumenty funkce ? X

Otazka €. 2

= KDYZ
Zatrhnuté poloZky o =
MS Windows PRAVDA Podminka | EEEH | = Pravoa

0s/2 PRAVDA Ao (1 [ =1
Ms Office NEPRAVDA Ne [0 [ =0
Unix PRAVDA o
HTML NEPRAVDA | Ov&i, zda je podminka spinéna, a vrti jednu hodnotu, jestiiZe je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu,
ASCII NEPRAVDA | Pokud je vysledkem hodnota NEPRAVDA

Podminka je ibovolna hodnota nebo vyraz, kterému miZe byt piitazena logicka
hodnota PRAVDA nebo NEPRAVDA.

Otazka €. 3
Vybrana polozka 1

Vysledek =

Otazka . 4 I
Napovida k této funkd Storno
Byl zadén pocet 2 = = . II' |

6. Klepnéte na tlacitko OK pro potvrzeni. Nyni mdZete zkontrolovat, zda funkce pracuje spravné. Piepnéte
na list se zadanim a zamérné zaskrtnéte nespravnou odpovéd’. Pfepnéte zpét na list se servisni tabulkou. V
té by pocet bod& mél byt 0. Nyni zkuste zaSkrtnout spravnou odpovéd’ - poté by pocet bod{ v servisni
tabulce mél byt 1. Tabulka tedy funguje tak, jak jste ocekavali.

Bodovani otazky ¢. 2

Princip ohodnoceni druhé otazky je ve srovnani s pfedchozi mirné obtiznéjsi. Vzhledem k tomu, Ze na otézku
je mozné odpovédét nékolika zatrzitky, je tfeba pfi bodovani zkontrolovat stav kazdého zatrzitka a
vyhodnotit, zda jeho zatrzeni je spravné, i nikoliv. V prvni Casti vytvareni této tabulky jste si jiz vytvorili
sloupec, ktery indikuje stav kazdého zatrzitka. Pokud je zatrZitko oznaceno, zobrazi se v odpovidajicim fadku
text PRAVDA, v opacném pripadé text NEPRAVDA. Tento fakt velmi zjednodusi praci, nebot’ nyni staci pouze
definovat odpovidajicim zplisobem podminky. Za predpokladu, Ze uZivatel oznaci spravné zatrzitko (spravnou
odpovéd), bude mu pricten jeden bod. Pokud oznaci nespravné zatrzitko (nespravnou odpovéd’), bude mu
jeden bod odecten.

1. Nastavte kurzor mysi do bufiky D9 (zde bude vyhodnoceny pocet bodd).
2. Klepnéte na tlacitko priivodce funkcemi - fx.

3. Excel zobrazi okno s nabidkou dostupnych funkci. V horni Casti vyberte kategorii funkci logické. Nasledné
v dolni Csti vyberte funkci KDYZ. Jednd se o podminku, prostfednictvim které budete vyhodnocovat
pridéleni bodd.

4. Klepnéte na tlaCitko OK. Excel zobrazi okno, v némz je nutné zadat parametry podminky.
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5. Do dialogu Podminka napiste text C9=PRAVDA.

KDYZ X =KDYZ(C9=PRAVDA;1;0)

=t

2 Pomocn3 data

3

4 Otazka ¢. 1 Status Pocet bodii

5 Bylo hlasovdno 3 1

6

7 Otazka €. 2

8 Zatrhnuté poloZky

9 MS Windows PRAVDA |AVDA;1;0)

10 IIXIp: & .

11 MS

B [unid (7 :

1 Y Podminka | SEETEYRR [ = PravDA

14 EI Ano [1 [ =1

15 Ne |0 5] - o

iGN |Otaz = 1

iVA  [Vybri ovéf, zda je podminka spinéna, a vrati jednu hodnotu, jestiize je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu,
18 pokud je vysledkem hodnota NEPRAVDA.

19 Ota Podminka je libovolna hodnota nebo vyraz, kterému miZe byt pfirazena logicka
20 Byl z hodnota PRAVDA nebo NEPRAVDA.

21 |

vl | Cell Visledek = 1

23 Napovéda k této funkd [oc || swmo ||
24 Poznix g Se—— - - - - : -

6. Do dialogu ANO dopliite 1, do dialogu NE doplfite 0. Pokud podminka bude spinéna, vzorec vrati hodnotu
1 (spravna odpovéd’), pokud nebude splnéna, vrati hodnotu 0 (nespravna odpovéd’).

7. Klepnéte na tlacitko OK pro potvrzeni.

Ostatni odpoveédi otazky ¢. 2

Timto zplsobem vytvorte vzorce pro vSechny odpovédi otazky €. 2 (u nichZ je spravna odpovéd’ oznacené
zatrZitko). Pro odpovédi, u nichZ je spravna odpovéd neoznacené zatrzitko, je tfeba upravit podminku
nasledovné.

1. Zacnéte vytvaret podminku podle predchoziho postupu.

2. Jakmile budete ve fazi zadavani podminky, dopliite do dialogli hodnoty dle obrazku vpravo. Do dialogu
Ano vepiste Cislo -1 a do dialogu Ne cislo 0. Pokud bude zatrZitko oznacené, bude jeden bod odecten (vrati
hodnotu -1), a naopak nebude-li zatrZitko oznacené, vrati hodnotu 0.

3. Klepnéte na OK pro potvrzeni.
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Argumenty funkce

= PRAVDA
=
=0
=1
Ovéfi, zda je podminka spinéna, a vrati jednu hodnotu, jestliZe je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu,
pokud je vysledkem hodnota NEPRAVDA.
Podminka je libovolnd hodnota nebo vyraz, kterému mdzZe byt pfifazena logickd
hodnota PRAVDA nebo NEPRAVDA.
Vysledek = 1
Népovéda k této funkd [ ok || stmo |

Bodovani otazky ¢. 3

Bodovani otazky €. 3 je v podstaté stejné jako v prfipadé bodovani otazky €. 1. Dllezité je, Ze rozeviraci
nabidka v zadani vraci do servisni tabulky poradové Cislo polozky, kterou uzivatel zvoli. Vzhledem k tomu, ze
spravna odpovéd’ je polozkou €. 4, je tfeba vytvorit podminku, ktera pricte bod pouze v pfipadé, ze bude
vracena hodnota s Cislem 4. Pfi vytvareni postupujte dle ndvodu pro bodovani otazky ¢. 1.

Vytvoreni tabulky s vysledkem testu

Na zakladé (dajl ze servisniho listu nyni midZete vytvorit tabulku s vysledkem testu. Tabulka bude vétSinu
Udajll prejimat ze servisniho listu a ze zadani.

Vytvorte vizudlni podobu tabulky a opiste textové buriky. Dale postupujte nasledovné.

1. Nastavte se kurzorem do buriky, ve které ma figurovat jméno studenta.
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2. Na klavesnici napiste znak = (rovna se).
3. Pfepnéte mysi do listu se zadanim testu.
4. Klepnéte na burku se jménem studenta.
5. Klepnéte na tlacitko OK.

6. Pokud jste postupovali spravné, mélo by se na listu s vysledkem testu zobrazit jméno studenta - burika je
svazana s bunkou na jiném listu. Na tomto principu vytvoite provazani i s burikou pfijmeni. Podobnym
zplisobem propojte vysledky ve sloupci Pocet bod( se servisni tabulkou. Pozor, nezapomerite, Ze u prikladu
¢. 3 musite provést propojeni na soucet bod{ za cely priklad.

3. Bezprostredné pod tabulkou vytvorte prostfednictvim vzorce SUMA celkovy soucCet poctu bodd
dosazenych v testu.

Vytvoreni vyhodnoceni - PROSPEL/NEPROSPEL

Vytvorte kritéria tak, aby v pfipadé, Ze student dosahne v testu péti nebo Sesti bod{i (Sest je maximum),
prospél. Dosahne-li mensiho poctu bod@ nez pét, neprospél.

1. Klepnéte do buriky, ve které ma probihat vyhodnoceni (prospél/neprospél) - C14.
2. Klepnéte na tlacitko priivodce funkcemi - fx.

3. Excel zobrazi okno s nabidkou dostupnych funkci. V horni nabidce vyberte kategorii funkci logické.
Nasledné v dolni ¢asti vyberte funkci KDYZ.

4. Klepnéte na OK.
5. Excel zobrazi znamé okno s detailni definici podminky. Zde vyplrite dialogy podle obrazku.

6. Do dialogu Podminka umistéte vzorec 5<=C12. Ten zjisti, zda student dosahl stejného nebo vétsiho poctu
bod& nez pét. Pokud ano, pak podminka sko¢i do dialogu Ano (vypiSe text ,Prospél"), pokud ne, pak
podminka skoci do dialogu Ne (vypiSe text ,Neprospél").

7. Klepnéte na tlacitko OK.

Pohled na vzorce v servisni tabulce
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2 Pomocna data

4 Otazka é. 1

Status Pocet bodt

Bylo hlasovédno 3 =KDYZ(C5=3;1;0)
b6
7 Otazka €. 2
Zatrhnuté poloZky
MS Windows PRAVDA =KDYZ(C9=PRAVDA;1;0)
10 0s/2 PRAVDA =KDYZ(C10=PRAVDA;1;0)
11 MS Office NEPRAVDA =KDYZ(C11=PRAVDA;-1;0)
12 Unix PRAVDA =KDYZ(C12=PRAVDA;1;0)
13 HTML NEPRAVDA =KDYZ(C13=PRAVDA;-1;0)
ASCII NEPRAVDA =KDYZ(C14=PRAVDA;-1;0)
16 Otazka ¢. 3
17 Vybrana polozka 1 =KDYZ(C17=4;1;0)
19 Otazka ¢. 4
20 Byl zadan pocet =Test!$CS27 =KDYZ(C20=1;1;0)

Celkem bodu =SUMA(D20:D21;D5;

OK

HONNR20 16823550509
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) 20. Kontingenéni tabulka II
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1. Videopiijéovna (Priklad 19)

Podle predlohy vytvoite tabulku Videopiijcovna, ve které bude uveden titul, jméno a datové
udaje - datum vypijcky, datum vraceni vypiijcky a skuteény stav vraceni vypilijéky. K databazi
vytvoite na jiném listé kontingencni tabulku a tyto idaje do ni promitnéte.

1. Vytvoite tabulku databaze se sloupci s nazvy podle predlohy. Kromé sloupcii Vratit do a Stav
opiste textova data a cCiselné hodnoty.

2. Do sloupce Vratit vlozte vzorec, ktery zjisti datum vraceni vypijcky za 14 dnii, a nastavte
format bunky datovym formatem , 14. brezen 1998".

3. Upravte format ve sloupci Skutecné vraceno ve tvaru datového formatu ,, 14.3.98".

4. Tabulku vizualné upravte podie prediohy.

5. Prvni list pojmenujte Data, druhy list Kontingencni tabulka a treti list odstrante. Na druhém
listu vytvorte kontingenéni tabulku podle priivodce.

6. Strankové pole bude tvorit jméno.

7. Sloupcové pole bude zobrazovat stav vyplijcek.

8. Radkové pole bude zobrazovat tituly videokazet ve videoptijéovné.

9. Datové pole bude vyuzivat datové polozky ze sloupce Stav.

Dlouhy Mirek |

X

Stav 1Y
'~ |NEVRACENO |Celkovy soucet
1 1
1 1
2 2

Videopujéovna

Aktudlni datum 7. erven 2016
Datum Skuteéné
3 Titul Jméno vypujéky Vrdtit do vrd Stav
M Orli hnizdo |Pecnik Petr 3. Unor 2004 17. Gnor 2004 18.4.04|Vraceno
SIS W.A.T - jednotka rychlého nasazeni |va§ek Josef 4. unor 2004] 18. unor 2004/ 9.3.04|Vraceno
M Nesnesitelna krutost |Hudoowi Alena 5. Unor 2004 19. dnor 2004 10.3.04|Vraceno
Asteroid |Kﬁidq Martin 5. Gnor 2004 19. dnor 2004 NEVRACENO
i Valka civilizaci |Pefina Tomas 12. dnor 2004 26. Unor 2004 21.3.04|Vraceno
Bl Nepristfelny mnich IDluuh\? Mirek 18. Unor 2004 3. bfezen 2004 NEVRACENO
M Tanec upirt IMali Ondiej 29, Ginor 2004] 14, biezen 2004 10.3.04|Vraceno
Prévo na Zivot |Hudcové Alena 1. bfezen 2004]  15. biezen 2004 10.3.04|Vraceno
el Spiklenci |Pefina Tomas 4. bifezen 2004]  18. bfezen 2004 10.3.04]Vraceno
Zlato v Black White Imhéé]an 6. biezen 2004]  20. biezen 2004 NEVRACENO
t8Rychlé pusky |Peﬁna Tomas 10. bfezen 2004]  24. biezen 2004 27.3.04|Vraceno
EMElektrické kieslo |Dlouh\? Mirek 18. bfezen 2004 1. duben 2004 NEVRACENO
EMRodinny klan IMaI? Ondiej 20. bfezen 2004 3. duben 2004 22.3.04|Vraceno
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Vytvoreni datové tabulky

Pro spravné feseni prikladu nejprve vytvoite zakladni podobu tabulky, ktera bude slouZit jako zdrojova data
pro kontingendni tabulku.

Aktualni datum - funkce =DNES()

V bunce B2 je funkce pro zobrazeni aktualniho data. Touto funkci je =DNES(). Dopiste ji proto do burky
ruéné.

Sloupec Vratit do

Sloupec Vrétit do pocita datum, do kterého je nutné zapdjceny titul vratit. Je nutné vloZit sem vzorec, ktery
zjisti datum vraceni vyp@jcky za 14 dndl. Vzorec bude vypadat prosté - k hodnoté buriky ve sloupci C pfipocte
Cislo 14, tedy napfiklad =C5+14.

Vytvoreni kontingencni tabulky

StéZejnim zaméfenim prikladu je procviceni tzv. kontingencni tabulky. Kontingencni tabulka je ve své
podstaté pouze ,jinym" (prehlednéjsim) pohledem na jinak béZna data. V tomto pfikladu vytvorite
kontingencni tabulku, kterd na zakladé kritéria jména uZivatele vypiSe seznam nevracenych titulll, jejich
pocet a celkovy soucet (viz obrazek na predloze).

1. Oznacte do bloku vSechna data v tabulce i s nadpisy sloupct.
2. Na pasu karet VloZeni klepnéte na tlacitko Kontingencni tabulka.
3. V dalSi zobrazené nabidce vyberte polozku Kontingencni tabulka.

4. Excel 2010 zobrazi okno Vytvorit kontingencni tabulku, v némz je mozné upresnit oblast bunék, které
budou slouZit jako podklad tabulky. Pokud jste predtim oznacili tabulku do bloku tak, jak potfebujete, neni
nutné v tomto okné zadné nastaveni ménit. Klepnéte proto na tlacitko OK.

5. Kontingencni tabulku vytvofite v listu Kontingencni tabulka, ktery jste si uz predem pripravili. V pravém
vyfezu okna zaroven budou k dispozici nastroje k tomu, aby bylo mozné tabulku definovat. Definovani
kontingen¢ni tabulky principialné funguje tak, Ze staci pretahnout pole z pravého horniho vyrezu do nékteré
z oblasti - a to bud’ pfimo do tabulky na plose Excelu, nebo dold do jednotlivych Casti v pravém dolnim rohu
okna Excelu. Tato faze je nejdlleZitéjsi v procesu vytvareni kontingencni tabulky a md zasadni vliv na
podobu a funkénost kontingencni tabulky.
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Pole kontingencni tab... ¥ X

Vyberte pole, ktera chcete pridat do m

NEVRACENO

j| Elektrické kfeslo
Nepristielny mnich

Pretahnéte pole do jedné z nasleduyjicich
oblasti:

FILTF-“ il SLOUPCE

Odlozit aktualizaci rozl... AKTUAL]ZACE

6. Jednotliva pole pretdhnéte podobneé jako na obrazku, to znamena:
e Pole Jméno pietahnéte do pole Filtry.

Pole Titul pretahnéte do pole Radky.

Pole Stav pretahnéte do pole Sloupce.

Pole Pocet z Stav pretahnéte do pole SUMA Hodnoty

7. Zbyvajici tlacitka neumist’ujte nikam - pro tuto tabulku nebude jejich zobrazeni potfeba.

8. Tim je kontingencni tabulka vytvorena.

Otestovani kontingencni tabulky

Kontingencni tabulka mlize mit pro jedna a tataz data mnoho podob. Ne kazda podoba je vSak vypovidajici.

1. S kontingencni tabulkou, kterou jste vytvorili, se pracuje tak, Ze staci zménit polozku jména uzivatele v
horni ¢asti a data se pFizpGsobi.

2. Po zméné jména se okamzité v tabulce zobrazi pouze ty tituly, které uzivatel dosud nevratil. Zobrazi se
jejich seznam a posledni fadek je navic secte.

Pohled na vzorce ve zdrojové tabulce
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OK

um_=DNES()
j vipife né
Jméno ky | Vrdtit do | vrdcen Stav

orli {Pecnik Petr{38020 |=C4+14  [38095 |=(KDYZ(E4<=$BS$2;KDYZ(E4>=C4;"Vriceno";"NEVRACENO")))
s.W.|vasek Jose{38021 |=C5+14  [38055 |=(KDYZ(E5<=$BS2;KDYZ(E5>=C5;"Vraceno";"NEVRACENQ")))
Nes{Hudcovd All38022 |=C6+14  [38056 |=(KDYZ(E6<=SBS2;KDYZ(E6>=C6;"Vraceno";"NEVRACENQD")))
Aste|Kratky Mar{38022 |=C7+14 =(KDYZ(E7<=$B$2;KDYZ(E7>=C7;"Vriceno";"NEVRACENO")))
vilk|PefinaTom|38029 |=c8+14  [38067 |=(KDYZ(E8<=$BS2;KDYZ(E8>=C8;"Vraceno";"NEVRACENQO")))
Nep{Dlouhy Mir|38035 |=C9+14 =(KDYZ(E9<=$B$2;KDYZ(E9>=C9;"Vriceno";"NEVRACENO")))
TandMaly Ondid38046 |=C10+14 |38056 |=(KDYZ(E10<=$BS$2;KDYZ(E10>=C10;"Vriceno";"NEVRACENO")))
prav|Hudcova Al38047  |=c11+14 |[38056 |=(KDYZ(E11<=$B$2;KDYZ(E11>=C11;"Vriceno";"NEVRACENO")))
spik|Pefina Tom{38050 |=C12+14 |[38056 |=(KDYZ(E12<=$B$2;KDYZ(E12>=C12;"Vriceno";"NEVRACENO")))
ZlatdBohacJan [38052 |=c13+14 =(KDYZ(E13<=$B52;KDYZ(E13>=C13;"Vriceno";"NEVRACENQ")}))
RychPefina Tom|38056 |=C14+14 [38073 |=(KDYZ(E14<=$B$2;KDYZ(E14>=C14;"Vriceno";"NEVRACENQ")))
Elek|{Dlouhy Mir]38064 [=c15+14 =(KDYZ(E15<=$B$2;KDYZ(E15>=C15;"Vraceno";"NEVRACENQ")))
Rodi|Maly Ondid38066 |-C16+14 [38068 |=(KDYZ(E16<=$B$2;KDYZ(E16>=C16;"Vriceno";"NEVRACENO")))

'~ |NEVRACENO  |Celkovy soucet
Elektrické kieslo 1 1
Neprustfelny mnich 1 1
Celkovy soucet 2

Videopujéovna
Aktudlni datum 7. éerven 2016
Datum Skuteéné
Titul Jméno vypujéky Vrdtit do vrdceno Stav
Orli hnizdo |Pecnik Petr 3. Gnor 2004 17. Gnor 2004 18.4.04|Vriaceno
S.W.A.T - jednotka rychlého nasazeni |Va§eklosef 4. Unor 2004 18. Unor 2004 9.3.04|Vréceno
Nesnesitelnd krutost |Hudwvé Alena 5. Unor 2004 19. Gnor 2004 10.3.04|Vréoeno
Asteroid |Kratky Martin 5. Gnor 2004 19. Ginor 2004 |nEvrRAcENO
Vilka civilizaci |Pefina Tomas 12, Gnor 2004 26. Gnor 2004 21.3.04|Vriceno
Nepriistrelny mnich |Dlouhy Mirek 18. Ginor2004| 3. bfezen 2004) |NEVRACENO
Tanec upirtl |Mal’? Ondiej 29. Gnor 2004  14. biezen 2004 10.3‘04|Vra'ceno
Prévo na Zivot |Iludwvé Alena 1.bfezen 2004|  15. bfezen 2004 10.3.04|Vréceno
Mspiklenci |Pefina Tomas 4.biezen 2004]  18. biezen 2004 10.3.04|Vrdceno
el 7lato v Black White IB_ohéEJan 6. bfezen 2004]  20. bfezen 2004 |NEVRACENCI
Rychlé pusky |Pefina Tomas 10. bfezen 2004]  24. biezen 2004 27.3.04|Vriceno
Elektrické kieslo |Dlouhy Mirek 18.bfezen 2004 1. duben 2004 |NEVRACENO
Rodinny klan |Ms[f Ondiej 20. bifezen 2004 3. duben 2004 22‘3‘D4|Vra'ceno

)4

() 21. Slozitéjsi vyuziti funkce KDYZ
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1.

Pripojeni k Internetu (Priklad 20)

Podle prediohy vytvoite tabulku PFipojeni k internetu, ktera vypocita poplatky za pfipojeni k
internetu v riznych tarifnich pasmech a s rliznou cenou za pfipojeni.

1. Vytvorte tabulku oznacujici tarify pro pfipojeni. V nich zobrazte délku pFipojeni a cenu za
pripojeni. Nazvy upravte podle prediohy.

2. Ve sloupcich Castka vytvofte vzorec, ktery spoéita riiznou cenu pFipojeni za prvnich deset
minut a za kazdou dalsi minutu.

3. V dolni casti tabulky vytvorte Fadek Celkem minut, ktery secte pocet minut pFipojeni.

4. V dalsim fadku vytvoite vzorec, ktery spocita cenu za pFipojeni za tyden.

5. Do posledniho Fadku umistéte vzorec, ktery spocita celkovou ¢astku za pripojeni k internetu za
tyden.

6. Pod touto tabulkou bude tabulka Cenik pripojeni s nastavenim tarifii. Zde bude specifikovana
cena za pripojeni béhem prvnich deseti minut a cena za kazdou dalSi minutu. Pravé z této
tabulky bude predchozi hlavni tabulka cerpat data o cenach.

8 Pripojeni k Internetu

2 Spicka mimo Spicku

3 6-18 hodin Castka 18-6 hodin Castka
“SPondéli 10 16,20 KE 0,00 K¢
Sl Utery 40 42,90 KE 15 7,55 K¢
MlStreda 0,00 K& 20 8,80 K¢
78 Ctvrtek 0,00 K& 65 20,05 K¢
L Patek 0,00 K& 0,00 K¢
EMlSobota 0,00 K& 0,00 K&
i(illNedéle 0,00 K& 0,00 K¢
il Celkem minut 50 100

sl Cena za tyden 59,10 K 36,40 K¢

ikl Celkem za tyden 95,50 K&

14

15

il Cenik pripojeni

17 Spicka 6-18 hodin | Mimo Spicku 18-6 hodin

ii:MCena za prvnich 10 minut 1,62 KE 0,63 K¢

ikMCena za dalSi minuty 0,89 K& 0,25 K¢
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Vytvoreni datové tabulky

Vytvorte zakladni podobu tabulky se véemi nadpisy a Ciselnymi hodnotami kromeé ¢astek a celkovych hodnot.

Vytvoreni posloupnosti -> pondéli - nedéle

Dny v tydnu vypliite pomoci posloupnosti.

1. Do buiiky A4 napiste vyraz pondéli.

2. Ukazatel mysi pak nastavte na pravy dolni roh bufiky A4 - dojde ke zméné ukazatele mysi na Cerny krizek.
3. Nasledné stisknéte a drzte levé tlacitko mysi.

4. Tahnéte mysi ve sloupci A smérem dold.

5. Zastavte se v fadku 10 a uvolnéte levé tlacitko mysi. Posloupnost byla vytvorena.
Vlozeni vzorcti

Vzorec pro soucet

V fadku Celkem minut vytvorte vzorec SUMA, ktery secte vSechny hodnoty od pondéli do nedéle. Pro kazdé
pasmo vytvorte jeden vzorec.

V Fadku Cena za tyden sectéte pomoci vzorce SUMA hodnoty ¢astek ve sloupcich Castka.

V fadku Celkem za tyden sectéte pomoci vzorce =B12+D12 hodnoty ¢astek z jednotlivych pasem.

Vzorec pro vypocet ¢astky

Ve sloupci Castka vytvorte vzorec, ktery spolita astku za provolané minuty Vzorec je mirné komplikovany
proto, Ze podle zadani je Castka za prvnich deset minut a za dalsi minuty pfipojeni rozdilna. Pro vypocet
pouzijte funkci KDYZ. Princip funkce je jednoduchy. Kdyz bude celkovy pocet minut vyssi nez 10, podminka
zacne poditat cenu podle vzorce v Casti ANO, zatimco pokud pocet minut bude nizsi nez 10, zacne se
vypoCet poditat podle vzorce v ¢asti NE. Z toho plyne, Ze vzorec v ¢asti ANO spocita prvnich deset minut
podle jiného tarifu nez zbyvajici pofet minut.

Vysledna podoba celého vzorce pak bude =KDYZ(B4>10;(10*$B$18+(B4-10)*$B$19);B4*$B$18).

| Argumenty funkce ? X

KDYZ
Podminka |84>10 E%| = NePRAVDA
Ano [(10%6B$18+(B4-10)*$8$19) || = 16,2
Ne [B4"sB$18 [ - 12
= 16,2
« Ovéfi, zda je podminka spinéna, a vrati jednu hodnotu, jestlize je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu,
| pokud je vysledkem hodnota NEPRAVDA.

i Ne je hodnota vracend, je-i hodnota argumentu Podminka NEPRAVDA.
JestliZe ji nezadéte, bude vrécena hodnota NEPRAVDA.

Vysledek = 16,20 KE

Napovéda k této funkd

Vyznamové stejny vzorec (s jinymi bunkami vypoctu) bude aplikovan pfi vypoCtu v ostatnich tarifnich
pasmech.
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Format bunék - symbol K¢

Ve sloupcich Castka a v Fadcich Cena za prvnich 10 minut, Cena za dal$i minuty, Cena za tyden a Celkem za
tyden nastavte format s desetinnou ¢arkou a dvéma desetinnymi misty a symbolem K¢.

Pohled na

vzorce vV tabulce

PF
3picka mimo Epicku
6-18 hodin astha 18-6 hodin astka
Pon|10 =KDYZ(B4>10;(10*$B$18+(B4-10)"$B$19);B4$B$18) =KDYZ(D4>10;(10"$C518+(D4-10)"$C$19);D4$C518)
Utef40 =KDYZ(B5>10;(10*$B$18+(B5-10)*$B$10);85°$8518) |15 =KDYZ(D5>10;(10*$C$18+(D5-10)*$C$19);05*$C$18)
stiel =KDYZ(B6>10;(10"$B$18+(B6-10)"5B4$19);B6"$B$18) (20 =KDYZ(D6>10;(10*$C$18+(D6-10)"$C$19);06=$C518)
Cwr =KDYZ(B7>10;(10*$B$18+{B7-10)*$B$10);87°$B518) |65 =KDYZ(D7>10;(10*$C$18+(D7-10)*$C519);07=$C518)
Pt =KDYZ(B8>10;(10"$B$18+(B8-10)*$8$19);88™$B$18) =KDYZ(DB>10;(10*$C$18+(D8-10)*$C519);D8*$C518)
Sob) =KDYZ(B9>10;(10=$B$18+(B9-10)*$B$19);80$B518) =KDYZ(D9>10;(10*$C$18+(D9-10)*$C$19);09*$C$18)
Ned =KDYZ(B10>10;(10"$B$18+{B10-10)$B$19);B10"$B$18) =KDYZ(D10>10;(10$C$18-+{D10-10)"$C$19);D10"$C$18)
Celf=SUMA(B4:810) =SUMA(D4:D10)
cen|=sUMA(c4:C10) ~SUMA(E4:E10) |
Cel{=B12+D12
Ce
Spicka 6-18 hodin Mimo 3picku 18-6 hodin
Cen|1,62 0,63
cen|0,89 0,25

OK

M Pripojeni k Internetu

b Spicka mimo Spicku

3 6-18 hodin castka 18-6 hodin castka
E8lPondéli 10 16,20 K& 0,00 K¢
Sl Utery 40 42,90 K& 15 7,55 K&
WM Stieda 0,00 K& 20 8,80 K¢
vl Ctvrtek 0,00 K& 65 20,05 K¢
M Patek 0,00 K& 0,00 K&
EWlSobota 0,00 K& 0,00 K¢
iilINedéle 0,00 K& 0,00 K¢
skl Celkem minut 50 100

iP3l Cena za tyden 59,10 K& 36,40 K&

sk¥ Celkem za tyden 95,50 K|

14

15

Gl Cenik pripojeni

17 Spicka 6-18 hodin | Mimo 3picku 18-6 hodin

si:llCena za prvnich 10 minut 1,62 K¢ 0,63 K|

il Cena za dalSi minuty 0,89 K¢ 0,25 K¢
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